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Introduction

Congratulations! You've purchased the most advanced, feature-rich Inverter/Charger designed as an alternative energy source during
utility power failures. Tripp Lite APS Inverter/Chargers keep your equipment constantly up and productive through all utility power problems
(blackouts, brownouts and high voltages) by automatically inverting DC power from user-supplied batteries into AC power. Built-in Isobar®
surge suppression provides an additional level of equipment protection. When utility power is present, APS Inverter/Chargers automatically
pass through power to your equipment while simultaneously recharging your connected battery bank. APS Inverter/Chargers are the quiet
alternative to gas generators during emergency backup applications—with no fumes, fuel or noise to deal with! You get AC electricity
anywhere and anytime you need it.

Important Safety Instructions A

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

This manual contains important instructions and warnings that should be followed during the installation, operation and storage of all
Tripp Lite Inverter/Chargers.

Location Warnings
* Install your Inverter/Charger in a location or compartment that minimizes exposure to heat, dust, direct sunlight and moisture.

* Although your Inverter/Charger is moisture resistant, it is NOT waterproof. Flooding the unit with water will cause it to short circuit and
could cause personal injury due to electric shock. Never immerse the unit, and avoid any area where standing water might accumulate.
Mounting should be in the driest location available.

* Leave a minimum of 50 mm clearance at front and back of the Inverter/Charger for proper ventilation. The heavier the load of connected
equipment, the more heat will be generated by the unit.

* Do not install the Inverter/Charger directly near magnetic storage media, as this may result in data corruption.
* Do not install near flammable materials, fuel or chemicals.

* Do not mount unit with its front or rear panel facing down (at any angle). Mounting in this manner will seriously inhibit the
unit’s internal cooling, eventually causing product damage not covered under warranty.

* Mount your Inverter/Charger BEFORE DC battery and AC power connection. Failure to follow these instructions may lead to personal injury
and/or damage to the Inverter/Charger and connected systems.

Battery Connection Warnings
* The battery should be connected before operating the Inverter/Charger.
* Multiple battery systems must be comprised of batteries of identical voltage, age, amp-hour capacity and type.

* Because explosive hydrogen gas can accumulate near batteries if they are not kept well ventilated, your batteries should not be installed
in a “dead air” compartment. Ideally, any compartment would have some ventilation to outside air.

* Sparks may result during final battery connection. Always observe proper polarity as batteries are connected.

Do not allow objects to contact the two DC input terminals. Do not short or bridge these terminals together. Serious personal injury or
property damage could result.

Equipment Connection Warnings

* Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably be expected to cause the failure of
the life support equipment or to significantly affect its safety or effectiveness is not recommended. Do not use this equipment in the
presence of a flammable anesthetic mixture with air, oxygen or nitrous oxide.

» Connect your Inverter/Charger only to a properly grounded AC power source. Do not connect the unit to itself; this will damage the device
and void your warranty.

* The main grounding lug should be connected to earth ground with a minimum 3.15 mm diameter 8 AWG wire.

Operation Warnings

* Your Inverter/Charger does not require routine maintenance. Do not open the device for any reason. There are no user serviceable parts
inside.

* Potentially lethal voltages exist within the Inverter/Charger as long as the battery supply and/or AC input are connected. During any
service work, the battery supply and AC input connection should therefore be disconnected.

* Do not connect or disconnect batteries while the Inverter/Charger is operating in either inverting or charging mode. Operating Mode
Switch should be in the OFF position. Dangerous arcing may result.
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Feature Identification

Configuration DIP Switches: Optimize Inverter/Charger
operation depending on your application. See Configuration
section for setting instructions.

Operating Mode Rocker Switch: Controls Inverter/Charger
operation. The “AUTO/REMOTE” setting ensures your equipment
receives constant, uninterrupted AC power. It also enables the
Inverter/Charger to be remotely monitored and controlled with
an optional remote module (Tripp Lite model APSRM4, sold
separately). The “CHARGE ONLY” setting allows your batteries
to return to full charge faster by turning the inverter off, which
halts battery discharging. The “OFF” position de-energizes the
unit (including its AC output). See Operation section for setting
instructions.

Operation Indicator Lights: Intuitive “traffic light” signals
show whether the Inverter/Charger is operating from AC line
power or DC battery power. It also warns you if the connected
equipment load is too high. See Operation section for
instructions on reading indicator lights.

Battery Indicator Lights: Intuitive “traffic light” signals show
approximate charge level of your battery. See Operation
section for instructions on reading indicator lights.

DC Power Terminals: Connect to your battery terminals. See
Battery Connection section for connection instructions.

Hardwire AC Input/Output Terminal Strip (Access Panel):
Securely connects the Inverter/Charger to facility electrical
system. See Input/Output Connection section for connection
instructions.

Knockouts for AC Input/Output Conduits

Remote Control Module Connector: Allows remote
monitoring and control with an optional module (Tripp Lite
model APSRM4, sold separately). See remote module
owner’s manual for connection instructions.

n Battery Charge Conserver (Load Sense) Control:

Conserves battery power by setting the low-load level at which
the Inverter/Charger’s inverter automatically shuts off. See
Configuration section for setting instructions.

Main Ground Lug: Properly grounds the Inverter/Charger to
earth ground. See Battery Connection section for connection
instructions.

Thermostatically Controlled Cooling Fans: Quiet, efficient
fans regulate internal temperature and prolong equipment
service life. Fans run at variable speed, depending on
temperature and load.

Remote Generator Start Connector: Automatically cycles
generator based on battery voltage. Use with user-supplied
cable. See Configuration section for more information.

Remote Battery Temperature Sensing Connector: Prolongs
battery life by adjusting charge based on battery temperature.
Contact Tripp Lite for optional temperature sensing cable
accessory. See Configuration section for more information.

RS-232 Serial Communication Connector
(APSX6048VRNET only): Can be used to attach an

external SNMP/Web management module (Tripp Lite model
SNMPWEBSOLOHV) to remotely monitor your inverter/charger.

12V DC Power Connector (APSX6048VRNET only):
Independently powers SNMP/Web management module
(Tripp Lite model SNMPWEBSOLOHV) without the use of an
AC outlet.

On Side,
Not Shown.
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Operation

Switch Modes

After configuring, mounting and connecting your Inverter/Charger,
you are able to operate it by switching between the following
operating modes as appropriate to your situation:

AUTO/REMOTE: Switch to this mode when you need
constant, uninterrupted AC power for connected
appliances and equipment. The Inverter/Charger will
continue to supply AC power to connected equipment
and to charge your connected batteries while utility-
or generator-supplied AC power is present. Since the
inverter is ON (but in Standby) in this mode, it will automatically
switch to your battery system to supply AC power to connected
equipment in the absence of a utility/generator source or in over/
under voltage situations. “AUTO/REMOTE” also enables an optional
remote control module (Tripp Lite model APSRM4, sold separately)

)

E

Position =

LOAD Red Indicator: This red light will ILLUMINATE
CONTINUOUSLY whenever the inverter is functioning o
and the power demanded by connected appliances

and equipment exceeds 100% of load capacity. The -

light will FLASH to alert you when the inverter shuts

down due to a severe overload or overheating. If

this happens, turn the operating mode switch “OFF”; remove the
overload and let the unit cool. You may then turn the operating
mode switch to either “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY” after

it has adequately cooled. This light will be off when AC power is
supplying the load.

BATTERY Indicator Lights: These three lights will illuminate in
several sequences to show the approximate charge level of your
connected battery bank and alert you to two fault conditions:

Approximate Battery Charge Level*

using connected appliances and equipment in order
to conserve battery power by disabling the inverter.
The Inverter/Charger will continue to pass through AC
power to connected equipment and charge connected
batteries while utility- or generator-supplied AC power
is present. However, since the inverter is OFF in this mode, it WILL
NOT supply AC power to connected equipment in the absence of a
utility/generator source or in over/under voltage situations.

OFF: Switch to this mode to shut down the Inverter/

to function when connected to the unit.
CHARGE ONLY: Switch to this mode when you are not
Position—

—)
Charger completely, preventing the inverter from
drawing power from the batteries, and preventing utility E
AC from passing through to connected equipment or
charging the batteries. Use this switch to automatically \ (position )

reset the unit if it shuts down due to overload or

overheating. First remove the excessive load or allow the unit to
sufficiently cool (applicable to your situation). Switch to “OFF”, then
back to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY” as desired. If unit fails
to reset, remove more load or allow unit to cool further and retry.

Note: The optional remote control module (APSRM4) will only reset
overloads.

Indicator Lights

Your Inverter/Charger (as well as an optional Tripp Lite Remote
Control Module, sold separately) is equipped with a simple, intuitive,
user-friendly set of indicator lights. These easily remembered “traffic
light” signals will allow you, shortly after first use, to tell at a glance
the charge condition of your batteries, as well as ascertain operating
details and fault conditions.

LINE

LINE Green Indicator: If the operating mode

switch is set to “AUTO/REMOTE,” this light will NV

LOAD

ILLUMINATE CONTINUOUSLY when your connected
equipment is receiving continuous AC power -
supplied from a utility/generator source.

If the operating mode switch is set to “CHARGE ONLY,” this light will
FLASH to alert you that the unit’s inverter is OFF and will NOT supply
AC power in the absence of a utility/generator source or in over/
under voltage situations.

INV (Inverting) Yellow Indicator: This light will
ILLUMINATE CONTINUOUSLY whenever connected bue
equipment is receiving battery-supplied, inverted AC

power (in the absence of a utility/generator source -

or in over/under voltage situations). This light will be

off when AC power is supplying the load. This light

will FLASH to alert you if the load is less than the Battery Charge
Conserver (Load Sense) setting.

Indicator llluminated Battery Capacity

(Charging/Discharging)
El Green 91%-—Full
H Green & Yellow 81%-90%
H Yellow 61%-80%
H Yellow & Red 41%-60%
H Red 21%-40%

1%-20%
0% (Inverter shutdown)

[ All three lights off
I Flashing red

* Charge levels listed are approximate. Actual
conditions vary depending on battery condition
and load.

Fault Condition

Indicator llluminated Fault Condition
E Al three lights
flash slowly*

H All three lights
flash quickly**

Excessive discharge
(Inverter shutdown)
Overcharge (Charger
shutdown)

*Approximately %2 second on, %2 second off. See Troubleshooting section.
** Approximately ¥4 second on, ¥4 second off. May also indicate a battery
charger fault exists. See Troubleshooting section.

Resetting Your Inverter/Charger
to Restore AC Power

Your Inverter/Charger may cease supplying AC power or DC charging
power in order to protect itself from overload or to protect your
electrical system. To restore normal functioning:

Overload Reset: Switch operating mode switch to “OFF” and
remove some of the connected electrical load (ie: turn off some of
the AC devices drawing power which may have caused the overload
of the unit). Wait one minute, then switch operating mode switch
back to either “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”



Configuration

Set Configuration DIP Switches 4 \
. . . . [BATTERY] [oPERATION]

Using a small tool, set the Configuration DIP Switches (located HIGH LINE

on the front panel of your unit, see diagram) to optimize Inverter/ "MED_ REMOTE _INV _

Charger operation depending on your application. Warning: Make CONFIGURATION DIP SWITCHES LOW CONTROL LOAD

sure the unit is turned OFF before changing DIP Switch (SEE MANUAL OR TOP OF UNIT FOR INSTRUCTIONS)

123 4 5678 9101112

- J

n Not Used

B} select Line Connect Relay Transfer Time - OPTIONAL

Transfer Time Switch Position Faster Note: The Ipverter/(.lharger’.s default tra'nsfer time setting is
- 1 cycle, which provides optimal protection for standard loads
1/2 Cycle Transfer Time Up I in areas with frequent outages. If you will use the Inverter/
: : Charger to support computers or other sensitive electronic
1 Cycle Transfer Time Down (factory setting) 1 2 3 4 Slower equipment loads, set the transfer time to ¥ cycle (switch

#2 UP) to ensure uninterrupted operation when the Inverter/
Charger transfers to battery power.

B} select Frequency - REQUIRED

Frequency Switch Position 60 Hz
60 Hz Up I

50 Hz Down (factory setting) 1 90 3 4 B50H

I} select Line Voltage - REQUIRED
(APSX6048VRNET model only)

Voltage Switch Position 2087
208 VAC Up
230 VAC Down (factory setting)

1 2 3 4 230V

B Select Battery Charger Amp Setting
CAUTION: When switching to the High Charge Amp setting,

. Lowcharge amp | BAtEEry Charger Switch Position
the user must ensure that the amp-hour capacity of -
their battery system exceeds the amperage of the High I Low Charge Amps (23A) Up (factory setting)
Charge Amp setting or the batteries may be damaged or 5 6 7 8 Hgncnageamp | High Charge Amps (90A) Down
degraded.

B} select Equalize Battery Charge - OPTIONAL
Switch this DIP switch to the down position for 3 seconds [ i “Reset” j Setting Procedure

to begin the process of equalizing the charge state of your * Move to “Equalize” (DOWN) postition for 3
battery’s cells by time-limited overcharge of all cells. This seconds.

can extend the useful life of certain types of batteries; 5 6 7 8 Fquaiize * Move to “Reset” (UP) postition and leave

consult with your battery’s manufacturer to determine if it there. This is the factory default setting.
your batteries could benefit from this process. The charge CAUTION: Do not leave DIP switch #6 in
equalization process is automatic; once started, it can the down position after beginning process.
only be stopped by removing the input power. Battery charge equalization should only

be performed in strict accordance with the
battery manufacturer’s instructions and

specifications.
Battery Charge Switch Position
Reset Up (factory setting)
Equalize Down (3 seconds)

EA B} select Ac Input Current Sharing—OPTIONAL
(APSX3024SW model only; APSX6048VRNET model operates in “Most Limiting” mode only)

Your Inverter/Charger features a high-output battery charger that can draw a significant amount of AC power from your utility source or
generator when charging at its maximum rate. If your unit is supplying its full AC power rating to its connected heavy electrical loads at the
same time as this high charging occurs, the AC input circuit breaker could trip, resulting in the complete shut off of pass-through utility power.
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Configuration

To reduce the chance of tripping this breaker, all Inverter/Chargers are pre-set to automatically limit the input current as described in “Most
Limiting” below. If your unit is equipped with DIP switches 7 and 8, they may be used to select other AC input current sharing settings.
Verify that AC input wiring is rated for the higher current that results when using the other settings.

Select Battery Charger-Limiting Points

“Most Limiting” (#7 & #8 Up): Charger-

limiting takes effect the moment any AC load
is applied; charger output falls gradually from
full output at no AC load passing through to 5 6 7 8
no output at full load (factory setting).

“Less Limiting” (#7 Up & #8 Down): /ﬁ
Charger-limiting begins when the Inverter/

Charger’s load reaches 33% of the Inverter/

Charger’s load rating. Charger output falls 5 6 7 8

gradually from full output at 33% of the
Inverter/Charger’s load rating to about 33% of full output at full load.

“Least Limiting” (#7 Down & #8 Up):
Charger-limiting begins when the Inverter/
Charger’s load reaches 66% of the Inverter/
Charger’s load rating. Charger output falls
gradually from full output at 66% of the
Inverter/Charger’s load rating to about 66% of full output at full load.

“No Limiting” (#7 & #8 Down): No charger-
limiting occurs at any load size.

230V Operation (APSX3024SW)

n m Select Low VAC Input Voltage Point for Switching
to Battery - OPTIONAL*

Voltage 9, 10 Switch Position

180 VAC Up, Up E 10 11 12
170 VAC Up, Down E o 1 12
160 VAC Down, Up 5 10 1 12
150 VAC Down, Down (factory setting) 5 1 1 12

m Select High AC Input Voltage Point for Switching to
Battery - OPTIONAL*

Voltage Switch Position 270V

270 VAC Up !

260 VAC Down (factory setting) I
9 10 11 12 2060V

208V Operation (APSX6048VRNET model with Switch #4 in “Up” position)

n m Select Low VAC Input Voltage Point for Switching
to Battery - OPTIONAL*

m Select High AC Input Voltage Point for Switching to
Battery - OPTIONAL*

Voltage 9, 10 Switch Position Voltage Switch Position 245y
175 VAC Up, U i 245 VAC Up
P LP ﬁ 10 1 12 235VAC Down (factory setting)
9 10 11 12
165 VAC Up, Down 5 0 11 12 BV
175 VAC Down, Up E 0 1 12
165 VAC Down, Down (factory setting) g B o1 12

230V Operation (APSX6048VRNET model with Switch #4 in “Down” position)

ﬂ m Select Low VAC Input Voltage Point for Switching
to Battery

E® select High AC Input Voltage Point for Switching to
Battery - OPTIONAL*

Voltage 9, 10 Switch Position Voltage Switch Position 270V
180VAC  Up, U I 270VAC _ Up !

b =P 9 10 11 12 950 VAC  Down (factory setting)
170 VAC Up, Down E B 12 9 10 11 12 260V
180 VAC Down, Up g 0 1 12
170 VAC Down, Down (factory setting) 5 o 1 12

* Most of your connected appliances and equipment will perform adequately when your Inverter/Charger’s High AC Input Voltage Point and its Low AC
Voltage Input Point is left in the factory setting. However, if the unit frequently switches to battery power due to momentary high/low line voltage swings that
would have little effect on equipment operation, you may wish to adjust these settings. By increasing the High AC Voltage Point and/or decreasing the Low
AC Voltage Point, you will reduce the number of times your unit switches to battery due to voltage swings.



Configuration

E?) select Battery Type - REQUIRED

CAUTION: The Battery Type DIP Switch setting must match the type of batteries you connect, or your batteries may be degraded or
damaged over an extended period of time. See “Battery Selection” for more information.

Battery Type Switch Position Gg?g‘/a{l
AGM/Gel Cell (Sealed) Battery Up
Wet Cell (Vented) Battery Down (factory setting) !

9 10 11 12 WetCell

Set Battery Charge Conserver (Load Sense) Control—OPTIONAL

In order to save battery power, the unit’s inverter automatically shuts off in the absence of any power demand from
connected equipment or appliances (the electrical load). When the Inverter/Charger detects a load, it automatically turns its
inverter function on. Users may choose the minimum load the Inverter/Charger will detect by adjusting the Battery Charge
Conserver Control (see diagram). Using a flathead screwdriver, turn the control clockwise to lower the minimum load that
will be detected, causing the inverter to turn on for smaller loads. When the control is turned fully clockwise, the inverter will
operate even when there is no load. Turn the control counterclockwise to increase the minimum load that will be detected,
causing the inverter to stay off until the new minimum load is reached.

Note: The factory setting for the control is fully clockwise. However, based on the threshold load to which you’d like the inverter to respond, you should
adjust the control counterclockwise to reduce its sensitivity until the inverter is active only when connected equipment or appliances are actually in use.

Connect Remote Control—OPTIONAL

The unit features an 8-conductor telephone style jack on the front panel for use with an optional remote control module (Tripp Lite model
APSRM4, sold separately). The remote module allows the Inverter/Charger to be mounted in a compartment or cabinet out of sight, while
operated conveniently from a remote location. See instructions packed with the remote control module.

Connect Battery Temperature Sensing Cable—OPTIONAL
(Contact Tripp Lite for optional temperature sensing cable accessory.)

The battery temperature sensing function prolongs battery life by adjusting the charge float voltage level based on battery temperature.
Connect the sensor cable (the cable has an RJ style connector on one end and a sensor on the other) to the RJ style jack located on the
front panel of the Inverter/Charger labeled “RMT BATT TEMR” With user-supplied electrical or duct tape, affix the sensor to the side of the
battery below the electrolyte level. Make sure that nothing, not even tape, comes between the sensor and the side of the battery. To guard
against false readings due to ambient temperature, place the sensor between batteries, if possible, and away from sources of extreme heat
or cold. If the sensor cable is not used, the Inverter/Charger will charge according to its default value (25° C).

Connect Automatic Generator Starter—OPTIONAL

Connect the RJ type modular jack on the front panel labeled “RMT GEN START” to separate
generator ON/OFF switching mechanism with user-supplied cable (see Pin Configuration Diagram).

Pin Configuration

Note: The operations below apply only to the APSX6048VRNET. (Normally Open)

Connect External SNMP/Web Management Module—OPTIONAL
(Contact Tripp Lite for optional external SNMP/Web management module accessory.)

The SNMP/Web management module (Tripp Lite model SNMPWEBSOLOHV) allows the user to remotely monitor and control the
inverter/charger. Using the standard serial cable provided with the SNMPWEBSOLOHV, connect one end to the Accessory port on the
SNMPWEBSOLOHYV labeled “UPS/APS” and the other end to the DB9 serial port located on the front panel of the Inverter/Charger.

Connect 12V DC Power Connector—OPTIONAL

The DC Power Connector enables the SNMPWEBSOLOHYV to be powered directly from the Inverter/Charger, eliminating the need for an AC
outlet. Connect one end of the cable (included with the SNMPWEBSOLOHYV) to the port on the SNMPWEBSOLOHYV labeled “DC Power” and
connect the other end directly to the Inverter/Charger.

—T@
. . . . 3 —® 2 - Common
Once attached, the interface will allow the Inverter/Charger to automatically switch a separate o) 3_NC.
generator on when connected battery voltage levels are low and switch it off when battery voltage @ (Normally Closed)
levels are high. ?J__@ 4-N.O.
—+—®




Battery Selection

Select Battery Type

Select “Deep Cycle” batteries to enjoy optimum performance from your Inverter/Charger. Batteries of either Wet-Cell (vented) or Gel-Cell /
Absorbed Glass Mat (sealed) construction are ideal. 6-volt “golf cart,” Marine Deep-Cycle or 8D Deep-Cycle batteries are also acceptable.
You must set the Inverter/Charger’s Battery Type DIP Switch (see Configuration section for more information) to match the type of batteries
you connect or your batteries may be degraded or damaged over an extended period of time.

Match Battery Amp-Hour Capacity to Your Application

Select a battery or system of batteries that will provide your Inverter/Charger with proper DC voltage and an adequate amp-hour capacity to
power your application. Even though Tripp Lite Inverter/Chargers are highly efficient at DC-to-AC inversion, their rated output capacities are
limited by the total amp-hour capacity of connected batteries plus the output of an alternator when one is used.

Example

* STEP 1) Determine Total Wattage Required Tools
Add the wattage ratings of all equipment you will connect to your ~ 13mm (1/27) Drill  Circular Saw
Inverter/Charger. Wattage ratings are usually listed in equipment
manuals or on nameplates. If your equipment is rated in amps,
multiply that number times AC utility voltage to estimate watts.
(Example: a drill requires 2.8 amps. 2.8 amps X 230 volts =

+ 800W

640 watts.)

Note: Your Inverter/Charger will operate at higher efficiencies at about
75% - 80% of nameplate rating.

* STEP 2) Determine DC Battery Amps Required
Divide the total wattage required (from step 1, above) by the
nominal battery voltage to determine the DC amps required.

* STEP 3) Estimate Battery Amp-Hours Required

Multiply the DC amps required (from step 2, above) by the
number of hours you estimate you will operate your equipment
exclusively from battery power before you have to recharge your
batteries with utility- or generator-supplied AC power. Compensate
for inefficiency by multiplying this number by 1.2. This will give
you a rough estimate of how many amp-hours of battery power
(from one or several batteries) you should connect to your
Inverter/Charger.

Note: Battery amp-hour ratings are usually given for a 20-hour discharge
rate. Actual amp-hour capacities are less when batteries are discharged
at faster rates. For example, batteries discharged in 55 minutes provide
only 50% of their listed amp-hour ratings, while batteries discharged in

9 minutes provide as little as 30% of their amp-hour ratings.

* STEP 4) Estimate Battery Recharge Required,

Given Your Application

You must allow your batteries to recharge long enough to replace
the charge lost during inverter operation or else you will eventually
run down your batteries. To estimate the minimum amount of
time you need to recharge your batteries given your application,
divide your required battery amp-hours (from step 3, above)

by your Inverter/Charger’s rated charging amps (23A or 90A,
depending on Switch #5 setting).

Appliances and Electronics

Desktop
Signal Computer
Relay  with Large
Refrigerator Table Fan Tower LCD Monitor

540W + 250W

+ 150W

+ 500W

1440 watts = 48V =g e\ 113

30 DC Amps X 5 Hrs. Runtime

X 1.2 Inefficiency Rating = WRJOuY11T 8 5 [T

180 Amp-Hours + 23 Amps
Inverter/Charger Rating = {&: 33 LITEH  CT I ETf=L)



Battery Connection

Connect your Inverter/Charger to your batteries using the following procedures:

¢ Connect DC Wiring: Though your Inverter/Charger is a high-efficiency converter of electricity, its rated
output capacity is limited by the length and gauge of the cabling running from the battery to the unit. Use
the shortest length and largest diameter cabling (maximum 9.3 mm diameter (2/0 AWG)) to fit your Inverter/
Charger’s DC Input terminals. Shorter and heavier gauge cabling reduces DC voltage drop and allows for
maximum transfer of current. Your Inverter/Charger is capable of delivering peak wattage at up to 200% of
its rated continuous wattage output for brief periods of time. Heavier gauge cabling should be used when 4
continuously operating heavy draw equipment under these conditions. Tighten your Inverter/Charger and DC Connectors
battery terminals to approximately 3.5 Newton-meters of torque to create an efficient connection and to

prevent excessive heating at this connection. Insufficient tightening of the terminals could void your warranty.

See table below for recommended cable sizing chart.

* Connect Fuse: Tripp Lite recommends that you connect your battery to your Inverter/Charger’s DC terminals with wiring that includes
a fuse and fuse block within 450 mm of the battery. The fuse’s rating must equal or exceed the Minimum DC Fuse Rating shown on the
Inverter/Charger’'s nameplate. See diagrams below for proper fuse placement. The battery wire with the fuse should not be grounded.

» Battery Grounding: The Inverter/Charger will operate properly with the battery negative terminal or the battery positive terminal
connected to earth ground. It will also operate properly without an earth ground connection to either battery terminal. Any battery ground
connection should be made directly from the battery terminal to earth ground.

Maximum Recommended DC Cable Length

Wire Diameter (Gauge)
8.3 mm (0 AWG) 9.3 mm (2/0 AWG)
VDC Output Power Maximum Distance from Battery to Unit
24V 3000W 13 m (42 ft) 16 m (52 ft)
48V 6000W Do not use 32 m (105 ft)

WARNING!
* Follow all applicable electrical codes and requirements for battery grounding.

* Never attempt to operate your Inverter/Charger by connecting it directly to output from an alternator rather
than a battery or battery bank.

* Observe proper polarity with all DC connections.

Series Connection
In a series connection, your Inverter/Charger’s Nominal DC Input Voltage must match the number of batteries multiplied by their voltage.

For example, a 48V DC Inverter/Charger requires either four 12V batteries connected in series (48 = 4 x 12) or eight 6V batteries
connected in series (48 = 8 X 6).

Contact Tripp Lite technical support for assistance with additional parallel, series or series/parallel connections.

Figure below illustrates a 48V Inverter/Charger with a negative grounded battery system using 12V batteries.

) n Earth Ground
l ? ? nl nl 1 % E Battery
R - -

—— 12Volts ovors 12Volts TRIPPLITE n UL-Listed Fuse
+ 48V Inverter/Charger & Fuse Block
+ = (mounted within

450 mm of the

\_ Multiple Battery Connection (Series) ) battery)
Figure below illustrates a 48V Inverter/Charger with a positive grounded battery system using 12V batteries. n :-::l;glﬁllg)l?\/lrgi:ﬁ:um
4 n E E n p ) 9.3 mm diameter
| | | | _ (2/0 AWG) to Fit
®\\ ®\. ®\. S = _ Terminals
12Volts 12 Volts 12 Volts 12 Volts TRIPP-LITE
+ 48V Inverter/Charger

+ =

\_ =_-'—n Multiple Battery Connection (Series) )
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AC Input/Output Connection

To avoid overloading your Inverter/Charger, be sure to match the power requirements of the equipment you plan to run at any one time (add
their total watts) with the output wattage capacity of your Inverter/Charger model. When figuring the power requirements of your equipment,
do not confuse “continuous” wattage with “peak” wattage ratings. Most electric motors require extra power at start-up (“peak” wattage)
than required to run continuously after start-up, sometimes over 100% more. Some motors, such as in refrigerators and pumps, start and
stop intermittently according to demand, requiring “peak” wattage at multiple, unpredictable times during operation.

e Cabinet Grounding
Using a 3.15 mm diameter (8 AWG) wire or larger, directly connect the Main Ground Lug to earth ground. See the Feature Identification
section to locate the Main Ground Lug on your specific Inverter/Charger model.

* OverPower™ and DoubleBoost™ Features
Tripp Lite Inverter/Chargers deliver up to 150% of their nameplate-rated wattage for 1-60 minutes (OverPower) and up to 200% for 10
seconds (DoubleBoost) under ideal battery and temperature conditions*, providing ample reserve power to support tools and equipment.

* For best results, utilize OverPower for as short a duration as possible, ensure that battery bank and cabling are able to provide full nominal DC voltage
under load, and allow the inverter/charger to cool completely before and after OverPower utilization.

Warning! Consult a qualified electrician and follow all applicable electrical codes and requirements for
hardwire connection. Disconnect both DC input and AC utility supply before attempting hardwiring. Over-
current protection should be provided in accordance with local and/or national electrical codes. Refer to
nameplate on unit for input and output current ratings. Use wire with a minimum temperature rating of 90° C.
A readily visible and adequate disconnect device must be provided. Failure to properly ground your Inverter/
Charger to earth ground may result in a lethal electrical shock hazard.

Remove the screws and cover plate over the hardwire terminal strip. Remove the knockout covers closest to the desired electrical source
and to your equipment. Attach 13 mm (0.5 inch) diameter conduits (user-supplied) to the knockouts and thread wires through. Connect
the conduits to each other with the ground bond connection supplied.
Ground*

* Connect the incoming and outgoing ground wires to the ground
terminals 1.

* Connect the Main Ground Lug A to earth ground.
AC Input
* Connect the incoming hot wire to the input hot terminal 3} : GROUND IN

~

NEUTRAL IN

* Connect the incoming neutral wire to the input neutral terminal 4 ]
AC Output

* Connect the outgoing hot wire to the output hot terminal [&. HOT OUT
* Connect the outgoing neutral wire to the output neutral terminal 6 |

GROUND OUT

. NEUTRAL OUT j
Replace cover plate and tighten screws.

e |

* If the incoming conduit only contains two wires (hot and neutral), the incoming
conduit must be bonded to the main ground lug on the unit. In any case, the
incoming conduit must be bonded to earth ground, and the incoming conduit must
be bonded to the outgoing conduit.

AC Generator Input

The inverter/charger is designed to provide heavy-duty power to both the AC output load and the DC battery charging load at the same time.
The amount of additional input power required is determined by the setting of the AC Input Current Sharing DIP switches (switches 7 and

8 - see the Configuration section for switch settings). The recommended minimum VA rating for AC generator input is shown in the table
below.

Minimum Recommended AC Generator VA Rating

AC Input Current Note: If the applied AC load is significantly less than that of the
. Inverter/Charger’s AC output rating, a smaller size generator may
Sharing APSX3024SW APSXBO48VRNET be used by setting the battery charger DIP Switch to the low DC
Most Limiting 3750VA 7500VA current setting. The minimum recommended VA rating for the AC
Less Limiting 4900VA N/A generator would then be the VA needed for the Charger (1100 VA
— for APSX3024SW or 2000 VA for APSX6048VRNET) plus the VA
Least Limiting 6000VA N/A required for the load.
No Limiting 7200VA N/A
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Your Tripp Lite product is covered by the warranty described in this manual. A variety of Extended Warranty and On-Site Service Programs
are also available from Tripp Lite. For more information on service, visit www.tripplite.com/support. Before returning your product for service,

follow these steps:

=

of the instructions.

N

Review the installation and operation procedures in this manual to insure that the service problem does not originate from a misreading

If the problem continues, do not contact or return the product to the dealer. Instead, visit www.tripplite.com/support.

3. If the problem requires service, visit www.tripplite.com/support and click the Product Returns link. From here you can request a Returned
Material Authorization (RMA) number, which is required for service. This simple on-line form will ask for your unit’s model and serial
numbers, along with other general purchaser information. The RMA number, along with shipping instructions will be emailed to you.

Any damages (direct, indirect, special or consequential) to the product incurred during shipment to Tripp Lite or an authorized

Tripp Lite service center are not covered under warranty. Products shipped to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center must
have transportation charges prepaid. Mark the RMA number on the outside of the package. If the product is within its warranty period,
enclose a copy of your sales receipt. Return the product for service using an insured carrier to the address given to you when you

request the RMA.

Maintenance

Your Inverter/Charger requires no maintenance and contains no user-serviceable or replaceable parts, but should be kept dry at all times.
Periodically check, clean and tighten all cable connections as necessary, both at the unit and at the battery.

Troubleshooting

Try these remedies for common Inverter/Charger problems before calling for assistance. Call Tripp Lite Customer Service before returning

your unit for service.

SYMPTOM

PROBLEMS

CORRECTIONS

No AC Output (All
Indicator Lights Are OFF)

Unit is not properly connected to utility power.

Connect unit to utility power.

Operating Mode Switch is set to “OFF” and AC
input is present.

Set Operating Mode Switch to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”

This is normal when the Operating Mode Switch
is set to “CHARGE ONLY” and AC input is absent.

No correction is required. AC output will return when AC input returns.
Set Operating Mode Switch to “AUTO/REMOTE” if you require AC output.

Unit has shut down due to battery overcharge
(preventing battery damage). The problem may
be with connected auxiliary chargers, if any, or
with the unit’s charger.

Disconnect any auxiliary chargers. Reset by moving Operating Mode Switch
to “OFF.” Wait 1 minute and switch to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”
If unit remains in shutdown mode after several attempts to reset, contact
Tripp Lite Customer Service for assistance.

Unit has shut down due to excessive battery
discharge.

Use an auxiliary charger* to raise battery voltage. Check external battery
connections and fuse. Unit automatically resets when condition is cleared.

Unit has shut down due to overload.

Reduce load. Reset by moving Operating Mode Switch to “OFF.” Wait 1
minute. Switch to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”

Battery Not Recharging
(AC Input Present)

Connected batteries are dead.

Check and replace old batteries.

Battery fuse* is blown.

Check and replace fuse.*

Battery cabling* is loose.

Check and tighten or replace cabling.*

Unit has shut down due to battery overcharge
(preventing battery damage). The problem may
be with connected auxiliary chargers, if any, or
with the unit’s charger.

Disconnect any auxiliary chargers. Reset by moving Operating Mode Switch
to “OFF.” Wait 1 minute and switch to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”
If unit remains in shutdown mode after several attempts to reset, contact
Tripp Lite Customer Service for assistance.

All Three Battery Indicator
Lights Are Slowly Flashing
(%> Second Flashes)

Battery is excessively discharged.

Use an auxiliary charger* to raise battery voltage. Check external battery
connections and fuse. Unit automatically resets when condition is cleared.

All Three Battery Indicator
Lights Are Rapidly Flashing
(¥ Second Flashes)

Battery is overcharged. Unit will shut down to
prevent battery damage. The problem may be
with connected auxiliary chargers, if any, or with
the unit’s charger.

Disconnect any auxiliary chargers. Reset by moving Operating Mode Switch
to “OFF.” Wait 1 minute and switch to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”
If unit remains in shutdown mode after several attempts to reset, contact
Tripp Lite Customer Service for assistance.

Red “LOW” Battery
Indicator Light is Flashing

Battery voltage is low. Unit will automatically
shut down after 10 seconds to protect battery
from damage.

Make sure that AC power is present in order to recharge batteries. Reset
by moving Operating Mode Switch to “OFF” then to “AUTO/REMOTE” or
“CHARGE ONLY.”

False reading due to undersized or insufficiently
connected DC cabling.

Use sufficient size DC cable sufficiently connected to the Inverter/Charger.

Red “LOAD” Operation
Indicator Light Flashing

Inverter is overloaded. Unit will automatically
shut down after 5 seconds.

Reduce load. Reset by moving Operating Mode Switch to “OFF.”
Wait 1 minute. Switch to “AUTO/REMOTE” or “CHARGE ONLY.”

*User-supplied.




2-Year Limited Warranty

TRIPP LITE warrants its products to be free from defects in materials and workmanship for a period of two (2) years from the date of initial purchase. TRIPP LITE’s obligation

under this warranty is limited to repairing or replacing (at its sole option) any such defective products. To obtain service under this warranty, you must obtain a Returned Material
Authorization (RMA) number from TRIPP LITE or an authorized TRIPP LITE service center. Products must be returned to TRIPP LITE or an authorized TRIPP LITE service center with
transportation charges prepaid and must be accompanied by a brief description of the problem encountered and proof of date and place of purchase. This warranty does not apply
to equipment, which has been damaged by accident, negligence or misapplication or has been altered or modified in any way.

EXCEPT AS PROVIDED HEREIN, TRIPP LITE MAKES NO WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE.

Some states do not permit limitation or exclusion of implied warranties; therefore, the aforesaid limitation(s) or exclusion(s) may not apply to the purchaser.

EXCEPT AS PROVIDED ABOVE, IN NO EVENT WILL TRIPP LITE BE LIABLE FOR DIRECT, INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES ARISING OUT OF THE USE
OF THIS PRODUCT, EVEN IF ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE. Specifically, TRIPP LITE is not liable for any costs, such as lost profits or revenue, loss of equipment,
loss of use of equipment, loss of software, loss of data, costs of substitutes, claims by third parties, or otherwise.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)
Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when customers buy new electrical and electronic equipment
from Tripp Lite they are entitled to:
[r— » Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)
* Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique series number. The series number can be found
on the product nameplate label, along with all required approval markings and information. When requesting compliance information for this product, always refer to the series
number. The series number should not be confused with the marketing name or model number of the product.

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.

Note on Labeling
Two symbols are used on the APS labels.

V~: AC Voltage = ==: DC Voltage

Excellence

TRIPPLITE &

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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Introduccion

iFelicitaciones! Usted compro6 el Inversor/Cargador mas avanzado y lleno de funciones disefiado como fuente de energia alternativa durante
fallas de la energia de la red publica. Los Inversores/Cargadores APS de Tripp Lite mantienen su equipo constantemente encendido

y productivo a través de todos los problemas de energia de la red (apagones, reducciones de tension y sobretensiones) invirtiendo
automaticamente la energia CD de las baterias, proporcionadas por el usuario, a energia CA. La supresion de sobretensiones integrada
proporciona un nivel adicional de proteccion al equipo. Cuando se cuenta con energia suministrada por la red publica, los inversores/
cargadores APS automaticamente pasan energia a su equipo mientras, al mismo tiempo, recargan el banco de baterias conectado.

Los inversores/cargadores APS son la alternativa silenciosa para los generadores de combustible durante aplicaciones de respaldo de
emergencia iSin tener que soportar humo, combustible ni ruido! Usted obtiene electricidad CA en el lugar y la hora que la necesite.

Instrucciones de Seguridad Importantes A

iGUARDE ESTAS INSTRUCCIONES!

Este manual contiene instrucciones y advertencias importantes que deben seguirse durante la instalacion, el funcionamiento y el
almacenamiento de todos los Inversores/Cargadores de Tripp Lite.

Advertencias de ubicacion
* Instale su Inversor/Cargador en una ubicacién o compartimiento que minimice la exposicion al calor, polvo, luz solar directa y humedad.

* Aunque su Inversor/Cargador es resistente a la humedad NO es a prueba de agua.El inundar la unidad con agua causara un corto
circuito y podria causar lesiones personales debidas a descarga eléctrica.Nunca sumerja la unidad y evite cualquier area en donde se
pueda acumular agua estancada.La instalacién se debe hacer en el sitio mas seco posible.

* Deje un minimo de 50 mm de holgura al frente y en la parte posterior del Inversor/Cargador para una ventilacién adecuada.Mientras mas
alta sea la carga conectada, mayor calor generara la unidad.

* No coloque el Inversor/Cargador cerca de medios de almacenamiento magnéticos, podria causar corrupcién de datos.
¢ No instale cerca de materiales, combustible o quimicos inflamables.

* No Instale la unidad con el panel frontal o trasero orientado hacia abajo (en cualquier angulo).Si la instala de esta manera
inhibira gravemente la capacidad de enfriamiento interno de la unidad, lo que eventualmente provocara dainos en el producto
no cubiertos por la garantia.

* Instale su Inversor Cargador ANTES de la conexion de la bateria de CD y la alimentacién de CA.La omision al seguir estas instrucciones
puede conducir a lesiones personales y/o dafo al Inversor/Cargador y los sistemas conectados.

Advertencias sobre la Conexion de la Bateria
* La bateria debe conectarse antes de operar el Inversor/Cargador.
* Los sistemas de baterfas multiples deben componerse de baterias de voltaje, edad, capacidad en amp-hora y tipo idénticos.

* Si las baterias no se mantienen bien ventiladas, puede acumularse hidrégeno explosivo cerca de las mismas, las baterias no deben
instalarse en compartimientos sin ventilaciéon.De manera ideal, cualquier compartimiento debe tener alguna ventilacién al aire exterior.

» Durante la conexion final de las baterias pueden producirse chispas.Observe siempre la polaridad correcta al conectar las baterias.

* No permita que alglin objeto haga contacto entre las dos terminales de entrada de CD.No ponga en corto o puentee estas terminales
entre si.Puede causarse una lesion personal severa o dafno a la propiedad.

Advertencias sobre la Conexion de Equipos

* No se recomienda usar este equipo en aplicaciones de mantenimiento artificial de vida, donde se puede esperar razonablemente que
su falla cause la falla del equipo de mantenimiento de vida o que afecte de manera importante su seguridad o eficiencia.No use este
equipo en presencia de mezclas anestésicas inflamables con aire, oxigeno u éxido nitroso.

* Conecte su Inversor/Cargador directamente a una fuente de energia CA adecuadamente conectado a tierra.No enchufe la unidad a si
misma, dafara el dispositivo y anulara la garantia.

* La oreja de conexion a tierra principal debe conectarse a tierra con un cable de 3.15 mm de didmetro (8 AWG) minimo.

Advertencias de Operacion

e Su Inversor/Cargador no requiere rutina de mantenimiento.No abra el dispositivo bajo ninguna circunstancia.No tiene partes internas que
el usuario pueda reparar.

» Dentro del Inversor/Cargador existen voltajes potencialmente letales mientras estén conectados el suministro de las baterias y/o la
alimentacion CA.Por lo tanto deben desconectarse la alimentacién de bateria y la alimentaciéon de CA durante cualquier trabajo de
mantenimiento.

* No conecte o desconecte las baterias mientras el Inversor/Cargador esté operando en modo de inversor o cargador.El Interruptor del
Modo de Operaciéon debe estar en la posicion OFF.Puede ocasionarse un arco peligroso.
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Identificacion de las Caracteristicas

Interruptores DIP de Configuracion: Optimice la operacion
del Inversor/Cargador dependiendo de su aplicacion.Para
instrucciones vea la seccion de Configuracion.

Interruptor (Selector) de Modo de Operacion: Controla

la operacion del Inversor/Cargador.La posicion de “AUTO/
REMOTE” asegura que su equipo reciba energia CA constante
sin interrupcién.También activa el Inversor/Cargador para ser
monitoreado en forma remota con un moédulo remoto opcional
(modelo APSRM4 de Tripp Lite, se vende por separado).La
posicion de “CHARGE ONLY” permite que sus baterias regresen
a carga completa mas rapido apagando el inversor, lo que
suspende la descarga de la bateria.La posicion “OFF” desactiva
la unidad (incluyendo su salida de CA).Para instrucciones vea
la seccion de Operacion.

Luces del Indicador de Operacion: Las senales intuitivas
“tipo seméforo” muestran cuando el Inversor/Cargador esta
operando desde la alimentacién de CA o la energia CD de la
bateria.También le advierten si la carga del equipo conectado
es demasiado alta.Para instrucciones sobre la lectura de las
luces indicadoras, vea la seccion de Operacion.

Luces del Indicador de Bateria: Las sefales intuitivas
“tipo semaforo” muestran el nivel de carga aproximado de
su bateria.Para instrucciones sobre la lectura de las luces
indicadoras, vea la seccién de Operacion.

Terminales de Energia de CD: Conecte las terminales de su
bateria.Para las instrucciones de conexion, vea la seccion de
Conexion de Bateria.

Tira de Terminales de Cableado de Entrada/Salida de
CA (Panel de Acceso): Conecta con seguridad el Inversor/
Cargador al sistema de suministro eléctrico de la instalacion.
Para las instrucciones de conexién, vea la seccion de
Conexion de Entrada/Salida de CA.

Accesps para Conductos de Entrada/Salida de CA

Conector del Moédulo de Control Remoto Permite el
monitoreo y control remoto con un mddulo opcional (modelo
APSRM4 de Tripp Lite, se vende por separado.Consulte

el manual del propietario del mdédulo remoto para ver las
instrucciones de conexién.

Control del Conservador de Carga de la Bateria (Deteccion de
Carga): Conserva la energia de la bateria seleccionando el nivel de
carga baja al que el Inversor/Cargador se apaga automéaticamente.

Para instrucciones vea la seccion de Configuracion.

Pestaia de Conexion Principal a Tierra: Conecta
correctamente a tierra el Inversor/Cargador.Para las instrucciones
de conexion, vea la seccion de Conexion de Bateria.

Ventiladores de Enfriamiento Controlados por Termostato:
Ventiladores silenciosos y eficientes regulan la temperatura
interna y prolongan la vida Util del equipo.Los ventiladores
funcionan a una velocidad variable, dependiendo de la
temperatura y carga.

Conector de Arranque Remoto del Generador: Enciende y
apaga automaticamente el generador basado en el voltaje de
la bateria. Use con cable suministrado por el usuario. Para mas
informacion, consulte la seccion de Configuracion.

Conexion de Deteccion Remota de Temperatura de la
Bateria: Prolonga la vida de la bateria ajustando la carga
basado en la temperatura de la bateria.Pdngase en contacto
con Tripp Lite para obtener el cable opcional de deteccion
de temperatura.Consulte la seccion de Configuration para
obtener mas informacién.

Conector de Comunicacion Serial RS-232 (APSX6048VRNET
unicamente): Puede usarse para conectar un modulo externo
de administracién (modelo SNMPWEBSOLOHV de Tripp Lite) para
monitorear en forma remota su Inversor/Cargador.

Conector de Alimentacion de CC (APSX6048VRNET
unicamente): Alimenta independientemente al modulo de
administracion de red/SNMP (Modelo SNMPWEBSOLOHV de
Tripp Lite) sin el uso de un tomacorrientes de CA.

En el Costado
No se Muestra
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Operacion

Modos del Interruptor

Después de configurar, instalar y conectar su Inversor/Cargador,
usted puede operarlo conmutando entre los siguientes modos de
funcionamiento segln convenga a su situacion:

AUTO/REMOTE: Cambie a este modo cuando
necesite energia CA constante y sin interrupcién

para aplicaciones y equipo conectado.El Inversor/
Cargador continuara suministrando energia CA al
equipo conectado y cargando sus baterias conectadas
mientras esté presente energia CA de la red o de
generador.Ya que el inversor estd encendido (pero en espera) en
este modo, conmutara automaticamente a su sistema de bateria
para alimentar CA al equipo conectado en ausencia de una fuente
de energia de la redpublica/generador o en situaciones de alto/
bajovoltaje."AUTO/REMOTE” activa también un médulo opcional
de control remoto (modelo APSRM4 de Tripp Lite, se vende por
separado) para funcionar cuando estd conectado a la unidad.

CHARGE ONLY: Cambie a este modo cuando no
esté usando dispositivos y equipo conectados a fin
de conservar energia de la bateria desactivando el
inversor.El Inversor/Cargador continuara pasando
energia de CA al equipo conectado y cargando sus
baterias conectadas mientras esté presente energfa
CA de la red publica o de generador. Sin embargo, ya que el
inversor esta apagado, en este modo, no alimentara energia CA al
equipo conectado en ausencia de una fuente deenergia de la red
publica/generador o en situaciones de alto/bajovoltaje.

N

E

Posicion =

(S

B

Position—

OFF: Cambie a este modo para apagar completamente
el Inversor/ Cargador, evitando que el inversor
descargue energia de las baterias y evitando el paso
de energia CA al equipo conectado o la carga de

las baterias.Use este interruptor para reestablecer
automaticamente la unidad si se apaga debido a
sobrecarga o0 sobrecalentamiento.Retire primero la carga excesiva

0 permita que la unidad se enfrie lo suficiente (aplicable a su
situacién).Cambie a “OFF”, entonces regrese a “AUTO/REMOTE” o
“CHARGE ONLY” segln desee. Si la unidad no se reestablece, retire
mas carga o deje que la unidad se enfrie mas y reintente.

—

E

(Posiciéon @)

Nota: El médulo opcional de control remoto (APSRM4) sélo reestablecera
sobrecargas

Luces Indicadoras

Su Inversor/Cargador (asi como un Moédulo opcional de control
remoto de Tripp Lite, se vende por separado) esta equipado con un
juegogrupo de luces indicadores sencillo, intuitivo y amigable.Estas
sefales “tipo semaforo” faciles de recordar le permitirdn conocer de
un vistazo la condicion de carga de sus baterias, asi como averiguar
detalles y condiciones de falla.

LINE (alimentacion)Iindicador Verde: Si el

selector de modo de operacién esta en “AUTO/
REMOTE”, esta luz ENCENDERA CONTINUAMENTE LOAD
cuando su equipo conectado esté recibiendo -
energia CA continua suministrada desde la red del

servicio publico o un generador.

Si el selector del modo de operacién esta en to “CHARGE ONLY”,
esta luz DESTELLARA para advertirle que el inversor de la unidad
estad apagado y NO suministrara energia CA en ausencia de una

fuente de energfa de la red del servicio publico o generador o en
condiciones de alto o bajo voltaje.

INV (Inversjén)lndicador Verde: Esta luz
ENCENDERA CONTINUAMENTE cuando el equipo Line
conectado esté recibiendo energia CA invertida o
suministrada por la bateria (en ausencia de una -
fuente de energia de la red publica o generador o en

situaciones de alto o bajo voltaje). Esta luz estara

apagada cuando la energia CA esté alimentando la carga. Esta luz
DESTELLARA para advertirle si la carga es inferior a la calibracion del
Conservador de Carga de la Bateria (Detector de Carga).

LOAD (Carga) Indicador Rojo: Esta luz roja —
ENCENDERA CONTINUAMENTE cuando el inversor
esté funcionando y la energia demandada por las LOAD
aplicaciones y equipos instalados exceda el 100% -
de la capacidad de carga.La luz DESTELLARA para

advertirle cuando el inversor se apague debido a una

sobrecarga o0 sobrecalentamiento severo.Si esto ocurre, coloque el
selector de modo en “OFF”; reduzca la sobrecarga y deje que la unidad
se enfrie.Usted puede cambiar el selector de modo a “AUTO/REMOTE”

0“CHARGE ONLY” después de haberse enfriado adecuadamente. Esta
luz estara apagada cuando la energia CA esté alimentando la carga.

Luces Indicadoras de BATTERY (Bateria): Estas tres luces
encenderan en diversas secuencias para mostrar el nivel de carga
aproximado de su banco de baterias conectado y le avisara de dos
condiciones de falla:

Nivel de Carga Aproximado de la Bateria*

Indicador Encendido Capacidad de Bateria @
(Cargando/Descargando)

A verde 91%-Llena

H Verde y Amarillo  81%-90%

El Amarillo 61%-80%

1 Amarillo y Rojo 41%-60%

B Rojo 21%-40%

[ Las tres luces

apagadas 1%-20%

I Rojo destellando 0% (Inversor apagado)

* Los niveles de carga listados son aproximados. Las
condiciones reales varian de acuerdo con la condicion y carga de la bateria.

Condicion de Falla

Indicador Encendido Condicion de Falla

H Las tres luces Descarga excesiva -@- | @
destellan lento*

(Inversor apagado) @

Sobrecarga
(Cargador apagado)

A Las tres luces
destellan rapido**

*Aproximadamente 1/2 segundo encendido, 1/2 segundo apagado.Consulte
la seccion de Solucion de Problemas.**Aproximadamente 1/4 segundo
encendido, 1/4 segundo apagado.Puede indicar también que existe una
falla del cargadior.Consulte la seccion de Solucion de Problemas.

Reestablecimiento de su Inversor/Cargador
para Reestablecer la Energia CA

Su Inversor/Cargador puede cesar de alimentar energia de CA
o carga de CD a fin de protegerse de sobrecargas o proteger su
sistema eléctrico.Para reestablecer el funcionamiento normal:

Reestablecimiento de Sobrecarga: Cambie el selector de modo
a “OFF” y retire algo de la carga conectada (p.e.:apague algunos de
los dispositivos de CA que descargan energia lo que puede haber
causado la sobrecarga de la unidad).Espere un minuto, entonces
cambie el selector de modo nuevamente a “AUTO/REMOTE” o
“CHARGE ONLY.”
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Calibracion de los Interruptores DIP de 4 \
. . [BATTERY] [oPERATION]

Configuracion HIGH TINE

Usando una herramienta pequena, ajuste los interruptores DIP _MED_ REMOTE _INV_

de configuracion (localizados en el panel frontal de su unidad, Interruptores Dip de Configuracié  LOW  CONTROL LOAD

ver diagrama) para optimizar la operacion del Inversor/Cargador 012 parte superior de la unidad)

dependiendo de su aplicacion. Advertencia:Asegurese de que la @ @ @

unidad esté apagada antes de cambiar la configuracion de los 1234 5678 9101112

interruptores DIP.

- J

n Sin Uso

ﬂ Selecciona Tiempo de Transferencia de Relevador para

Nota: El tiempo de transferencia predeterminada del Inversor
Cargador es de un ciclo, lo que proporciona proteccién éptima

Conectar a Linea - OPCIONAL para cargas estédndar en dreas con apagones frecuentes.
Tiempo de transferencia Posicion del Interruptor Més rapida Si utiliza el Inversor/Cargador para respaldar computadoras

- - - - u otras cargas de equipo electrénico sensible, coloque el
Tiempo de transferencia de 1/2 ciclo. Arriba I tiempo de transferencia en 1/2 ciclo (selector #2 arriba) para
Tiempo de transferencia de 1 ciclo.  Abajo (ajuste de fabrica) 1 2 3 4 Maslenta asegurar operacion ininterrumpida al cambiar el Inversor/

Cargador a energia de bateria.

n Selecciona Frecuencia - REQUERIDO

Frecuencia Posicion del Interruptor 60 Hz
60 Hz Arriba I
50 Hz Abajo (ajuste de fabrica) 1 2 3 4 50m

n Selecciona Tension de Linea - REQUERIDO
(Sé6lo modelo APSX6048VRNET)

Tension Posicion del Interruptor 2
208 VCA Arriba I

230 VCA Abajo (ajuste de fabrica) 1 2 3 4 o300

B Selecciona el ajuste de Amperaje del Cargador de Bateria

PRECAUCION: Al cambiar a un ajuste de Amperaje de Cargador de Bateria_Posicion del Interruptor

Carga Alto [High Charge Amp], el usuario debe asegurar i smenisgecrsie | Amperaje de Carga Arriba (ajuste
que la capacidad en amp hora de su sistema de bateria . Y bajo (23A) de fabrica)
exceda la corriente del ajuste High Charge Amp o las Amperaje de Carga Abajo
baterias pueden danarse o degradarse. Alto (90A)

B3 select Equalize Battery Charge - OPTIONAL Procedimiento de Ajuste

segundos.
* Mueva a la posicion “Reset” (ARRIBA) y
déjelo asi.Esta es la posicion predeterminada.

segundos para iniciar el proceso de ecualizado del estado
de carga de las celdas de su bateria sobrecargando por
tiempo limitado todas las celdas.Esto puede extender

i Restablecer

Cambie Este interruptor DIP a la posicion de abajo por 3 [
5 6 7 8 Ecualizar

j * Mueva a la posicion “Equalize” (ABAJO) por 3

la vida Util de algunos tipos de baterfas; consulte al PRECAUQ'QNiNO deje el interruptor DIP #6
fabricante de sus baterias para determinar si éstas pueden en la posicion abajo después de iniciado el
beneficiarse de este proceso.El proceso de ecualizado de proceso.La ecualizacion de carga de la bateria
carga es automatico; una vez iniciado, puede detenerse ere regllzarse solo con apego estricto a las
solamente retirando la energia de alimentacion. instrucciones y especificaciones del fabricante
de la baterfa.
Carga de la Bateria Posicion de Interruptor
Reset Arriba (ajuste de fabrica)
Equalize Abajo (3 segundos)

n n Selecciona Repartir Corriente de Entrada CA- OPCIONAL

(Solo el modelo APSX3024SW; el modelo APSX6048VRNET opera solo en modo “Most Limiting” [Mas Limitado])

Su Inversor/Cargador cuenta con un cargador de bateria de alta salida que puede usar una cantidad significativa de energia CA de su
instalacion o generador al cargar a su tasa maxima.Si su unidad esta alimentando a su tasa maxima de energia CA a sus cargas eléctricas
pesadas conectadas al mismo tiempo que se presenta esta carga alta, el interruptor automatico de alimentaciéon puede dispararse,
causando el apagado completo del paso de la corriente de alimentacion.
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Para reducir el riesgo de disparar este interruptor automatico, todos los Inversores/Cargadores se pre-ajustan para limitar automaticamente
la corriente de entrada como se describe en “Mas Limitado” mas abajo.Si su unidad esta equipada con los interruptores DIP 7 y 8, deben
usarse para seleccionar otras calibraciones de repartir corriente de alimentacion CA.Verifique que el cableado de alimentacién CA sea de un

calibre adecuadopara la corriente mas alta que resulte al usar los otros ajustes.

Selecciona Cargador de Bateria — Puntos de Limite

“Mas Limitado” (#7 y #8 Arriba): La
limitacién del cargador tiene efecto al
momento que se aplica la carga CA; la salida
del cargador desciende gradualmente desde
salida total cuando no hay carga CA pasando 5 6 7 8
a sin salida a carga plena (ajuste de fabrica).

“Menos Limitado” (#7 Arriba y #8
Abajo): limitacion del cargador inicia cuando
el Inversor/Cargador alcanza el 33% de

su especificacion de carga.La salida del
cargador desciende gradualmente desde
salida completa al 33% de la especificacion de carga del Inversor/
Cargador a alrededor del 33% de la salida total a plena carga.

“Minimamente Limitada” (#7 Abajo y
#8 Arriba): La limitacion del cargador inicia
cuando el Inversor/Cargador alcanza el 66%
de su especificacion de carga. La salida del
cargador desciende gradualmente desde
salida completa al 66% de la especificacién de carga del Inversor/
Cargador a alrededor del 66% de la salida total a plena carga.

“No Limitado” (#7 y #8 Abajo): La no
limitacién del cargador ocurre a cualquier tasa
de carga.

Operacion a 230V (APSX3024SW)

n m Selecciona el Punto de Voltaje Bajo de la
Alimentacion en VCA para Cambiar a Bateria — OPCIONAL*

Voltaje Posicion del Interruptor 9, 10

180 VCA Arriba, Arriba ! 10 11 12
170 VCA Arriba, Abajo ! 10 11 12
160 VCA Abajo, Arriba g 10 11 12
150 VCA Abajo, Abajo (ajustede fabrica) 5_1!0 112

m Selecciona el Punto del VoltajeAlto de la Alimentacion en
VCA para Cambiar a Bateria — OPCIONAL*

Voltaje Posicion del Interruptor
270 VAC  Arriba my
260 VAC Abajo (ajuste de fabrica) I

9 10 11 12 2060V

Operacion a 208V (modelo APSX6048VRNET con Interruptor #4 en la posicion“Arriba”)

ﬂ m Seleccione el Punto de Voltaje Bajo VAC para
Cambiar aBateria - OPCIONAL*

Voltaje Posicion del Interruptor 9, 10

175 VCA Arriba, Arriba ! 10 11 12
165 VCA Arriba, Abajo ! 0 11 12
175 VCA Abajo, Arriba E 10 11 12
165 VCA Abajo, Abajo (ajustede fabrica) g 0 1 12

m Selecciona el Punto de Voltaje Bajo de Alimentacion en
VCA para Cambiar a Bateria — OPCIONAL*

Voltaje Posicion del Interruptor

245VCA  Arriba s

235 VCA Abajo (ajuste de fabrica) I
9 10 11 12 235V

Operacion a 230V (modelo APSX6048VRNET con Interruptor #4 en posicion “Abajo”)

ﬂ m Selecciona el Punto de Voltaje Bajo de Alimentacion
en VCA para Cambiar a Bateria

m Selecciona el Punto Alto de Tension de Alimentacion en
VCA para Cambiar a Bateria — OPCIONAL*

Voltaje Posicion del Interruptor 9, 10 Voltaje Posicion de Interruptor 270V
180VCA  Arriba. Artib i 270 VCA  Arriba !
mba, Amba i 10 11 12 50 VCA Abajo (ajuste de fabrica)
i i 9 10 11 12 2060V
170 VCA Arriba, Abajo 9 10 11 12
180 VCA Abajo, Arriba g 10 11 12
170 VCA Abajo, Abajo (ajuste de fabrica) 5 0 11 12

* La mayoria de sus aplicaciones y equipos conectados funcionaran adecuadamente cuando su Inversor/Cargador esté en el Punto Alto de Tension de CA de
Alimentacion se deja en la calibracion de fabrica.Como sea.Si la unidad conmuta frecuentemente a energia de bateria debido a oscilaciones momentaneas de tension
alta/baja de alimentacion que pueden tener poco efecto en la operacion del equipo, usted puede desear cambiar estas calibraciones.Aumentando el Punto de Tension
Alta de CA y/o reduciendo el Punto de Tensidn Baja de CA, usted reducira el nimero de veces que su unidad conmuta a bateria debido a las oscilaciones de tension.
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m Selecciona Tipo de Bateria - REQUERIDO

PRECAUCION:La calibracién del interruptor DIP de Tipo de Bateria debe coincidir con el tipo de baterias que conecte o sus baterias se
degradaran o danaran después de un periodo de tiempo.Consulte “Seleccion de Bateria” para obtener mas informacion.

Tipo de Bateria Posicion de Interruptor AGM/Celda
Baterfa AGM/Celda de Gel (Sellada) Arriba owege!
Bateria de Celda Humeda (Ventilada) Abajo (ajuste de fabrica)

9 10 11 12 Celda

Himeda

Configuracion de Control del Conservador de Carga de la Bateria (Deteccion de Carga) — OPCIONAL

A fin de ahorrar energia de la bateria, el inversor de la unidad se apaga automéaticamente en ausencia de demanda de
energia de aplicaciones o equipo conectados (la carga eléctrica).Cuando el Inversor/Cargador detecta una carga, enciende
automaticamente su funcion de inversor.Los usuarios pueden elegir la carga minima que el inversor/Cargador detectara
ajustando el Control del Conservador de Carga de la Bateria (ver diagrama).Usando una herramienta pequeia, girar el
control en sentido de las manecillas del reloj a la carga minima que se detectara, hara que el inversor encienda para cargas
mas pequenas.Cuando el control se gire completamente en sentido de las manecillas del reloj, el inversor operara aun si no
hay carga.Girar el control en sentido opuesto a las manecillas del reloj para aumentar la carga minima que se detectara,
causara que el inversor permanezca apagado hasta que se alcance una nueva carga minima.

Nota: El ajuste de fabrica para el control es completamente en sentido de las manecillas del reloj.Como sea, basado enel umbral de la carga a la que

desea que responda el inversor, debera ajustar el control en sentido opuesto a las manecillas del reloj para reducir su sensibilidad hasta que el inversor se
active sélo cuando las aplicaciones y equipo conectados estén realmente en uso.

Conexion del Control Remoto — OPCIONAL

La unidad cuenta con un conector tipo telefénico de 8 conductores en el panel frontal para usarlo con un moédulo opcional de control
remoto (modelo APSRM4 de Tripp Lite, se vende por separado).El médulo remoto permite que el Inversor/Cargador se instale en un
compartimiento o gabinete oculto mientras funciona convenientemente desde una posicién remota.Vea las instrucciones empacadas con
el médulo de control remoto.

Conexion del Cable de Deteccion de Temperatura de la Bateria — OPCIONAL

(Pongase en contacto con Tripp Lite para obtener el cable opcional de deteccion de temperatura).

La funcion de deteccion de temperatura de la bateria prolonga la vida de la misma ajustando el nivel de voltaje de carga flotante basado
en la temperatura de la bateria. Conecte el cable sensor (el cable tiene un conector estilo RJ en un extremo y un sensor en el otro)

al conector estilo RJ ubicado en el panel frontal del Inversor/Cargador etiquetado “RMT BATT TEMR” Con cinta eléctrica o para ductos
proporcionada por el usuario, sujete el sensor al costado de la bateria por debajo del nivel del electrolito. Asegurese de que nada, ni
siquiera cinta, quede entre el sensor y el costado de la bateria. Para evitar lecturas falsas debidas a temperatura ambiente, de ser posible,
coloque el sensor entre baterias y alejado de fuentes de calor o frio extremo.Si no se utiliza el cable del sensor, el Inversor/Cargador
cargara de acuerdo con su valor por defecto (25° C).

Conexion de Arrancador Automatico del Generador — OPCIONAL

—T1® Configuracin de Terminal
Conecte el conector modular tipo RJ en el panel frontal etiquetado “RMT GEN START” para v ® ]
encender/apagar el mecanismo de encendido del generador con el cable suministrado por el usuario ® ;:;°c"‘”“
(ver Diagrama de Configuracion de Terminales). Una vez instalada, la interfaz permitira que el . H—® (Normalmente Cerrado)
Inversor/Cargador encienda automaticamente un generador separado cuando los niveles de voltaje —® 4-NA.
de la batereia estén bajos y lo apague cuando los niveles de voltaje de la bateria estén altos. —|——(® | Normalmente Abierto)

Nota: Las operaciones siguientes se aplican Gnicamente al APSX6048VRNET.

Conecte el Modulo de Administracion SNMP/Web Externo —OPCIONAL
(Para el accesorio médulo de administracion SNMP/Web externo opcional, pongase en contacto con Tripp Lite).

El médulo de administracién SNMP/Web (Tripp Lite modelo SNMPWEBSOLOHYV) permite al usuario monitorear y controlar en forma remota
al inversor/cargador. Usando el cable serial estandar, suministrado, con el SNMPWEBSOLOHYV, conecte un extremo al puerto de accesorios
etiquetado “UPS/APS” en el SNMPWEBSOLOHV vy el otro extremo al puerto serial DB9 localizado en el panel frontal del Inversor/Cargador.

Conecte el Conector de Energia de 12V CD —OPCIONAL

El conector de energia de CD permite energizar al SNMPWEBSOLOHYV directamente desde el Inversor/Cargador, eliminando la necesidad
de un tomacorrientes de CA. Conecte un extremo del cable (incluido con el SNMPWEBSOLOHV) al puerto etiquetado “DC Power” en el
SNMPWEBSOLOHV y conecte el otro extremo directamente en el Inversor/Cargador.
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Seleccion de la Bateria

Seleccion del Tipo de Bateria

Seleccione baterias de “Ciclo Profundo” para disfrutar un rendimiento éptimo de su Inversor/Cargador.Son ideales baterias de construccion
de celda humeda (ventiladas) o de celdas de gel/AGM (selladas).También son aceptables baterias de 6 volts para carros de golf, de ciclo
profundo marinas o de ciclo profundo 8D.Debe colocar el interruptor DIP de Tipo de Bateria del Inversor/Cargador (para mas informacion,
consulte la seccion de Configuracion) para coincidir con el tipo de baterias que conecte o sus baterias se degradaran o danaran después
de un periodo de tiempo.

Haga Coincidir la Capacidad en Amp-Hora de la Bateria con su Aplicacion

Seleccione una bateria o sistema de baterias que alimente a su Inversor/Cargador con el voltajeCD adecuado y la capacidad amp-
hora apropiada para alimentar su aplicacién.Aunque los Inversores/Cargadores son altamente eficientes en la inversién de DC a CA
,sus capacidades nominales de salida estan limitadas por la capacidad amp-hora total de las baterias conectadas més la salida de un
alternador cuando se use alguno.. =

g Ejemplo

* Paso 1) Determine la Potencia Total Requerida Herramientas

Sume las especificaciones de potencia del equipo que conectara  Taladro de (1/2”) 13mm  Sierra Circular
a su Inversor/Cargador.La especificacion de potencia en Watts
esta anotada normalmente en los manuales del equipo o en
las placas de identificacion.Si su equipo esta especificado

en amperes, multiplique por el voltaje CA para estimar watts.

(Ejemplo:un taladro requiere 2.8 amperes.2.8 amps x 230 volts 640w + 800W = 1440W
= 640 watts.) Aparatos y Equipos Electrénicos
Nota: Su Inversor/Cargador funcionara a mayores eficiencias alrededor
del 75% - 80% de la especificacion de placa. Comp e
de Escritorio
Ventilador Torre con Monitor
Refrigerador de Mesa Re LCD Grand:
))" ‘—
@)
540W + 150W + 500W + 250W = 1440W

e PASO 2) Determine los Amperes CD de Bateria Requeridos
Divida la potencia total requerida (del paso 1, arriba) entre el 1440 watts + 48V =&l .\ X4
voltaje nominal de la bateria para determinar los amperes CD
requeridos.
e PASO 3) Estime los Amp-Hora de la Bateria Requeridos
Multiplique los amperes CD requeridos (del paso 2, arriba) por
el nimero de horas que estima operar su equipo exclusivamente
desde la bateria antes de tener que recargarla con energia de
CA de la red o generador. Compense la eficiencia multiplicando
este nimero por 1.2. Esto le dara un estimado aproximado de
cuantos amp-hora de energia de la bateria (de una o varias 30 Amps CD X 5 Hrs. De Respaldo
baterias) debe conectar a su Inversor/Cargador. x 1.2 Tasa de Ineficiencia =EEE L

Nota: Las especificaciones de amp-hora de la bateria estan dados
normalmente para una tasa de descarga de 20 horas.Las capacidades
reales en amp-hora son inferiores cuando las baterias se descargan a
tasas mas rapidas.Por ejemplo, baterias descargadas en 55 minutos
proporcionan sélo 50% de su especificacion en amp-hora, mientras que
baterias descargadas en 9 minutos proporcionan tnicamente 30% de su
especificacion en amp-hora.

* PASO 4) Recarga Requerida Estimada para la Bateria,
Dada su Aplicacion

Debe permitir que sus baterias se recarguen lo suficiente para 180Amp-Hora + 23 Amperes Especificados

reponer la carga perdida durante la operacion del inversor o del Inversor/Cargador =YL
eventualmente agotara sus baterias.Para estimar el tiempo -

minimo necesario para recargar sus baterias en funcién de su
aplicacién, divida los amp-hora de su bateria (del paso 3, arriba)
entre los amperes de de carga especificados de su Inversor/
Cargador (23A 6 90A, dependiendo de la posicion del interruptor
#5).

20



Conexion de la Bateria

Conecte su Inversor/Cargador a sus baterias usando los procedimientos siguientes:

* Conexion de Cableado de CD: Aunque su Inversor/Cargador es un convertidor eléctrico de alta eficiencia,
su capacidad especificada de salida esta limitada por la longitud y calibre del cableado que va de la bateria

a la unidad.Use la longitud més corta y el mayor didmetro de cableado (méximo 9.3 mm de diametro (2/0
AWG)) para instalar las terminales de entrada de CD de su Inversor/Cargador.El cableado més corto y de mayor
calibre reduce la caida de voltaje CD y permite la méxima transferencia de corriente.Su Inversor/Cargador es
capaz de entregar potencias maximas de hasta el 200% de la salida continua especificada por breves periodos y
de tiempo.Cuando se opera continuamente equipo de consumo pesado bajo esas condiciones debe usarse Conectores de CC
cableado mas grueso.Apriete las terminales de su Inversor/Cargador a aproximadamente 3.5 Newton-metro

de torsién para crear una conexion eficiente y para evitar calentamiento excesivo en la conexion. El apriete

insuficiente de las terminales puede anular su garantia. Vea la tabla abajo para el tamaio de cableado

recomendado.

e Conexion de Fusible: Tripp Lite recomienda conectar su bateria a las terminales de su Inversor/Cargador con cableado que incluya
un fusible y bloque de fusible a no mas de 450 mm de la bateria.La especificacion del fusible debe ser igual a la Especificacién Minima
de Fusible de CD en la placa de identificacién del Inversor/Cargador.Vea los diagramas de abajo para la colocacién adecuada del fusible.El
cable de la bateria con el fusible no deben aterrizarse.

* Aterrizado de la Bateria: El Inversor/Cargador operara correctamente con la terminal negativa de la bateria o la terminal positiva de la
bateria conectada a tierra.También operara correctamente sin una conexién a tierra en cualquier terminal de la bateria.Cualquier conexién
a tierra de la bateria debe hacerse directamente de la terminal de la bateria a la tierra fisica

Longitud Maxima Recomendable de Cable de CC

Diametro del Cable (Calibre)
8.3 mm (0 AWG) 9.3 mm (2/0 AWG)
VCD Potencia de Salida Distancia Maxima de§de la Bateria hasta la
Unidad
24V 3000W 13 m (42 pies) 16 m (52 pies)
48V 6000W No use 32 m (105 pies)
IADVERTENCIA!

* Siga los codigos y requerimientos eléctricos aplicables para el aterrizado de la bateria.

* Nunca intente operar su Inversor/Cargador conectandolo directamente a la salida de un alternador en
vez de una bateria o banco de baterias.
* Observe la polaridad correcta en todas las conexiones de CD.

Conexion en Serie

En una conexién en serie, el voltaje nominal de entrada de su Inversor/Cargador debe coincidir con el nimero de baterias multiplicado
por el voltaje. Por ejemplo, un Inversor/Cargador de 48V CD requiere cuatro baterias de 12V conectadas en serie (48 = 4 X 12) u
ocho baterias de 6V conectadas en serie (48 = 8 X 6). Pdngase en contacto con el soporte técnico de Tripp Lite para asistencia sobre
conexiones adicionales en paralelo, serie o serie/paralelo.

\ La figura abajo ilustra un
% Inversor/Cargador de 48V

n n n n con un sistema de baterias
l | GD\ | @\. | ®\. | (= - = aterrizado en el pozitivo

12 Volts ™ 12 Volts 12Volts 12 Volts TRIPPLITE usando baterias de 12V.
+ 48V Inverter/Charger n conexién a Tierra
+ = ,
E Bateria

Conexién de Bateryas Mdiltiple (Serie) B Fusible y Bloque
J de Fusibles

La figura abajo ilustra un Inversor/Cargador de 48V con un sistema de baterias aterrizado en el negativo usando baterias de 12V. Aprobado de

Agencia (instalado
4 n E E n 4 ) dentro de 450 mm
el e el | &

de la bateria)
12 Volts N 12 Volts 12 Volts N 12 Volts ME'QTE_ n Cableado de
+ 48V Inverter/Charger diémetro gl‘ande,
F = diametro maximo

9.3 mm (2/0 AWG)
para instalar en
=___n Conexién de Bateryas Multiple (Serie) ) terminales.
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Conexion de entrada/salida de CA

Para evitar sobrecarga de su Inversor/Cargador, aseglrese de hacer coincidir los requerimientos de potencia del equipo que planea operar
en cualquier momento (sumando los Watts totales) con la capacidad de potencia de salida del modelo de su Inversor/Cargador.Al calcular
los requerimientos de potencia de su equipo, no confunda las especificaciones de potencia “continua” con potencia “maxima”.La mayoria
de los motores eléctricos requieren potencia adicional al arranque (potencia “maxima”) que la requerida para operar continuamente
después del arranque, algunas veces mas del 100% adicional.Algunos motores, como en refrigeradores y bombas, arrancan y encienden
intermitentemente de acuerdo con la demanda, requiriendo potencia “méaxima” en muchas ocasiones impredecibles durante la operacion.

* Aterrizado del Gabinete
Conecte directamente la Pestana de Conexidn a Tierra a una tierra fisica usando un cable de 3.15 mm de diametro 8 AWG o mayor.Vea la
seccion de Identificacion de Caracteristicas para ubicar la Pestana de Conexion a Tierra en su modelo especifico de Inversor/Cargador.

* Funciones OverPower™ y DoubleBoost™

Los inversores/Cargadores de Tripp Lite entregan hasta 150% de la potencia especificada en placa por 1-60 minutos (OverPower) y hasta
200% por 10 segundos (DoubleBoost) bajo condiciones ideales de bateria y temperatura*, proveyendo una amplia reservapara soportar
herramientas y equipo.

* Para mejores resultados, utilice OverPower por tan poco tiempo como sea posible, asegure que el banco de baterias y el cableado sean capaces de
proporcionar el voltaje nominal completo bajo carga y permita que el Inversor/Cargador se enfrie completamente antes y después de la utilizacion de OverPower.

Advertencia.Consulte a un electricista calificado y siga todos los codigos y requerimientos eléctricos
aplicables para conexiones cableadas.Desconecte la alimentacion de CA y CD antes de realizar el cableado.
Debe proveerse proteccion contra sobrecorriente de acuerdo con los codigos eléctricos locales y/o
nacionales.Para las especificaciones de corriente de entrada y salida, refiérase a la placa de identificacion de
la unidad.Use cables con una especificacion minima de temperatura de 90° C. Debe proveerse un dispositivo
de desconexion facilmente visible y adecuado.La omision en conectar adecuadamente a tierra fisica su
Inversor/Cargador puede causar un peligro de descarga eléctrica letal.

Retire los tornillos y la placa de cubierta de la terminal de cableado. Retire las cubiertas de los accesos mas cercanos a la fuente eléctrica
deseada y a su equipo. Instale conductos de 13 mm (0.5 pulgadas) de didametro (suministrados por el usuario) en los accesos y pase los
cables a través de ellos. Conecte los conductos entre si con la conexion de tierra suministrada.

Aterrizado*

* Conecte los cables de aterrizado de entrada y salida a las terminales de 4 e A )
tierra [GROUND OUT y GROUND IN] [E. I T

* Conecte el poste de tierra Principal HE a 13 tierra fisica.
Entrada CA
* Conecte el cable vivo entrante a la terminal viva de entrada[HOT IN] L.

* Conecte el cable neutro entrante a la terminal neutra de
entrada[NEUTRAL IN] .

Salida CA
« Conecte el cable vivo saliente a la terminal viva de salida [HOT ouT] H.

* Conecte el cable neutro saliente a la terminal neutra de salida
[NEUTRAL ouT] .

Recoloque la cubierta y apriete los tornillos.

@ @ NEUTRAL IN
Q

GROUND IN

1 GROUND OUT

©nn W -l
O
©

Si el conducto de entrada contiene sélo dos cables, (vivo y neutro), el conducto de \ N -
entrada debe unirse al poste de tierra principal en la unidad.En cualquier caso, el “ /
conducto de entrada debe unirse a la tierra fisica y el conducto de entrada debe unirse al conducto de salida.

Entrada de Generador de CA

El Inversor/Cargador esté disenado para proporcionar energia de servicio pesado a la carga de salida de CA'y la carga de la bateria de CD

simultaneamente.La cantidad de potencia adicional requerida es determinada por la calibracion de los interruptores DIP de Reparticién de
Corriente CA de Entrada (interruptores 7 y 8 — vea la seccion de Configuracion para la calibracion de los interruptores).La especificacion

minima recomendada de VA para el generador de CA se muestra en la tabla abajo.

Especificacion Minima Recomendada de VA de Generador de CA

— ; Nota:Si la carga de CA aplicada es significativamente inferior a
Reparticion de Corriente la especificacion de salida del Inversor/Cargador, puede usarse
CA de Entrada APSX3024SW APSXG6048VRNET un generador de menor tamaio ajustando el interruptor DIP del
Mayormente Limitada 3750VA 7500VA cargador de bateria en la calibracion de baja corriente de CD.La
Menos Limitada 4900VA N/D especificacion minima recomendada de VA para el generador de
Minimamente CA sera entonces los VA necesarios para el cargador (1100 VA
Limitada 6O00VA N/D para APSX3024SW 6 2000 VA para APSX6048VRNET) mas los VA
No Limitada 7200VA N/D LTS e ) G
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Su producto Tripp Lite esta cubierto por la garantia descrita en este manual.Tripp Lite también pone a disposicién una variedad de garantias
extendidas y programas de servicio en el sitio.Para obtener mas informacion sobre mantenimiento, visite www.tripplite.com/support.Antes
de enviar el producto a mantenimiento, siga estos pasos:

=

Revise los procedimientos de instalacion y operacién descritos en este manual para asegurarse de que el problema de servicio no se
origina en una mala comprension de las instrucciones.

N

Si el problema continlia, no se comunique ni devuelva el producto al distribuidor.En su lugar, visite www.tripplite.com/support.

Si el problema requiere servicio, visite www.tripplite.com/support y haga clic en el enlace Devolucion de Productos.Aqui puede solicitar
un numero de autorizacion de devolucién de Mercancia (RMA), que es necesario para el servicio.En este simple formulario en linea
se le pedird el modelo y nimeros de serie de su unidad, junto con otra informacion general sobre el comprador.El nUmero RMA y las
instrucciones para el envio se le enviaran por correo electrénico.Esta garantia no cubre ningln dafo (directo, indirecto, especial o
consecuencial) que el producto sufra durante el envio a Tripp Lite o un centro de servicio autorizado por Tripp Lite.Los productos que
se envian a Tripp Lite o un centro de servicio autorizado por Tripp Lite debe tener prepagos los cargos de envio.Escriba el nimero RMA
en el exterior del paquete.Si el producto se encuentra dentro del periodo de garantia, adjunte una copia del recibo de venta.Envie el
producto para servicio a través de un transportador asegurado a la direccion que se le proporcione cuando solicite el RMA.

Mantenimiento

Su Inversor/Cargador no requiere mantenimiento y no contiene partes que pueda reparar o reemplazar el usuario, pero debe mantenerse
siempre seco.Compruebe, limpie y apriete periddicamente todas las conexiones de cables segun se necesite, Tanto en la unidad como en
la bateria.

Solucion de Problemas

Pruebe estas soluciones para problemas comunes de Inversor/Cargador antes de llamar a servicio.Llame al Servicio al Cliente de Tripp Lite

antes de regresar su unidad para servicio

SINTOMA

PROBLEMAS

CORRECCIONES

No hay salida de CA (Todas
las luces indicadoras
apagadas)

La unidad no esté conectada al suministro de energja
de la red publica.

Conecte la unidad al suministro de energfa.

El Selector del Modo de Operacion estd en “OFF” y hay
entrada de CA.

Coloque el Selector de Modo de Operaciéon en “AUTO/REMOTE” o “CHARGE ONLY”.

Esto es normal cuando el Selector de Modo de
Operacion esta en “CHARGE ONLY” y no hay entrada
de CA.

No se necesita correccién.La salida de CA regresara cuando regrese la entrada de
CA.Si requiere salida de CA, coloque el Selector de Modo de Operacion en “AUTO/
REMOTE”.

La unidad se ha apagado debido a sobrecarga de la
bateria (evitando dafo a la bateria)El problema puede
estar en cargadores auxiliares conectados, si lo hay, o
con el cargador de la unidad.

Desconecte cualquier cargador auxiliar.Reestablezca moviendo el Selector de Modo
de Operacién a “OFF”.Espere 1 minuto y cambie a “AUTO/REMOTE” o “CHARGE
ONLY”.Si la unidad permanece en modo apagado después de varios intentos,
consulte con Servicio al Cliente de Tripp Lite.

La unidad se ha apagado debido a una descarga
excesiva de la bateria.

Use un cargador auxiliar* para elevar el voltaje de la bateria.Compruebe las
conexiones externas y el fusible de la bateria.Cuando la condicién se elimina, la
unidad se reestablece automaticamente.

La unidad se ha apagado debido a sobrecarga.

Reduzca la carga.Reestablezca moviendo el Selector de Modo de Operacion a “OFF”.
Espere 1 minuto.Cambie a “AUTO/REMOTE” o “CHARGE ONLY".

La Bateria no Recarga
(Entrada de CA presente)

Las baterias conectadas estan muertas.

Compruebe y reemplace las baterias viejas.

El fusible de la bateria esta fundido.

Compruebe y reemplace el fusible.*

El cableado* de la bateria esta flojo.

Compruebe y apriete o reemplace el cableado.*

La unidad se ha apagado debido a sobrecarga de la
bateria (evitando dafo a la bateria)El problema puede
estar en cargadores auxiliares conectados, si los hay, o
con el cargador de la unidad.

Desconecte cualquier cargador auxiliar.Reestablezca moviendo el Selector de Modo
de Operacién a “OFF”.Espere 1 minuto y cambie a “AUTO/REMOTE” o “CHARGE
ONLY”.Si la unidad permanece en modo apagado después de varios intentos,
consulte con Servicio al Cliente de Tripp Lite.

Las tres luces indicadoras
de la bateria destellan lento
(destellos de 1/2 segundo)

La bateria estd excesivamente descargada.

Use un cargador auxiliar* para elevar el voltaje de la bateria.Compruebe las
conexiones externas y el fusible de la bateria.Cuando la condicion se elimina, la
unidad se reestablece automéaticamente.

Las tres luces indicadoras de
la bateria destellan rapido
(destellos de 1/4 segundo)

La bateria esta sobrecargada.La unidad se apagara
para evitar dafo a la bateria.El problema puede estar
en cargadores auxiliares conectados, si los hay, o con el
cargador de la unidad.

Desconecte cualquier cargador auxiliar.Reestablezca moviendo el Selector de Modo
de Operacion a “OFF”.Espere 1 minuto y cambie a “AUTO/REMOTE” o “CHARGE
ONLY”.Si la unidad permanece en modo apagado después de varios intentos,
consulte con Servicio al Cliente de Tripp Lite.

La luz Roja indicadora de
Bateria baja[LOW] Roja esta
destellando

El voltaje de la bateria esté bajo.La unidad se apagara
automaticamente después de 10 segundos para
proteger la bateria contra danos.

Aseglrese de que haya energia de CA para recargar las baterias.Reestablezca
moviendo el Selector de Modo de Operacién a OFF y después a “AUTO/REMOTE” o
“CHARGE ONLY".

Lectura falsa debida a cableado CDmenor al requerido o
mal conectado.

Use cable de CD de tamano suficiente bien conectado al Inversor/Cargador.

La luz Roja indicadora de
Bateriabaja [LOW]esté
destellando

El Inversor esté sobrecargado.La unidad se apagara
automaticamente después de 5 segundos.

Reduzca la carga.Reestablezca moviendo el Selector de Modo de Operacion a “OFF”.
Espere 1 minuto.Cambie a “AUTO/REMOTE” o “CHARGE ONLY".

*Suministra do por el Usuario.




Garantia Limitada por 2 Afios

TRIPP LITE garantiza durante un periodo de dos (2) afios desde la fecha de compra inicial que este producto no tiene defectos de materiales ni de mano de obra. La obligacion
TRIPP LITE bajo esta garantia esta limitada a la reparacion o reemplazo (A su sola discrecién) de cualquier producto defectuoso. Para obtener servicio bajo esta garantia, debe
obtener un nimero de Autorizaciéon de Devolucion de Mercancia (RMA) de TRIPP LITE o de un centro de servicio autorizado de TRIPP LITE. Los productos deben ser regresados
a TRIPP LITE o a un centro de servicio autorizado de TRIPP LITE con los cargos de transporte prepagados y deben acompanarse con una breve descripcion del problema y un
comprobante de la fecha y el lugar de compra. Esta garantia no se aplica a equipos que hayan sido dafados por accidente, negligencia o mal uso, o hayan sido alterados o
modificados de alguna manera.

EXCEPTO COMO SE INDICA EN EL PRESENTE, TRIPP LITE NO HACE GARANTIAS EXPRESAS O IMPLICITAS, INCLUIDAS GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD Y ADECUACION PARA UN
PROPOSITO PARTICULAR.

Algunos estados no permiten la limitacion o exclusion de garantias implicitas; por lo tanto, las limitaciones o exclusiones antes mencionadas pueden no aplicarse al comprador.

EXCEPTO COMO SE INDICA ANTERIORMENTE, EN NINGUN CASO TRIPP LITE SERA RESPONSABLE POR DANOS DIRECTOS, INDIRECTOS, ESPECIALES, INCIDENTALES O
CONSECUENTES QUE SURJAN DEL USO DE ESTE PRODUCTO, INCLUSO S| SE ADVIERTE SOBRE LA POSIBILIDAD DE TAL DANO. Especificamente, TRIPP LITE no es responsable
por ninguin costo, como pérdida de utilidades o ingresos, pérdida de equipos, pérdida del uso de equipos, pérdida de software, pérdida de datos, costos de sustituciones,
reclamaciones de terceros o de cualquier otra forma.

Informacion de cumplimiento con WEEE para los clientes y recicladores de Tripp Lite (Union Europea)
Bajo la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (WEEE) y las reglamentaciones reguladoras, cuando los clientes compran cualquier equipo
eléctrico y electronico nuevo de Tripp Lite tienen derecho a:
* Enviar el equipo viejo para reciclaje de uno a uno, de igual a igual (esto varia segln el pais)
| ]  Enviar el equipo nuevo para reciclaje cuando se transforma en desecho

Conformidad con las regulaciones sobre niimeros de identificacion

Con el objeto de cumplir con las regulaciones de certificaciones e identificacion, a su producto Tripp Lite se le ha asignado un nimero de serie Unico. Puede encontrar el nimero
de serie en la etiqueta o placa de identificacion del producto, junto con todas las marcas de aprobacion e informacién necesarias. Cuando solicite informacion de cumplimiento de
este producto, siempre haga referencia al nimero de serie. EI nimero de serie no debe confundirse con el nombre de marca o el nimero de modelo del producto.

Tripp Lite tiene la politica de mejora continua. Las especificaciones estan sujetas a cambios sin notificacién previa.

Notas sobre las etiquetas

Se usan dos simbolos en las etiquetas APS.
V~ : Voltaje CA ==: Voltaje CD

TRIPPLITE ®

Manufactura

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA » www.tripplite.com/support
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Introduction

Félicitations ! Vous venez d’acheter I'Onduleur/Chargeur le plus moderne et le plus riche en fonctionnalités servant de source d’énergie
alternative pendant les pannes électriques secteur. Les Onduleurs/Chargeurs APS de Tripp Lite maintiennent constamment votre équipement en
fonctionnement et productifs quels que soient les problemes électriques secteur que vous rencontriez (pannes, baisses de tension et surtensions)
en convertissant automatiquement le courant CC de vos batteries en courant CA. La fonction intégrée de suppression des surtensions constitue
un niveau supplémentaire de protection de I’équipement. Lorsque du courant secteur est présent, les Onduleurs/Chargeurs APS transmettent
automatiquement du courant a votre équipement tout en rechargeant votre banc de batteries raccordé. Les Onduleurs/Chargeurs APS constituent
I'alternative silencieuse aux générateurs de gaz en cas de nécessité d'alimentation de secours d’urgence—sans hotte, sans combustible et sans
bruit ! Vous obtenez du courant CA ol que vous soyez et dés que vous en avez besoin.

Instructions importantes de sécurité

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS !

Ce manuel contient d’importantes instructions et mises en garde que vous devez respecter pendant I'installation, 'utilisation et I'entreposage de
tous les Onduleurs/Chargeurs Tripp Lite.

Mises en garde concernant le positionnement du produit

* Installez votre Onduleur/Chargeur dans un endroit ou compartiment qui minimise son exposition a la chaleur, a la poussiére, aux rayons directs
du soleil et a I'hnumidité.

* Méme si votre Chargeur/Onduleur résiste a I'humidité, il n’est PAS étanche. Noyer I'unité entrainerait un court-circuit et pourrait causer des
blessures par choc électrique. N'immergez jamais I'unité et évitez toute zone ou de I'eau pourrait s'accumuler. Il est nécessaire de la fixer dans la
zone la plus séche possible.

* Laissez un dégagement d’au moins 50 mm a I'avant et a I'arriére de I’'Onduleur/Chargeur pour une bonne aération. Plus la charge de
I’équipement connecté est importante, plus I'unité généere de la chaleur.

* N’installez pas I'Onduleur/Chargeur pres d’un dispositif de stockage magnétique, car cela pourrait entrainer une corruption des données.
* Ne l'installez pas non plus prés de matieres inflammables, combustibles ou produits chimiques.

* Ne montez pas l'unité avec son panneau avant ou arriére a I’envers (quel que soit I'angle). Le monter de cette facon entraverait
sérieusement le refroidissement interne de l'unité, causant des dommages non couverts par la garantie.

* Montez votre Onduleur/Chargeur AVANT le raccordement électrique de la batterie de CC et du courant CC. Ne pas respecter ces instructions
pourrait conduire a des blessures et/ou un endommagement de I’Onduleur/Chargeur et des systémes raccordés.

Mises en garde concernant le raccordement de la batterie
* La batterie doit étre raccordée avant d'utiliser I'Onduleur/Chargeur.
* Les systéemes a batteries multiples doivent se composer de batteries de tension, d’age, de capacité ampere-heure et de type identiques.

e Parce que de I'hnydrogene explosif peut s’accumuler prés des batteries si elles ne sont pas bien aérées, vos batteries ne doivent pas étre
installées dans un compartiment sans circulation d’air. Idéalement, un compartiment devrait avoir une ventilation d’air extérieur.

* Le raccordement final de la batterie peut causer des étincelles. Respectez toujours la bonne polarité en raccordant les batteries.

* Ne laissez pas d’objets faire contact entre les deux bornes d’entrée CC. Ne reliez pas ces bornes ensemble. Il pourrait en résulter de graves
blessures et dommages a la propriété.

Mises en garde concernant le raccordement de I'équipement

* |l n'est pas recommandé d'utiliser I'Onduleur/Chargeur Tripp Lite avec des dispositifs de survie car une panne de I'Onduleur/Chargeur Tripp
Lite pourrait entrainer une panne du dispositif de survie ou affecter ses performances ou la sécurité de facon considérable.N'utilisez pas cet
équipement en présence de mélange anesthésique inflammable avec de I'air, de I'oxygéne ou du protoxyde d’azote.

* Raccordez uniguement votre Onduleur/Chargeur a une source d’énergie CA correctement mise a la terre. Ne branchez pas I'unité sur elle-méme ;
cela endommagerait I'appareil et annulerait votre garantie.

 La cosse principale doit étre raccordée a la terre avec un fil au diametre de 3,15 mm 8 AWG au minimum.

Mises en garde concernant le fonctionnement

 Votre Onduleur/Chargeur ne nécessite pas d’entretien de routine. N'ouvrez I'appareil sous aucune raison. Aucune piece interne n’est réparable
par I'utilisateur.

* Des tensions mortelles existent potentiellement dans I’'Onduleur/Chargeur aussi longtemps que le bloc d’alimentation par batterie et/ou I'entrée
CA est raccordé(e). Il faut donc déconnecter I'alimentation par batterie ou la connexion d’entrée CA (s'il y en une) durant toute intervention.

* Ne connectez ou déconnectez pas les batteries pendant que I'Onduleur/Chargeur fonctionne en mode ondulation ou en mode charge.
Linterrupteur du mode de fonctionnement doit se trouver en position « OFF ». Il peut se former des arcs électriques.
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Identification des caractéristiques

Interrupteurs DIP de configuration : Optimisez le
fonctionnement de votre Onduleur/Chargeur en fonction de
I'utilisation que vous en faites. Consultez la section Configuration
pour connaitre les instructions relatives a leur configuration.

Interrupteur a bascule du mode de fonctionnement : Controle
le fonctionnement de votre Onduleur/Chargeur. La configuration

« AUTO/REMOTE » garantit que votre équipement regoive une
alimentation constante et ininterrompue de courant CA. |l permet
aussi de surveiller et de contrbler I'Onduleur/Chargeur a distance
a I'aide d’un module facultatif de commande a distance (modéle
Tripp Lite APSRM4, vendu séparément). Avec le réglage « CHARGE
ONLY », vos batteries reviennent en pleine charge plus rapidement
en éteignant I'onduleur, ce qui arréte le déchargement des
batteries. La position « OFF » désalimente I'unité (y compris sa
sortie CA). Consultez la section Fonctionnement pour connaitre
les instructions de réglage.

Voyants de fonctionnement : Ces voyants « feux de circulation »
intuitifs signalent si I’Onduleur/Chargeur fonctionne a partir d’'une
ligne CA ou d’une batterie CC. lls vous avertissent également
quand la charge de I'équipement raccordé est trop élevée.
Consultez la section Fonctionnement pour connaitre les
instructions sur la lecture des voyants.

Voyants de la batterie : Ces voyants « feux de circulation »
intuitifs indiquent le niveau de charge approximatif de votre
batterie. Consultez la section Fonctionnement pour connaitre les
instructions sur la lecture des voyants.

Bornes d’alimentation CC : Raccordez-les aux bornes de votre
batterie. Consultez la section Raccordement de la batterie pour
connaitre les instructions de raccordement.

Bande terminale d’entrée/sortie CA a raccordement fixe
(Panneau d’acces) : Raccorde I'Onduleur/Chargeur au systeme
électrique de l'installation en toute sécurité. Consultez la section
Raccordement entrée/sortie pour connaitre les instructions de
raccordement.

Knockouts pour les conduits d’entrée/sortie CA

n Connecteur du module de commande a distance : Vous offre

une surveillance et un contrble a distance a I'aide d’un module
facultatif (modeéle Tripp Lite APSRM4, vendu séparément).
Consultez le manuel de I'utilisateur du module de commande a
distance pour connaitre les instructions de raccordement.

Commande du conservateur de charge de la batterie
(détecteur de charge) : Conserve I'énergie de la batterie

en réglant le niveau de charge minimal auquel I'onduleur de
I’Onduleur/Chargeur s’éteint automatiquement. Consultez la
section Configuration pour connaitre les instructions de réglage.

Cosse principale de raccordement a la terre : Raccorde
convenablement I'Onduleur/Chargeur a la terre. Consultez la
section Raccordement de la batterie pour connaitre les
instructions de raccordement.

Ventilateurs de refroidissement a régulateur

thermostatique : Des ventilateurs silencieux et efficaces régulent
la température interne et prolongent la durée de fonctionnement
de I'’équipement. Les ventilateurs tournent a des vitesses variables,
selon la température et la charge.

Connecteur de démarrage a distance du générateur :
Manceuvre automatiquement les cycles du générateur en fonction
de la tension de la batterie. Utilisez un cable (non fourni).
Consultez la section Configuration pour plus d’informations.

Connecteur de détection a distance de la température de

la batterie : Prolonge la durée de vie de la batterie en ajustant

la charge en fonction de la température de la batterie. Contactez
Tripp Lite pour vous procurer un accessoire de cablage facultatif de
détection de la température. Consultez la section Configuration
pour plus d’informations.

Connecteur de communication série RS-232
(APSX6048VRNET seulement) : Peut étre utilisé pour permettre
a un module de gestion SNMP/Web externe (modeéle Tripp Lite
SNMPWEBSOLOHV) de surveiller votre Onduleur/Chargeur a
distance.

Connecteur d’alimentation de 12 V c. c. (APSX6048VRNET
seulement) : Il alimente indépendamment le module SNMP /
Gestion du Web (modéle SNMPWEBSOLOHV de Tripp Lite) sans
utiliser une prise de courant c. a.
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Fonctionnement

Modes de l'interrupteur

Une fois votre Onduleur/Chargeur configuré, monté et raccordé, vous
serez en mesure de I'utiliser en alternant entre les modes suivants en
fonction de votre situation:

AUTO/REMOTE : Passez a ce mode lorsque vous avez
besoin d’énergie CA constante, sans interruption, pour
brancher vos appareils et équipements. LOnduleur/
Chargeur continuera d’alimenter les équipements
raccordés en CA et a charger vos batteries raccordées
lorsque du CA secteur ou fourni par un générateur

est présent. Comme I'onduleur est allumé dans ce mode (mais en
Veille), il passera directement vers votre systéme de batterie pour
fournir du courant CA aux équipements raccordés en I'absence d’une
source secteur/d’'un générateur ou dans les situations de sur/sous-
tension. « AUTO/REMOTE » permet également a un module facultatif de
commande a distance (modéle Tripp Lite APSRM4, vendu séparément)
de fonctionner lorsqu’il est raccordé a I'unité.

—

E

Position =

CHARGE ONLY : Passez a ce mode lorsque vous

—)
n’utilisez pas d’appareils ou d’équipements connectés
pour conserver I'énergie de la batterie en désactivant E
I’'onduleur. LOnduleur/Chargeur continuera de transmettre
du courant CA aux équipements raccordés et a charger Position—

les batteries connectées lorsque du CA secteur ou fourni
par un générateur sera présent. Cependant, comme I'onduleur est

éteint dans ce mode, il ne fournira PAS de courant CA aux équipements

raccordés en I'absence d’une source secteur/d’un générateur ou dans
les situations de sur/sous-tension.

OFF: Passez a ce mode pour éteindre completement
I’Onduleur/Chargeur, empéchant I'onduleur de tirer de
I’énergie des batteries, et empéchant au CA secteur
d’étre transmis a I'équipement raccordé ou utilisé pour
recharger les batteries. Utilisez ce mode pour redémarrer
I'unité automatiquement si elle s’éteint en raison d’une
surcharge ou d’une surchauffe. Retirez d’abord la charge excessive ou
laissez I'unité refroidir suffisamment (selon votre situation). Passez sur
« OFF », puis de nouveau sur « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE ONLY »
selon vos préférences. Si I'unité ne parvient pas a redémarrer, retirez
davantage de charge ou laissez I'unité refroidir davantage et réessayez.

(Position g)

Remarque : le module facultatif de commande a distance (APSRM4)
n’effectuera un redémarrage qu’en cas de surcharge.

Voyants

Votre Onduleur/Chargeur (ainsi qu’un Module facultatif de commande
a distance Tripp Lite, vendu séparément) est doté d’'un ensemble
simple, intuitif et convivial de voyants. Ces signaux lumineux simples
a se rappeler vous permettront, peu apres votre premiére utilisation,
de connaitre I'état de vos batteries en un coup d’ceil, ainsi que

de déterminer les détails de fonctionnement et les conditions de
défaillance.

Indicateur vert LINE : Si I'interrupteur du mode de
fonctionnement est réglé sur « AUTO/REMOTE », ce Hne
voyant RESTERA ALLUME lorsque votre équipement

raccordé recevra du courant CA en continu depuis une -

prise secteur ou un générateur.

Si le mode de fonctionnement est réglé sur « CHARGE

ONLY », ce voyant CLIGNOTERA pour vous avertir que I'onduleur de
I'unité est ETEINT et ne fournira PAS de courant CA en I'absence d’une

source secteur/d’un générateur ou dans les situations de sur/sous-
tension.

Voyant jaune INV (Inverting - Ondulation) :

RESTERA ALLUME dés qu’un équipement raccordé UINE

INV

recevra du courant CA converti fourni par batterie (en
I'absence d’une source secteur/d’un générateur ou -
dans les situations de sur/sous-tension). Ce voyant

sera éteint lorsque du courant CA alimente la charge.

Ce voyant CLIGNOTERA pour vous prévenir que la charge est inférieure

au réglage de conservation de charge de la batterie (détection de
charge).

Voyant rouge LOAD : Ce voyant rouge RESTERA
ALLUME dés que I'onduleur fonctionnera et que e
I’énergie demandée par les équipements et appareils oA
raccordés dépasseront 100 % de la capacité de -
charge. Le voyant CLIGNOTERA pour vous avertir

que I'onduleur s’est éteint a cause d’une grave

surcharge ou surchauffe. Si cela se produit, réglez I'interrupteur du
mode de fonctionnement sur « OFF », retirez la surcharge et laissez
I'unité refroidir. Vous pourrez ensuite régler I'interrupteur du mode de
fonctionnement sur « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE ONLY » une fois
gu’elle aura suffisamment refroidi. Ce voyant sera éteint lorsque le
courant CA alimentera la charge.

Voyants BATTERY : Ces trois voyants s’allumeront avec différentes
séquences pour indiquer le niveau de charge approximatif de votre banc
de batteries raccordé et vous avertir de deux conditions de défaillance :

Niveau de charge approximatif de la batterie*

Voyant allumé Capacité de la batterie

(Charge/Décharge)
H vert 91%-Pleine
H vert & Jaune 81%-90%
K Jaune 61%-80%
B Jaune & Rouge 41%-60%
H Rouge 21%-40%

1%-20%
0% (arrét de I'onduleur)

[ 3 voyants éteints
7] Rouge clignotant

* Les niveaux de charge indiqués sont approximatifs.
Les conditions réelles varient selon la charge et I'état
de la batterie.

Condition de défaillance

Voyant(s) allumé(s) Défaillance @
EX Les trois Décharge excessive - @ | @
clignotent lentement*  (I'onduleur s’éteint) @
H Les trois clignotent  Surcharge (le chargeur

rapidement** s’éteint)

*Allumés environ 1/2 seconde puis éteints environ 1/2 seconde. Consultez la
section Dépannage. **Allumés environ 1/4 seconde puis éteints environ 1/4
seconde. Peuvent également indiquer une défaillance du chargeur de la batterie.
Consultez la section Dépannage.

Redémarrer votre Onduleur/Chargeur pour

restaurer le courant CA

Votre Onduleur/Chargeur peut cesser de fournir du courant CA ou de
charge CC pour se protéger d’une surcharge ou pour protéger votre
systéme électrique. Pour restaurer un fonctionnement normal :

Redémarrage suite a une surcharge : Réglez I'interrupteur du
mode de fonctionnement sur « OFF » et retirez certaines des charges
électriques raccordées (en d’autres termes, éteignez certains des
appareils tirant du courant CA pouvant avoir causé la surcharge de
I'unité). Attendez une minute, puis réglez de nouveau l'interrupteur du
mode de fonctionnement sur « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE ONLY ».
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Configurer les interrupteurs DIP

A l'aide d’un petit outil, configurez les interrupteurs DIP (situés sur
le panneau avant de votre unité, voir le schéma) pour optimiser le

fonctionnement de I’Onduleur/Chargeur en fonction de votre utilisation.

Attention: Assurez-vous que l'unité soit éteinte avant de

modifier les paramétres des interrupteurs DIP.

n Non utilisé

-

INTERRUPTEURS DIP DE CONFIGURATION LOW  CONTROL LOAD

(CONSULTEZ LE MANUEL OU LE DESSUS
DE LUNITE POUR DES INSTRUCTIONS)

LLLLOr i rifrrrrg

~

[BATTERY] [oPERATION]
HIGH LINE
MED REMOTE _INV

123 4

N\

5678

9101112

_/

E Choix du temps de transfert du relais de raccordement

de la ligne - FACULTATIF

Temps de transfert Position de l'interrupteur

1/2 Cycle Temps de transfert ~ Haut

1 Cycle Temps de transfert Bas (réglage d’usine)

! Rapide

1 2 3 4 Lent

Remarque : Le réglage par défaut du temps de transfert de
I’Onduleur/Chargeur est 1 cycle, fournissant une protection
optimale pour les charges standard dans les zones ou les
pannes de courant sont fréquentes. Si vous souhaitez utiliser
I’Onduleur/Chargeur pour alimenter des ordinateurs ou autres
charges d’équipements électroniques sensibles, réglez le
temps de transfert sur 1/2 cycle (interrupteur 2) pour garantir
un fonctionnement ininterrompu lorsque I'Onduleur/Chargeur
passe en mode batterie.

Choix de la fréquence - OBLIGATOIRE

Fréquence Position de l'interrupteur
60 Hz Haut
50 Hz Bas (réglage d’usine)

60 Hz

50 Hz

J
)
J

Choix du tension de la lighe - OBLIGATOIRE 208V
(modéle APSX6048VRNET uniquement)

Tension Position de I'interrupteur !

208 VCA Haut 123 4 230
230 VCA Bas (réglage d’usine)

ATTENTION : Lorsque vous passez en réglage d’ampérage
haute charge, vous devez vous assurer que la capacité
ampeére/heure de votre systéme de batterie dépasse
I"'ampérage du réglage Amps haute charge ou les batteries
pourraient étre endommagées ou se détériorer.

Choix du réglage de 'ampérage de charge de la batterie

Amps basse charge

8  Ampshaute charge

Chargeur de batterie Position de I'interrupteur

Amps basse charge (23 A) Haut (réglage d’usine)
Amps haute charge (90 A) Bas

Choix de I'égalisation de charge de la batterie -
FACULTATIF

Pressez cet interrupteur DIP vers le bas pendant 3 secondes
pour lancer le processus d’égalisation de I'état de charge des

cellules de votre batterie par une surcharge limitée dans le
temps de toutes les cellules. Cela peut prolonger la durée
de vie de fonctionnement de certains types de batteries ;

consultez votre fabricant de batteries pour déterminer si vos
batteries pourraient bénéficier de ce processus. Le processus
d’égalisation de charge est automatique ; une fois lancé, il ne

peut étre interrompu qu’en retirant le courant d’entrée.

(

“Reset”

1 1

5 6 7 8 “Equalize’

J

Procédure de réglage

e Passez en position « Equalize » (BAS) pendant 3
secondes.

Passez en position « Reset » (HAUT) et restez-y. Il
s’agit du réglage d’usine par défaut.

ATTENTION : Ne laissez pas l'interrupteur DIP

6 en position bas apres le début du processus.
L'égalisation de charge de la batterie doit
uniquement étre effectuée en stricte conformité
avec les instructions et spécifications du
fabricant de batteries.

Charge batterie
Reset
Equalize

Position de l'interrupteur
Haut (réglage d’usine)
Bas (3 secondes)

EA ) choix du partage de courant d’entrée CA—FACULTATIF

(modéle APSX3024SW uniquement ; le modele APSX6048VRNET fonctionne uniquement en mode « Limitation maximale »)

Votre Onduleur/Chargeur comprend un chargeur de batterie a haut rendement qui peut tirer une quantité considérable de courant CA de votre
source secteur ou de votre générateur lors lorsqu’il charge a son taux maximal. Si votre unité fournit I'intégralité de son courant CA nominal a ses
charges électriques lourdes raccordées au méme moment que ce chargement a haut rendement, le disjoncteur d’entrée CA peut se déclencher,
résultant en la mise hors tension compléte du courant secteur de passage.
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Pour réduire les chances de déclenchement de ce disjoncteur, tous les Onduleurs/Chargeurs sont préconfigurés afin de limiter automatiquement
le courant d’entrée tel que décrit dans la section « Limitation maximale » ci-dessous. Si votre unité est équipée des interrupteurs DIP 7 et 8, ils
peuvent étre utilisés pour sélectionner d’autres parameétres de partage du courant d’entrée CA. Vérifiez que le cablage du courant d’entrée CA est

adapté aux courants élevés résultant de I'utilisation des autres parametres.
Choix de points de limitation du chargeur de la batterie-FACULTATIF

« Limitation maximale » (7 et 8 en haut) : La
limitation du chargeur prend effet au moment ot
toute charge de CA est appliquée ; la sortie du
chargeur passe progressivement d’un rendement
total sans charge de CA a un rendement nul avec
charge totale (réglage d’usine).

limitation du chargeur commence lorsque la
charge de I'Onduleur/Chargeur atteint 33 % du
régime nominal de charge de I'Onduleur/Chargeur.
Le rendement du chargeur passe progressivement
d’un rendement total a 33 % du régime nominal de charge de I'Onduleur/
Chargeur a environ 33 % du rendement total a pleine charge.

« Limitation moindre » (7 et 8 en bas) : La !

5 6 7 8

« Limitation minimale » (7 en bas et 8 en
haut): La limitation du chargeur commence
lorsque la charge de I’'Onduleur/Chargeur
atteint 66 % du régime nominal de I’'Onduleur/
Chargeur. La sortie du chargeur chute
progressivement du rendement total avec une charge nominale
d’environ 66 % de I’'Onduleur/Chargeur a environ 66 % du rendement
total a charge totale.

« Pas de limitation » (7 et 8 en bas) : Aucune
limitation du chargeur ne se produit a toute taille
de charge.

Fonctionnement a 230V (APSX3024SW)

n m Choix du point de tension d’entrée VCA faible pour la
commutation vers la batterie - FACULTATIF*

m Choix du point de tension d’entrée VCA élevée pour la
commutation vers la batterie - FACULTATIF*

Tension Position des interrupteurs 9 et 10 Tension Position de l'interrupteur
270V
180 VCA ot | 270 VCA Haut
aut, haut i 101112 260VCA  Bas (réglage d'usine) I
170 VCA Haut, bas 9 10 11 12 9 10 11 12 260V
160 VCA Bas, haut g 0 1 12
150 VCA Bas, bas (réglage d’usine) g oo 12

Fonctionnement a 208V (modéele APSX6048VRNET avec interrupteur 4 en position « haut »)

n m Choix du point de tension d’entrée VCA faible pour la
commutation vers la batterie - FACULTATIF*

m Choix du point de tension d’entrée VCA élevée pour la
commutation vers la batterie - FACULTATIF*

Tension Position des interrupteurs 9 et 10 Tension Position de l'interrupteur 245y
175 vea Mot | 245 VCA Haut
t t p -
aut, hau i 10 11 12 235 VCA Bas (réglage d’usine)
165 VCA Haut, bas 9 10 11 12 9 10 11 12 235V
175 VCA Bas, haut g 10 11 12
165 VCA Bas, bas (réglage d’usine) g 0 11 12

230V Fonctionnement a 230V (modele APSX6048VRNET avec l'interrupteur 4 en position « bas »)

n m Choix du point de tension d’entrée VCA faible pour la
commutation vers la batterie - FACULTATIF*

m Choix du point de tension d’entrée VCA élevée pour la
commutation vers la batterie - FACULTATIF*

Tension Position des interrupteurs 9 et 10 Tension Position de I'interrupteur 270V
180 VCA Hout | 270 VCA Haut

aut, haut i 10 11 12 260 VCA Bas (réglage d'usine)
170 VCA Haut, bas 'R ou e 9 10 11 12 260V
180 VCA Bas, haut 5 10 1 12
170 VCA Bas, bas (réglage d’usine) g o 11 12

* La plupart de vos appareils et équipements raccordés fonctionneront de maniere adéquate lorsque le point de tension d’entrée CA élevée de votre Onduleur/
Chargeur et son point d’entrée de tension CA faible resteront en réglage d’usine. Cependant, si I'unité commute fréquemment vers I'énergie de la batterie en raison
d’oscillations hautes/basses momentanées de tension de ligne qui auraient peu d’effet sur le fonctionnement de I'équipement, il peut étre préférable d’ajuster ces
réglages. En augmentant le point de tension CA élevée et/ou diminuant le point de tension CA faible, vous réduirez le nombre de fois que votre unité passe en mode

batterie en raison d’oscillations de la tension.
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E®] choix du type de batterie - OBLIGATOIRE

ATTENTION : Le réglage du type de batterie de I'interrupteur DIP doit correspondre au type de batteries que vous raccordez, ou vos batteries
pourraient étre détériorées ou endommagées sur une période de temps prolongée. Consultez la section « Choix de la batterie » pour plus
d’informations.

Type de batterie Position de I'interrupteur
Batterie a cellule de gel/AGM (scellée) Haut
Batterie a cellule humide (aérée) Bas (réglage d’usine)

Cellule de
gel/ AGM

9 10 11 12 Cellule

humide

Réglage de la commande de conservation de charge de la batterie (détection de charge)—FACULTATIF

Pour économiser I'énergie de la batterie, I'onduleur de I'unité s’arréte automatiquement en I'absence de demande d’alimentation
d’un équipement ou d’appareils raccordés (la charge électrique). Quand I’'Onduleur/Chargeur détecte une charge, il met
automatiquement en marche la fonction de I'onduleur. Lutilisateur peut choisir la charge minimale que I'Onduleur/Chargeur
détectera en réglant la commande de conservation de charge de la batterie (voir schéma). A raide d’'un petit outil, tournez la
commande dans le sens horaire pour abaisser la charge minimale qui sera détectée, entrainant la mise en marche de I'onduleur
pour de plus petites charges. Quand la rotation du cadran dans le sens horaire sera terminée, I'onduleur fonctionnera méme sans
charge. Tournez le cadran dans le sens antihoraire pour augmenter la charge minimale qui sera détectée, entrainant la mise hors
tension de I'onduleur jusqu’a ce que la nouvelle charge minimale soit atteinte.

Remarque : Le réglage d’usine est la rotation compléte du cadran dans le sens horaire. Cependant, en fonction du seuil de charge auquel vous voudriez que

I'onduleur réponde, vous devez régler le cadran dans le sens antihoraire pour réduire sa sensibilité jusqu’a ce que I'onduleur soit actif seulement quand I’équipement
et les appareils raccordés sont réellement en usage.

Raccordement de la commande a distance—FACULTATIF

Lunité est équipée d’une prise style téléphone a 8 conducteurs sur son panneau avant pour utilisation a I'aide d’'un module facultatif de
commande a distance (modele Tripp Lite APSRM4, vendu séparément). Le module a distance permet a I’Onduleur/Chargeur d’'étre monté dans un
compartiment ou une armoire hors de vue, tout en fonctionnant commodément depuis un emplacement distant. Consultez les instructions jointes
au module de commande a distance.

Raccordement du cable de détection de la température de la batterie—FACULTATIF
(Contactez Tripp Lite pour vous procurer un accessoire de cablage facultatif de détection de la température.)

La fonction de détection de température de la batterie prolonge la durée de vie de la batterie en réglant le niveau de tension flottante de charge
en fonction de la température de la batterie. Raccordez le cable du capteur (le cable a un connecteur de style RJ a une extrémité et un capteur a
I'autre) & la prise de style RJ située sur le panneau avant de I'Onduleur/Chargeur identifié « RMT BATT TEMP ». A I'aide de ruban adhésif électrique
ou en toile (non fourni), fixez le capteur sur le c6té de la batterie sous le niveau de I'électrolyte. Assurez-vous qu’il n'y ait rien, méme pas du ruban,
entre le capteur et le c6té de la batterie. Pour empécher de fausses lectures dues a la température ambiante, placez le capteur entre les batteries,
si possible, ou loin de sources extrémes de chaleur ou de froid. Si le cable du capteur n’est pas utilisé, I’'Onduleur/Chargeur chargera selon sa
valeur par défaut (25°C).

Raccordement du démarreur de générateur automatique—FACULTATIF
Raccordez la prise modulaire de type RJ du panneau avant identifié « RMT GEN START » au mécanisme

¢ ion des broches

I’éteindre lorsque les niveaux de tension de la batterie seront élevés. (Normalement Ouverte)

de commutation ON/OFF d’un générateur distinct avec un cable (non fourni) (consultez le schéma de 2 - Commune
configuration des broches). Linterface permettra alors a I’'Onduleur/Chargeur d’allumer automatiquement 3-N.C.
un générateur distinct lorsque les niveaux de tension de la batterie raccordée seront faibles et de ?_f— . (’:"g""e“‘e"‘(""e’

48"

Remarque : Les opérations ci-dessous s’appliquent uniquement & APSX6048VRNET.

Brancher le module de gestion externe SNMP/Web — EN OPTION
(Contacter Tripp Lite au sujet de I'accessoire pour le module de gestion externe SNMP/Web optionnel.)

Le module de gestion SNMP/Web (modele SNMPWEBSOLOHV de Tripp Lite) permet a I'utilisateur de surveiller et de contrdler a distance I'onduleur/
chargeur. En utilisant le cable série fourni avec le SNMPWEBSOLOHYV, brancher une extrémité au port des accessoires sur le SNMPWEBSOLOHV
étiqueté « UPS/APS » et I'autre extrémité au port série DB9 situé sur le panneau avant de I'onduleur/chargeur.

Brancher le connecteur d’alimentation de 12V CC —EN OPTION

Le connecteur d’alimentation CC permet au SNMPWEBSOLOHV de recevoir une alimentation directe de I'onduleur/chargeur, éliminant le besoin
d’une sortie CA. Brancher une extrémité du cable (inclus avec le SNMPWEBSOLOHV) au port sur le SNMPWEBSOLOHV étiqueté « DC Power »
(alimentation CC) et brancher I'autre extrémité directement a I'onduleur/chargeur.
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Choix de la batterie

Choisir le type de batterie

Choisissez des batteries « a décharge profonde » pour tirer des performances optimales de votre Onduleur/Chargeur. Les batteries a cellule humide
(aérée) ou cellule de gel / natte de verre absorbée (scellée) sont idéales. Les batteries « chariot de golf » 6 volts, « marines a décharge profonde

» ou « 8D a décharge profonde » sont également acceptables. Vous devez configurer I'interrupteur DIP du type de batterie de I’'Onduleur/Chargeur
(consultez la section Configuration pour tout complément d’information) afin qu’il corresponde au type de batteries que vous connectez ou ces
derniéres pourraient se détériorer ou s’'endommager sur une période de temps prolongée.

Correspondance de la capacité Ampeére-Heure de la batterie avec votre utilisation

Choisissez une batterie ou un systéme de batteries qui fournira a votre Onduleur/Chargeur une tension CC appropriée et une capacité A/h suffisante
pour alimenter votre équipement. Méme si les Onduleurs/Chargeurs de Tripp Lite sont treés efficaces pour la conversion du CC en CA, leur capacité
nominale de sortie est limitée par la capacité totale en A/h des batteries raccordées plus le rendement d’un alternateur le cas échéant.

Exemple

Outils
Scie circulaire

¢ ETAPE 1) Déterminer le wattage total requis

Ajoutez les wattages nominaux de tous les équipements que vous
raccorderez a votre Onduleur/Chargeur. Les wattages nominaux sont
généralement indiqués dans les manuels des équipements ou sur
leurs plaques nominatives. Si votre équipement est évalué en amps,
multipliez ce nombre par la tension CA secteur pour estimer les
watts. (Exemple : une perceuse nécessite 2,8 amps. 2,8 amps X
230 volts = 640 watts.)

Remarque : Votre Onduleur/Chargeur fonctionnera a des efficacités plus

Perceuse 13mm

+ 800W

Appareils ménagers et électroniques

élevées & environ 75 % - 80 % du régime nominal. . PC avec
Tour a grand
Ventilateur signal écran
Réfrigérateur de table relais LCD
] !
540W + 150W + 500W + 250W = 1440W

* ETAPE 2) Déterminer les Amps CC requis pour la batterie
Divisez le wattage total requis (obtenu dans I'étape 1 ci-dessus) par la
tension nominale de la batterie pour déterminer les amps CC requis.

1440 watts + 48V = QJSINTD

* ETAPE 3) Estimer les Amp-heures requis pour la batterie
Multipliez les amps CC requis (dans I'étape 2 ci-dessus) par le nombre
d’heures pendant lesquelles vous pensez utiliser votre équipement
exclusivement avec I'énergie de la batterie avant de devoir recharger
vos batteries avec du courant CA secteur ou fourni par générateur.
Compensez I'inefficacité en multipliant ce nombre par 1,2. Ceci vous
donnera une estimation approximative du nombre d’amperes-heures
d’énergie de batterie (d’une ou plusieurs batterie(s)) que vous devriez
connecter a votre Onduleur/Chargeur.

30 CC Amps X 5 heures de fonctionnement
X 1,2 taux d’inefficacité = QRJoN.\1 T LI EI (S

Remarque : La valeur nominale d’ampéres-heures de la batterie est
généralement donnée pour un taux de décharge de 20 heures. Les capacités
d’ampéres-heures réelles sont moindres lorsque les batteries se déchargent
plus vite. Par exemple, les batteries déchargées en 55 minutes ne fournissent
que 50 % de leur valeur nominale d’ampéres-heures, tandis que les batteries
déchargées en 9 minutes ne fournissent que 30 % de leur valeur nominale
d’ampeéres-heures.

 ETAPE 4) Estimer le rechargement de batterie requis
selon votre utilisation
Vous devez laisser vos batteries recharger assez longtemps pour

remplacer la charge perdue pendant I'utilisation de I'onduleur,

ou vous finirez par détériorer vos batteries. Pour estimer le temps
minimal dont vous avez besoin pour recharger vos batteries selon
votre utilisation, divisez vos ampéres-heures requis pour la batterie
(obtenus dans I'étape 3 ci-dessus) par les amps de recharge
nominaux de votre Onduleur/Chargeur (23A ou 90A, selon le réglage
de linterrupteur 5).
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Raccordement de la batterie

Raccordez votre Onduleur/Chargeur a vos batteries en respectant les procédures suivantes :

* Connectez le cable CC : Bien que votre Onduleur/Chargeur soit un convertisseur d’électricité a haute efficacité,
sa capacité de sortie nominale est limitée par la longueur et I’épaisseur du cablage allant de la batterie a I'unité.
Utilisez le cablage de la plus petite longueur et du plus grand diamétre (diamétre maximal de 9,3 mm (2/0

AWG)) correspondant aux bornes d’entrée CC de votre Onduleur/Chargeur. Un cablage plus court et de plus grand
diameétre réduit la baisse de tension CC et permet un transfert maximal de courant. Votre Onduleur/Chargeur est
capable de délivrer un wattage de pointe jusqu’a 200 % de son rendement de wattage nominal continu pendant de
breves périodes. |l faut utiliser un diameétre plus grand quand un équipement qui consomme beaucoup fonctionne
continuellement dans ces conditions. Serrez les bornes de votre Onduleur/Chargeur et de votre batterie a environ
3,5 Newton/métre de couple pour créer un raccordement efficace et empécher un réchauffement excessif au niveau
de ce raccordement. Un serrage insuffisant des bornes pourrait annuler votre garantie.

Consultez le tableau ci-dessous pour connaitre les tailles de cables recommandées.

DC Connectors

* Raccordement du fusible : Tripp Lite vous recommande de raccorder votre batterie aux bornes CC de votre Onduleur/Chargeur avec un
cablage qui inclut un fusible et un bloc de fusible a 450 mm de distance maximum de la batterie. La valeur nominale du fusible doit étre égale
ou supérieure a la valeur nominale minimale du fusible CC indiquée sur la plaque nominative de I’'Onduleur/Chargeur. Consultez les schémas ci-
dessous pour bien placer le fusible. Le cable de la batterie avec le fusible ne doit pas étre relié a la terre.

* Mise a la terre de la batterie : LOnduleur/Chargeur fonctionnera convenablement avec la borne négative ou positive de la batterie raccordée a
la terre. Il fonctionnera également convenablement sans raccordement a la terre de I'une des bornes de la batterie. Le raccordement a la terre de
toute batterie doit étre effectué directement depuis la borne de la batterie.

Longueur maximale de cable CC recommandée

Diameétre du cable
83mm (0AWG) [ 9,3 mm (2/0 AWG)
vcC Puissance de sortie Distance maximale entre la batterie et I'unité
24V 3000W 13 m (42 pi) 16 m (52 pi)
48V 6000W Ne pas utiliser 32 m (105 pi)

ATTENTION !

* Respectez toutes les exigences et tous les codes électriques applicables pour le raccordement a la terre de la
batterie.

* N’essayez jamais d’utiliser votre Onduleur/Chargeur en la raccordant directement a la sortie d’un alternateur
plutot qu’une batterie ou un banc de batteries.

* Respectez la bonne polarité de tous les raccordements CC.

Raccordement série

Dans un raccordement série, la tension d’entrée CC nominale de votre Onduleur/Chargeur doit correspondre au nombre de batteries multiplié par leur tension.
Par exemple, un Onduleur/Chargeur de 48 V CC nécessite soit quatre batteries de 12 V raccordées en série (48 = 4 X 12), soit huit batteries de 6 V
raccordées en série (48 = 8 X 6).

Contactez I'assistance technique de Tripp Lite pour obtenir de I'aide en ce qui conceme tout raccordement parallele, série ou série/paralléle supplémentaire.
La figure ci-dessous illustre un Onduleur/Chargeur de 48V avec un systeme de batterie négatif a la masse a I'aide de batteries 12V.

e N\ n Raccordement a la
- I - I - g
1 | @\ | @\ | @\ | =) - - E Batterie
—— 12voits || ovors 12 Volts TRIPPLITE n Fusible et boitier a
+ Onduleur/Chargeur de 48V fusibles approuvés
F = par I'agence
(montés a l'intérieur
. . ‘s de 450 mm de la
Raccordement de plusieurs batteries (en série)

J batterie)

La figure ci-dessous illustre un Onduleur/Chargeur de 48V avec un systéme de batterie positif & la masse a l'aide de batteries 12V. n Cablage au

diametre élevé,
4 n n n n 4 A diamétre maximal
el leay el | e- - = de o3 mm (@10
N \ e AWG) adapté aux
12 Volts 12 Volts 12 Volts 12 Volts TRIPP-LITE bornes
+ Onduleur/Chargeur de 48 V
+, e
— Raccordement de plusieurs batteries (en série)
=8 J
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Raccordement de I'entrée/sortie CA

Pour éviter de surcharger votre Onduleur/Chargeur, assurez-vous de faire correspondre les exigences de puissance de I'équipement que vous voulez
faire fonctionner en tout temps (additionnez leurs watts) avec la puissance de votre modéle d’Onduleur/Chargeur. Ne confondez pas les puissances
nominales de wattage « continu » et de wattage « de pointe ». La plupart des moteurs électriques ont besoin de plus de puissance au démarrage

(« wattage de pointe ») qu'il n’est nécessaire pour un fonctionnement continu apres le démarrage, parfois au-dela de 100 % de plus. Certains
moteurs, comme les réfrigérateurs et les pompes, démarrent et s’arrétent de maniére intermittente selon la demande, nécessitant du « wattage de
pointe » a de nombreux moments imprévisibles pendant leur fonctionnement.

* Raccordement a la terre du cabinet
En utilisant un cable de diametre de 3,15 mm (8 AWG) ou plus, raccordez directement la cosse principale a la terre. Consultez la section
Identification des caractéristiques pour trouver la cosse principale sur votre modele particulier d’Onduleur/Chargeur.

* Les fonctions OverPowerTM et DoubleBoostTM

Les Onduleur/Chargeurs Tripp Lite offrent jusqu’a 150 % de leur wattage nominal pendant 1 a 60 minutes (OverPower) et jusqu’a 200 % pendant
10 secondes (DoubleBoost) dans des conditions de température et de batterie idéales*, fournissant une énergie de réserve importante pour
alimenter les outils et les équipements.

* Pour de meilleurs résultats, utilisez OverPower pendant une aussi courte durée que possible, assurez-vous que le banc de batterie et le cablage soient capables de
fournir une tension CC nominale totale en charge, et laissez I'Onduleur/Chargeur refroidir completement avant et aprés I'utilisation d’OverPower.

Attention ! Consultez un électricien qualifié et respectez tous les codes et exigences électriques applicables pour

le raccordement des cables. Déconnectez I'’entrée CC et le secteur CA avant d’installer les cables. Une protection
contre les surcharges devra étre fournie conformément aux codes électriques locaux et/ou nationaux. Reportez-vous
a la plaque nominative de l'unité pour connaitre les intensités nominales d’entrée et de sortie. Utilisez un cable
pouvant résister a une température nominale de 90° C. Un disjoncteur visible et adéquat doit étre mis a disposition.
Si vous ne raccordez pas convenablement votre Onduleur/Chargeur a la terre, vous faites face a un risque de choc
électrique mortel.

Retirez les vis et le couvercle de la bande terminale. Retirez les couvercles situés les plus prés de la source électrique souhaitée et de votre
équipement. Fixez des conduits de 13 mm (0,5 po) de diamétre (non fournis) aux knockouts et faites-y passer les fils. Raccordez les conduits entre
eux avec la liaison de raccordement fournie.

Terre*

~

« Raccordez les cables entrants et sortants de terre aux bornes de terre [E1.
* Raccordez la cosse principale Bl a Ia terre. ENTREE CHAUDE
Entrée CA

« Raccordez le fil chaud entrant a la borne chaude d’entrée [E.

ENTREE NEUTRE

« Raccordez le fil neutre entrant & la borne neutre d’entrée 3. B ENTREE TERRE
Sortie CA

* Raccordez le fil chaud sortant & la borne chaude de sortie [H.
* Raccordez le fil neutre sortant a la borne neutre de sortie E

Replacez le couvercle et revissez.

* Si le conduit entrant ne contient que deux fils (chaud et neutre), il doit étre relié a la
cosse principale de I'unité. Dans tous les cas, le conduit entrant doit étre raccordé a la
terre et au conduit sortant.

o

Entrée du générateur de CA

L'Onduleur/Chargeur a été concu pour offrir une électricité a usage intensif a la charge de sortie CA et a la charge de rechargement de la batterie
CC en méme temps. La quantité de courant d’entrée additionnelle requise est déterminée par le réglage des interrupteurs DIP de partage

du courant d’entrée CA (interrupteurs 7 et 8 — consultez la section Configuration sur le réglage des interrupteurs). La tension VA minimale
recommandée pour I'entrée du générateur de CA est indiquée dans le tableau ci-dessous.

Tension VA nominale recommandee du generateur de CA Remarque : Si la charge de CA appliquée est considérablement

Partage du courant inférieure a celle de la tension de sortie du CA de I’Onduleur/
d’entrée CA APSX3024SW APSX6048VRNET Chargeur, un générateur de plus petite taille peut étre utilisé en
Limitation maximale 3750VA 7500VA réglant I'interrupteur DIP du chargeur de batterie sur le courant
—— - CC le plus bas possible. La tension VA minimale recommandée
Limitation moindre 4900VA N/A pour le générateur de CA serait alors la VA nécessaire pour
Limitation minimale 6000VA N/A le Chargeur (1100 VA pour '’'APSX3024SW ou 2000 VA pour
Pas de limitation 7200VA N/A I’APSX6048VRNET) plus la VA requise pour la charge.

34



Interventions

Votre produit Tripp Lite est couvert par la garantie décrite dans ce manuel. Une variété de programmes de garantie étendue et d’intervention sur
site sont également disponibles aupres de Tripp Lite. Pour tout complément d’information sur nos services, consultez le site www.tripplite.com/
support. Avant de retourner votre produit pour intervention, veuillez suivre les étapes suivantes :

1. Passez en revue les procédures d’installation et d’utilisation de ce manuel pour vous assurer que le probléme ne provient pas d’'une mauvaise

lecture des instructions.

Si le probléme persiste, ne contactez pas le marchand et ne lui retournez pas le produit. Consultez plutét le site www.tripplite.com/support.

Si le probléme nécessite une intervention, consultez le site www.tripplite.com/support et cliquez sur le lien Product Returns (Retours de
produits). Depuis celui-ci, vous pourrez demander un numéro d’Autorisation de retour de matériel (RMA), indispensable pour bénéficier

d’une intervention. Ce simple formulaire en ligne vous demandera les numéros de série et de modéle de votre unité, ainsi que d’autres
renseignements généraux en tant qu’acheteur. Ce numéro de RMA ainsi que des instructions d’expéditions vous seront transmis par e-mail.
Tout endommagement (direct, indirect, spécial ou consécutif) du produit encouru pendant I'expédition a Tripp Lite ou un centre d’intervention
autorisé par Tripp Lite n’est pas couvert par la garantie. Les frais de port des produits expédiés a Tripp Lite ou un centre d’intervention autorisé
par Tripp Lite doivent étre prépayés. Marquez le numéro de RMA sur I'extérieur du colis. Si le produit est actuellement sous garantie, veuillez
joindre un exemplaire de votre preuve d’achat. Retournez le produit pour intervention via un transporteur assuré a I'adresse qui vous a été
donnée lorsque vous avez demandé une RMA.

Your Inverter/Charger requires no maintenance and contains no user-serviceable or replaceable parts, but should be kept dry at all times.
Periodically check, clean and tighten all cable connections as necessary, both at the unit and at the battery.

Votre Onduleur/Chargeur ne nécessite aucun entretien et ne contient aucune piece réparable ou remplagable par I'utilisateur lui-méme, mais doit
étre en permanence gardé au sec. Vérifiez, nettoyez et fixez tous les raccordements de cables lorsque c¢’est nécessaire, tant au niveau de I'unité

que de la batterie.

SYMPTOME

PROBLEMES

SOLUTIONS

Pas de sortie CA (tous les
voyants sont éteints)

L'unité n’est pas convenablement raccordée a
I’alimentation secteur.

Raccordez I'unité a I'alimentation secteur.

Linterrupteur du mode de fonctionnement est réglé sur
« OFF » et une entrée de CA est présente.

Réglez I'interrupteur du mode de fonctionnement sur « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE
ONLY ».

Cela est normal lorsque l'interrupteur du mode de
fonctionnement est réglé sur « CHARGE ONLY » et que
I'entrée de CA est absente.

Aucune correction n’est requise. La sortie de CA reviendra lorsque I'entrée de CA
reviendra. Réglez I'interrupteur du mode de fonctionnement sur « AUTO/REMOTE » si
vous avez besoin de sortie CA.

Lunité s’est éteinte en raison d’une surcharge de la
batterie (pour éviter d’'endommager cette derniere). Le
probléme peut étre lié aux chargeurs auxiliaires, le cas
échéant, ou au chargeur de I'unité.

Déconnectez tout chargeur auxiliaire. Redémarrez en réglant I'interrupteur du mode
de fonctionnement sur « OFF ». Attendez 1 minute et passez en mode « AUTO/
REMOTE » ou « CHARGE ONLY ». Si I'unité reste éteinte apres plusieurs tentatives de
redémarrage, contactez le service a la clientele de Tripp Lite pour obtenir de I'aide.

L'unité s’est éteinte en raison d’une décharge excessive
de la batterie.

Utilisez un chargeur auxiliaire* pour augmenter la tension de la batterie. Vérifiez
le fusible et les raccordements de la batterie externe. L'unité redémarrera
automatiquement lorsque cette condition sera respectée.

L'unité s’est éteinte en raison d’une surcharge.

Réduisez la charge. Redémarrez en réglant I'interrupteur du mode de fonctionnement
sur « OFF ». Attendez 1 minute. Passez sur « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE ONLY ».

La batterie ne se recharge pas
(courant d’entrée CA présent)

Les batteries raccordées sont mortes.

Vérifiez et remplacez les batteries usées.

Le fusible de la batterie* est grillé.

Vérifiez et remplacez le fusible.*

Le cablage de la batterie est* lache.

Vérifiez et fixez ou remplacez le cablage.*

L'unité s’est éteinte en raison d’une surcharge de la
batterie (pour empécher tout endommagement de la
batterie). Le probléme peut concerner les chargeurs
auxiliaires, le cas échéant, ou le chargeur de I'unité.

Déconnectez tout chargeur auxiliaire. Redémarrez en réglant I'interrupteur du mode
de fonctionnement sur la position « OFF ». Attendez 1 minute et passez I'interrupteur
en mode « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE ONLY ». Si I'unité reste éteinte apres
plusieurs tentatives de redémarrage, contactez le service a la clientéle de Tripp Lite
pour obtenir de I'aide.

Les trois voyants de la batterie
clignotent lentement (restent
allumés pendant 1/2 seconde
puis éteints pendant 1/2
seconde)

La batterie est excessivement déchargée.

Utilisez un chargeur auxiliaire* pour augmenter la tension de la batterie. Vérifiez
les raccordements externes de la batterie et du fusible. Lunité redémarrera
automatiquement lorsque cette condition sera respectée.

Les trois voyants de la batterie
clignotent rapidement (restent
allumés pendant 1/4 de
seconde puis éteints pendant
1/4 de seconde)

La batterie est en surcharge. Lunité s’éteindra pour
éviter d’endommager la batterie. Le probléme peut

concerner les chargeurs auxiliaires raccordés, le cas
échéant, ou le chargeur de I'unité.

Déconnectez tout chargeur auxiliaire. Redémarrez en réglant I'interrupteur du mode
de fonctionnement sur la position « OFF ». Attendez 1 minute et passez I'interrupteur
en mode « AUTO/REMOTE » ou « CHARGE ONLY ». Si I'unité reste éteinte apres
plusieurs tentatives de redémarrage, contactez le service a la clientele de Tripp Lite
pour obtenir de I'aide.

Le voyant rouge « LOW » de la
batterie clignote

La tension de la batterie est basse. Lunité s’éteindra
automatiquement aprés 10 secondes pour éviter
d’endommager la batterie.

Assurez-vous que du courant CA est présent pour recharger les batteries. Redémarrez
en réglant I'interrupteur du mode de fonctionnement sur « OFF » puis sur « AUTO/
REMOTE » ou « CHARGE ONLY »,

Mauvaise lecture en raison d’un cablage CC trop petit
ou mal raccordé.

Utilisez un cable CC de taille suffisante correctement raccordé a I’Onduleur/Chargeur.

Le voyant rouge de
fonctionnement « LOAD »
clignote

L'onduleur est en surcharge. Lunité s’éteindra
automatiquement au bout de 5 secondes.

Réduisez la charge. Redémarrez en réglant I'interrupteur du mode de fonctionnement
sur la position « OFF ». Attendez 1 minute et passez l'interrupteur en mode « AUTO/
REMOTE » ou « CHARGE ONLY ».

*Non fourni.



Garantie limitée de deux (2) ans

TRIPP LITE garantit que ses produits sont exempts de vices de matériaux et de fabrication pendant une période de deux (2) ans a partir de la date d’achat initiale. La responsabilité
de TRIPP LITE, en vertu de la présente garantie, se limite a la réparation ou au remplacement (a sa seule discrétion) de ces produits défectueux. Pour obtenir réparation sous cette
garantie, vous devez obtenir un numéro d’autorisation de retour de matériel (« RMA ») auprés de TRIPP LITE ou d’un centre de réparation autorisé par TRIPP LITE. Les produits
doivent étre retournés a TRIPP LITE ou a un centre de réparation autorisé par TRIPP LITE en port prépayé et étre accompagnés d’une bréve description du probleme et d'un
justificatif de la date et du lieu d’achat. Cette garantie ne s’applique pas au matériel ayant été endommagé suite a un accident, a une négligence ou a une application abusive, ou
ayant été altéré ou modifié d’une fagon quelconque.

SAUF INDICATION CONTRAIRE DANS LES PRESENTES, TRIPP LITE N'EMET AUCUNE GARANTIE, EXPRESSE OU TACITE, Y COMPRIS DES GARANTIES DE QUALITE COMMERCIALE ET
D’ADEQUATION A UN USAGE PARTICULIER.

Certains Etats n’autorisant pas la limitation ni I'exclusion de garanties tacites, les limitations ou exclusions susmentionnées peuvent ne pas s’appliquer a I'acheteur.

A LEXCEPTION DES DISPOSITIONS CI-DESSUS, TRIPP LITE NE POURRA EN AUCUN CAS ETRE TENUE RESPONSABLE DE DOMMAGES DIRECTS, INDIRECTS, SPECIAUX, FORTUITS
OU CONSECUTIFS RESULTANT DE L'UTILISATION DE CE PRODUIT, MEME SI AYANT ETE AVISEE DE L'EVENTUALITE DE TELS DOMMAGES. Plus précisément, TRIPP LITE ne pourra
étre tenue responsable de colts, tels que perte de bénéfices ou de recettes, perte de matériel, impossibilité d’utilisation du matériel, perte de logiciel, perte de données, frais de
produits de remplacement, réclamations d’un tiers ou autres.

Informations de conformité WEEE pour les clients et recycleurs Tripp Lite (Union européenne)

En vertu de la Directive WEEE de gestion des déchets électriques et électroniques et des réglementations en cours d’'implémentation, lorsque des clients achetent
de nouveaux équipements électriques et électroniques a Tripp Lite, ils sont autorisés a :

* Envoyer des anciens équipements pour recyclage un par un pour en recevoir un identique (cela varie en fonction du pays) ;

[ |
* Renvoyer le nouvel équipement pour recyclage lorsqu'il finit par se retrouver au stade de déchet.

Numéros d’identification de conformité aux réglements

A des fins de certification et d’identification de conformité aux réglements, votre produit Tripp Lite a regu un numéro de série unique. Ce numéro se retrouve sur la plaque
nominative du produit, avec les inscriptions et informations d’approbation requises. Lors d’une demande d’informations de conformité pour ce produit, utilisez toujours le numéro
de série. Il ne doit pas étre confondu avec le nom de du marquage ou le numéro de modele du produit.

Tripp Lite a une politique d’amélioration continue. Les spécifications sont sujettes a modification sans préavis.

Remarque sur I'étiquetage
Deux symboles sont utilisés sur les étiquettes de VR.

V~ : Tension CA ==:V~ : Tension CA

Industrielle.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA ¢ www.tripplite.com/support
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PykoBopacTBO nosib3oBaTtens

Mpeob6pasoBaTtenn Toka/3apagHble
ycTtpounctBa cepum APSX ¢
BbIXOA4HbIM HanNps>KeHnem 4Yncrom
CMHyconpganbHo GopmMbl

Mopenu: APSX3024SW, APSX6048VRNET

BBepgeHune

OcHoBHble nNpaBuna 6esonacHocTy
CxeMa pacnono)KeHus 3/1IeMeHTOB
Pexxumbi pa6oTbi

KoHdurypaumsa

Bbi6op TINa aKKyMynAaTOpoOB
MoaknioueHne akKyMynsaTopoB

BBopa-BbIBOA NepeMeHHOro Toka
(AC input/output connection)

BBop Ana noaKnovYeHNA reHepaTopa NepemMeHHOro Toka
(AC Generator Input)

Yxopa v TexHu4eckoe o6cnyknBaHmne
(service/maintenance)

Mounck n yctpaHeHne HeMCNpPaBHOCTEN
(troubleshooting)

YcnoBua rapaHTum
English

Espanol

Francais

EAL

TRIPPUTE

ooooooooooooooooo

KauecTsa,

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support

Copyright © 2019 Tripp Lite. MepeneuaTtka 3anpelieHa. Isobar” ABnseTcsa 3aperncTpupoBaHHbIM TOBapPHbIM 3HAaKOM KomnaHuu Tripp Lite.
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Mo3ppasnsaem Bac ¢ NprobpeTeHneM CaMoro COBPEMEHHOTo, MHOFOdYHKLIMOHaIbHOTO Npeobpa3soBaTtesia/3apAaAHOro yCTponcTBa, NpefHasHauyeHHoro

ANA paboTbl B KauecTBe anbTepPHATVBHOMO MCTOUYHMKA SHeprum npu nepeboax sHeprocHabxeHus. MpeobpasosaTenn/3apagHble yctponcTtaa Tripp Lite APS
HenpepbiBHO NOAAEPKMBAIOT PaboTOCNOCOOHOCTb 1 3PEKTUBHOCTL Ballero 060pyA0BaHMsA NPV BOSHUKHOBEHUN N0ObIX NPo6iem ¢ SHeprocHabXeHnem
(aBapUIHbIX OTKIIOUEHWI, CHXKEHWIA MITN CKaYKOB HaMpPAXeH)A) NyTeM aBTOMaTUYeCKOro Npeobpa3oBaHWA TOKa NOCTOAHHOTO HaMNpPAXKeHA, NOCTynatoLiero ot
aKKyMyNATOPHbIX 6aTapel Nosb3oBaTess, B TOK NepeMeHHOro HanpsxeHna. BcTpoeHHoe noAaBeHne BbIGPOCOB HanpsKeHUA obecneuriBaeT AONONHNTENbHbIN
YPOBEHb 3aLMTbl 060pyA0BaHMA. [1pU HaNMUKMM CETEBOTO SNEKTPONMTaHUA NpeobpasoBaTeni/3apaaHble ycTpoiictea APS aBToMaTueckn NpoBoaAT NUTaHKe K
BaLLemMy 060pyOBaHMI0 C O[HOBPEMEHHOW 3apAAKON NMOAKIIIOUYEHHOTO BaMU akKyMyIATOPHOro 611oka. [Mpeobpasosatenn/3apagHbie yctpoiictea APS asnatoTca
6ecLuymHOI anbTepHaTMBOW ra3oBbiM reHepaTopam B obecrneyeHnn aBapunHOro pe3epBHOro NUTaHVSA, He NPOK3BO/A B NpoLiecce cBoel paboTbl MCNapeHuii,
TOM/IMBHbIX OTX0A0B 1K wyma! C nx nomoLLbio Bbl byAeTe obecrneyeHbl NeKTPONUTaHNEM NePeMEHHOTO TOKa B JIl060M MecTe 1 B toboe Bpems no mepe
HeobXoAMMOCTH.

OcHoBHble NnpaBuna 6esonacHoc A

MPOCbBA COXPAHUTb HACTOALLUE NMPABUJIA!

B HacToAwem PykoBoacTBe cofepaTca ykasaHuA U npefjocTepekeHns, KoTopble HeobxoanMo cobniofaTb B NpoLiecce MOHTaXa, SKCrlyaTaLuy U XpaHeHus
nobbIx NpeobpasoBaTeneil/3apaaHbIX YCTPONCTB NPOU3BOACTBa KomnaHuy Tripp Lite.
Hpenynpe)KAeHma OTHOCUTEJ/IbHO MecCTa YCTaHOBKN

- YcraHaBnuBaTb npeo6pasoBaTenb/3apﬂ,que yCTpOVICTBO cnefyeT B TaKOM MecTe Uiy nomelleHnu, rae oH 6b151 6bI MUHUMANBHO noasepxeH BO3£|€VICTBI/IIO
Tenna, a Takxe nonagaHuio nbuin, NPAMOro CONIHEYHOro CBETa U Baru.

« HecmoTpsa Ha BnarocToiikoe UCMonHeHWe Ballero npeobpasoBaTtensa/3apaaHOro ycTpoincTea, oH(o) HE ABnseTca BogoHenpoHuuaemMbim. lMonagaHve Boabl
BHYTPb YCTPOINCTBa BbI30BET KOPOTKOE 3aMblKaHMe 1 MOXET MPUBECTN K TpaBMaM OT MOPaXXeHNA NeKTPUYecKM TOKOM. Hu B Koem ciiyyae He norpy»kainTe
YCTPOWCTBO B BOAY, a TakXe 13beranTte ero nonagaHnsa B MecTa BO3MOXHOIO 3aCTavBaHNA UK CKOMIeHUA Bofbl. MOHTaX yCTpONCTBa cinedyeT NPov3BOANTD B
Hanbonee Cyxom 13 [OCTYMHbIX MECT.

« OcTaBbTe He MeHee 50 MM CBO6OAHOI’0 NPOCTPaHCTBa cnepean n csagn npeo6pasoBaTenﬂ/3apﬂ,quro yCTpOI;ICTBa AanAa obecneyeHuns ero Hagnexatien
BeHTUNALMN. Yem Bbile Harpyska, cosfiaBaemas NoAgKMOUYEeHHbIM 060py,£l,OBaHI/IeM, Tem 6oJbluee KOMYecTBo Tenna 6yﬂ€T BblAeNATbCA AaHHbIM yCTpOIZCTBOM.

-+ He ycraHaBnmBaiTe npeobpa3oBartesib/3apaAHOE YCTPOMCTBO B HEMOCPeACTBEHHOMN 6A130CTM OT MAarHUTHbIX HOCHTENe MHGOPMALIMK, MOCKOMbKY 3TO MOXET
MPUBECTY K HAPYLIEHMNIO L@NOCTHOCTY XPAHALLMXCA HA HUX AAHHbIX.

« He yCTaHaBJ’II/IBaIZTe AaHHOe yCTpOIZCTBO 863N JIErKOBOCM/IaMEHALWMNXCA, TOMJTUBHBIX U XUMUYECKUX MaTepUnanos.

« He MOHTUpYIiTe AaHHOE YCTPOICTBO INLEBOI UK 3aAHEN NaHeNbio BHU3 (NMoA 1to6biM yrinom). Takoi cnocob MoHTaXa CyLeCTBEHHO YMEHbLUNT
3¢ $eKTNBHOCTb BHYTPEHHErO OXNaXKAEHNA YCTPOICTBA, YTO B KOHEYHOM UTOTe MOXKET NPUBECTM K €ro BbIXOAY 13 CTPOSA, He NPeayCcMOTPEHHOMY
YCNOBUAMY rapaHTUu.

«  MoHTupyiiTe npeobpasoBaTenb/3apaaHoe ycTponcTso [JO ero NoAKNoueHNA K akKyMyIATOPY 1 CETU NepeMeHHOro Toka. HeBbinonHeHne 3TvX yKasaHui
MOXeT NMPUBECTM K YesIoBeYeCKUM TpaBMaMm 1/Wn MOBPEXAEHNI0 Mpeobpa3oBaTens/3apAafHOro yCTponcTBa U NOAKIIOYaeMbIX K HEMY CUCTEM.

Hpenynpe)KAeHma OTHOCUTEJ/IbHO NOAK/MTIOYEHNA K aKKYMYNATOPY

«  AKKYMYNATOP BOMKEH ObITb MOAKIIOUEH K Npeobpa3oBaTento/3apagHOMy YCTPOWCTBY O MOMEHTa Hauasa ero paborbl.

+  MHOroakkymynaTopHble CUCTEMbI AOSIKHbI COCTOATb U3 BaTapelt OBHOTO U TOTO XXe HaNPAXeHWsA, CPOKa Cy»KObl, aMmnep-4acoBOV EMKOCTY 1 TUMa.

. nOCKOJ’Ibe B Cniy4vae HeHagnexalyen BeHTUIALNN 6aTape|7| BO3MOXHO HaKoMeHve BOIM3N HUX B3pPbIBOOMNACHOro BOAOPOAa, NX He criefyeT yCTaHaBnBaTb B
noMeLeHNAX C KHeNMOABUXHbIM BO3yXOM». B npeane noboe nomeuieHmne OOMKHO NMEeTb HeKOTOprVI BO3ﬂyXOO6MeH C aTMOCCbepOVL

«+ [Mpu oKOHYaTeNbHOM NOAKITIYEHNN aKKYMYIATOPOB BO3MOXHO NCKpoobpa3soBaHyve. ObA3aTenbHO cobiofaliTe yCTaHOBNEHHYH MOMAPHOCTb NPK
nogKnoueHnn batapen.

« He ,qonyCKa|7|Te COMPUKOCHOBEHUA Kaknx-nnbo npeamMeToB C AByMA BXOAHbIMU KneMMaMin ANA NOAKTIYEHUA NCTOYHMKA NOCTOAHHOTIO TOKa. He
3aKopaqV|Ba|7|Te 3TN KNeMMmbl N He COGJJ,VIHﬂIZTe nx mexay CO6OI — 3TO MOXET npnBeCTnN K Cepbe3HbIM YeNoBeYeCKUM TpaBMam Ui NOBPEXAEHNIO NMYLLEeCTBa.
MpeaynpexaeHnAa OTHOCMTENbHO NOAK/IOYEHUA K 060pyA0BaHIIO

« Wcnonb3oBaHne gaHHOro yCTpOI;ICTBa B CMCTEMAX KM3HeobecneyeHms, rAe ero BbiXo 13 CTpoA NpeanosioKNTENIbHO MOXET NPUBeCTU K nepe60ﬂM B pa60Te
OﬁOpyﬂOBaHMﬂ XKU3HE06ecneyeHns Ny B 3HaYNTESIbHON mMepe CHU3UTb ero 6e30MacHOCTb UK 3¢¢eKTI/IBHOCTb, He peKkoMeHAyeTCA. He I/ICI'IOJ'Ib3yIZTe [AaHHOe
O60py,E|OBaHI/Ie B NPUCYyTCTBUN BOCMJIaMEHAIOLLENCA aHeCTETUYECKOW CMeCH C BO3yXOM, KNCNNOPOAOM MJTN 3aKNCbIO a30Ta.

- [opknioyaiiTe cBOW NpeobpasoBaTenib/3apsAaHOE YCTPOMNCTBO TOMbKO K HaAnexallyim 06pa3om 3a3eMIeHHOMY UCTOYHMKY SNIEKTPOMNUTaHUA NMepPeMEHHOrOo
ToKa. He nopknioyaiite faHHoe yCTPOCTBO K CaMOMy cebe — 3TO MOXKET BbIBECTU €ro 13 CTPOA C aHHYIMPOBAHMEM rapaHTUN.

- [NaBHbIN 3a3eMNIAIOLWMIA BbIBOL AOSIKEH CORAVNHATLCA C LUMHOW 3a3eMIIEHIA C UCMOSIb30BaHMEM NPOBOAA ANAMETPOM He MeHee 3,15 mm 8 AWG.

MpepynpexaeHns oTHOCMTENbHO PaboTbl yCTPOMCTBA

+ [MpuobpeTeHHbI Bammn Npeobpa3oBaTesnb/3apsAAHOE YCTPONCTBO ABNAETCA HEOOCYKIBaeMbIM. He OTKpbIBaiiTe KOPMYyC yCTPOWCTBA HE3aBMCMMO OT LieNie.
BHyTpu yCTPOCTBA HE COREPKUTCS KaknX-INGO AeTanen, 06C/yKMBaeMbIX Mosib30BaTeNeMm.

- [pu noaknouYeHHOM K Npeo6pa3oBaTento/3apsagHOMy YCTPONCTBY akKyMYSIATOPHOM UCTOYHUKE NMUTAHWA U/vnn 060pyA0BaHYA A BBOAA NepemMeHHOro
TOKa BHYTPU JaHHOTO YCTPOMCTBA BO3MOXKHO MPUCYTCTBIME OMACHBIX M1 XU3HW HanpsxxeHni. Mo3ToMy npu npoBeaeHnm iobbix CEpBUCHBIX paboT
AKKYMYIATOPHBIN NCTOYHUK 1 060pyAOBaHYiEe A BBOAA NepeMeHHOro ToKa AOMKHbI 6biTb MpesBapuTeibHO OTKIIOUYEHbI OT YCTPOWCTBA.

+ He nogkntovaiiTe 1 He OTKIIOYaliTe aKKyMyATOPbI BO Bpems paboTbl Npeobpa3oBaTens/3apagHoro yCTponcTaa, byab To B pexrmMe npeobpa3oBaHms TOKa
v 3apsaaku. Mepekouatesib pabourix PeXXMMOB JO/MKEH HaxoanTbes B nonoxeHun OFF (BbIKJ/1.). B npoTnBHOM ciiyuae BO3MOXKHO 06pa3oBaHme OnacHoro
3NEKTPUYECKOrO AyroBOro paspsaga.
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Cxema pacnono)eHus 3/1eMeHTOB

KoHdurypaumnoHHbie Mukponepekniouatenu B DIP-kopnyce:
OnTummnsmpyiiTe paboTy npeobpasoBaTensa/3apAaaHOro yCTponcTea
B 3aBMCUMMOCTU OT KOHKPETHOW Lienn ero NprMeHeHus. YKasaHus no
HacTpolike cMm. B pasfiene Kondurypauums.

KynuncHbiih nepeknioyarenb pabouunx pexxmmoB: YnpasnseTt pabotoi
npeob6pasoBatens/3apagHoro ycTponcTsa. [NonoxeHve “AUTO/REMOTE”
(ABTO/OWCT.) obecneurBaet 6ecnepeboiiHoOe NMTaHNE Balero
060pyAOBaHUA NepeMeHHbIM TOKOM CTabUIbHOrO HaNPSXKeHWs 1
yacToTbl. Kpome Toro, oH obecneumsaeT BO3MOXHOCTb ANCTAHLMOHHOTO
KOHTPOJIA U yNpaBeHusa npeobpasoBaTtenem/3apsaaHbIM YCTPOVCTBOM
C MCNONb30BaHVEM JOMNONHUTENBHO NPUOGpeTaemoro 6noka
AuctaHumoHHoro ynpasneHus (Tripp Lite, mogens APSRM4, npopaetca
otgenbHo). B nonoxenun “CHARGE ONLY” (TOJTbKO 3APAOKA)
obecrneunBaeTcsa yCKOPEHHbI BO3BPAT BalLMX akKyMyNiATOPOB B
MOJTHOCTbIO 3aPAXKEHHOE COCTOAHME MOCPEACTBOM OTKIIIOUEHWA
npeobpasoBaTtesnis, NPenATCTBYIOLLEro nx paspaake. Mpu nepesoae B
nonoxenwne “OFF” (BbIKJ1.) nponcxoanT oTKNoueHne ycTponcTea (BK.
€ro BbIBOJ, NepeMeHHOro Toka). YKa3aHus no Bbi6opy NoIoOKeHWs CM. B
pa3gene PexxumMbl paboTbl.

CBeTOBble MHANKATOPbI PEXUMOB PaboTbi: /IHTYUTUBHO NOHATHbIE
CUTHanbl LBETOB «CBETOdOpPa» NMoKa3sblBaOT TEKYLLMIN PEXM PaboTbl
npeob6pasoBaTens/3apaLHOro yCTpoNCTBa — OT CETU NePEMEHHOTO

TOKa U OT aKKYMYNIATOPHOIO MCTOYHMKA MOCTOAHHOTO ToKa. Kpome
TOrO, AAHHbBIN UHAMKATOP NPefynpexaaeT 0 Ype3mMepPHO BbICOKOW
Harpyske, co3fjlaBaemoii NOAKMoYEHHbIM 060pyAOBaHMEM. YKa3aHua no
paclnppoBKe CUrHaNOB CBETOBbLIX MHAWKATOPOB CM. B pasgesie Pexumbl
pa6oTbl.

CBeToBble MHANKATOPbI COCTOAHNA 6aTapen: VIHTYUTUBHO NOHATHbIE
CUTHasbl LBETOB «CBETOMOPar» MOKa3bIBAKOT MPUMEPHbIN YPOBEHb
3apnga Bawen 6atapen. YKasaHus no pacluimdpoBKe CUrHanoB CBETOBbIX
MNHANKATOPOB CM. B pa3aene Pexumbl paboTbl.

Knemmbl ana nogKnioueHNA NCTOYHNKA NNTAHNA NOCTOAHHOIO
ToKa: CoenHUTE X C KNeMMaMu Ballero AKKYyMynATopa. YKazaHua no
NOAKNKYEHNIO CM. B pa3gene MopknioueHne aAKKymMynaTtopa.

Konopgka c 3axumamu gns nogknioyeHna Kabeneii BBoga/BbiBoga
nepemeHHoro Toka (CbemHas naHenb): O6ecneynBaeTt HaflexxHoe
noAKnioueHne NpeobpasoBaTensn/3apAfHOro yCTPONCTBa K chucTeme
3NeKTPONUTaHUA 06beKTa. YKasaHusA Mo NOAKMOUEHUIO CM. B pa3gene
MoakntoueHne Kabeneii BBoga/BbiBOAA.

Ypansemble 3arnywku gna KabenenposoaoB BBoga/BbiBoga
rnepeMeHHOro Toka

e

Pasbem ans nogknioueHus 610Ka ANCTAaHLIMOHHOTO yNpaB/ieHnA:
Ob6ecneurBaeT BO3MOXXHOCTb AUCTAaHLMOHHOTO KOHTPONA 1 YNpaBneHns
C NOMOLLbIO JOMOSTHUTENbHO NpuobpeTtaemoro 6oka (Tripp Lite, Mogenb
APSRM4, npopaeTtcs oTAeNbHO). YKazaHWA MO NOAKNIOYEHNIO CM. B
PyKOBOACTBE Mosib30BaTens 6510Kka ANCTaHLMOHHOTO YrpaBieHus.

PerynaTtop coxpaHeHus 3apafa 6atapen (Load Sense): Mo3Bonser
COXPAHATb SHEPTIIO aKKYMYSIATOPa MyTeM YCTaHOBKU YPOBHS
MOHWKEHHOW Harpy3Ku, Mpu SOCTUXKEHUN KOTOPOTO MPOUCXOANT
aBTOMaTMNYeCKoe OTKIIIoUeHMe Npeobpa3oBaTenia/3apaAaHOro YCTPOMCTBA.
YKasaHuA no HacTpoiike cMm. B paspene KoHdurypaums.

TasHbIn 3a3emnalowmin BbiBog: ObecneurBaeT HajNexallee
3a3em/ieHNe NpeobpasoBaTensa/3apAfHOro yCTponcTBa. YkasaHusa no
nopKmoyeHnto cm. B pasfene MNoaknioueHne akkymynartopa.

BeHTUNATOPbI OXNaXKAeHsA, ynpaBisieMble TepMOpPerynsaTopamum:
6ecLuyMHble BEHTUIATOPDI MO3BONIAIOT PerynmpoBaTth TemnepaTypy
BHYTPU KOPMYca, YTO NPOASIEBAET CPOK CIyObl 060PYA0BaAHNA.
BpalueHrie BeHTUNATOPOB NPOUCXOAUT C Pa3INYHON CKOPOCTbIO B
3aBVCMOCTY OT TEMMePATYpPbl 1 Harpy3Ku.

Pa3bem AnA AuCTaHLMOHHOrO 3anycKa reHepartopa: Obecrneuvsaet
BO3MOXKHOCTb aBTOMATUUECKOrO BK/IOUYEHMA paboyero LyKa
reHepaTopa Ha OCHOBE [JaHHbIX O HAMPAXEHUV aKKYMyATOPa.
CooTBeTCTBYIOWMIN Kabenb NpeAoCTaBNAETCA CaM M MOsb30oBaTeNeM.
Bonee noapobHyto nHdopmauuio cm. B pasgene Konourypaunms.

Pasbem Ana ANCTaHLMOHHOrO N3MepPeHns TemnepaTypbl
akkymynatopa: ObecneunBaet NpoaneHne cpoka ciyxobl
AKKYMyJIATOpPA 3a CHYeT perynmpoBaHuA 3apAAHOro TOKka Ha OCHOBaHUN
LaHHbIX 0 ero Temnepatype. [1o Bonpocam JONONHNUTENbHOIO
nprobpeTeHns BCMOMOraTeSibHOro KabenbHOro yCTpoincTBa N3MepeHus
TemnepaTypbl obpaLlaniTech B komnaHuio Tripp Lite. bonee nogpo6Hyio
nHpopmaLuto cm. B pasaene KoHourypauums.

MocnepoBaTenbHbIl HTepdelcHbIl pa3bem RS-232 (Tonbko
anA ycrponicrea APSX6048VRNET): MoxeT ncnonb3oBaTtbca Ana
NOAKJIIOYeHMA BHeLLHero moayna ynpasnenua SNMP/Web (mogenun
Tripp Lite SNMPWEBSOLOHV) B Lenax ANCTaHLMOHHOIO KOHTPONA
napameTpoB npeobpasoBaTens/3apAfHOro yCTponcTaa.

Pasbem nutanma 12 DC (nocT. ToKa) (TonbKo A4na ycTponcTea
APSX6048VRNET): O6ecneunBaeTt He3aBUCUMOE 3NeKTPOonuTaHme
6noka ynpasnerus SNMP/Web (yctpoiictso Tripp Lite moga.
SNMPWEBSOLOHV) 6e3 Heo6Xx0AMMOCTU NCMONb30BaHWA PO3ETKN
NnepeMeHHOro ToKa.

LLL
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MepekniouyeHne peXxnmos

Mocne KOMNOHOBKM, MOHTaXa 1 NOAK/IOYEHNA CBOero npeobpasosaTtens/
3apAAHOrO YCTPONCTBA Bbl NMOJTyYaeTe BO3MOXKHOCTb YNPaBAATb UM MyTem
nepekIioYeHNa Mexay CleayoWnuMmn pexnmammn paboTbl B 3aBUCMMOCTMN OT
KOHKPETHOW CMTyaumm:

AUTO/REMOTE (ABTO/AUCT.): YCTPOICTBO JOSKHO
nepeKnioyaTbCa B JaHHbIN pexknM paboTbl NPy HEO6XO[MMOCTU
6ecrnepeboHOro NMTaHKsA NOAKIYEHHbIX K HeMy Npr6opos 1
060pyfoBaHMA NepemMeHHbIM TOKOM CTabMIIbHOrO HanpPsXXeHNA
1 yacToThl. [pU HaNMYKKN CETEBOTO U reHepPaTOPHOro NUTaHWsA
nepemMeHHbIM TOKOM npeobpasoBaTenb/3apagHoe YyCTPONCTBO
NpoJoJIKaeT NofaBaTb MUTaHME NePeMeHHOro HanpPsKeHNs

Ha nofKtoueHHoe K HeMy obopyfoBaHye. [TOCKOSIbKY B 3TOM pexnme
npeobpasoBaTenb HaxoAMTCA BO BKoYeHHOM (ON) cocTosaHuM (a UMEHHO

B pexunme oxupaaHua (Standby)), B cnyyae nepebos nuTaHnA oT ceTeBoro/
reHepaToOPHOro NCTOUYHMKA UIIN KPUTUYECKOTO NMOBbILLEHSA/MOHVXXEHNA
HanpA)KeHVA B CETV OH aBTOMAaTUYECK/ NepeKtoYaeTca Ha MuTaHme
NMOAKIIOYEHHOTO 060PYAOBaHNA MEPEMEHHBIM TOKOM OT aKKYMYSATOPHOW
cuctembl. Kpome Toro, pexum “AUTO/REMOTE” o6ecneunBaeT BO3MOXHOCTb
bYHKUMOHVPOBaHWA [OMOMHUTENIbHO NprobpeTaemoro 6oka
[MCTaHLMOHHOTO yrpaBneHua (B accoptnmenTe Tripp Lite — mogens APSRM4,
nponaBaemMas OTAEe/bHO) NMPW ero NOAKMOUYEHUN K YCTPOWCTBY.

CHARGE ONLY (TOJIbKO 3APAAKA): MepekniouaTbcs B
[laHHDIV PeXUM ClieflyeT B TOM Cllyuae, eC/in Bbl He Nosib3yeTech
NOAK/IOUYEHHbBIMY K YCTPOWCTBY NMprGopamm 1 060pyaoBaHMEM,
C Lenbto COXpaHeHNA 3Heprin 6atapeii 3a CYET OTKIIOUEHMNA
npeobpaso.arens.

Position =

Mpu sTom NpeobpasosaTtesnib/3apaAHOE YCTPONCTBO Position—
NPOAOIIKUT NPONyCKaTb Yepe3 cebA nepeMeHHbIN TOK AnA

NUTaHUA NOLKOUEHHOTO K HeMy 060PYA0BaHNA 1 3apsi>KaTb NOAKITIOUYEHHbIe
K HeMy aKKyMynATOPbI MPY HaNNYMK CETEBOTO WSV FreHepPaToPHOro NUTaHnA
nepemeHHbIM TOKoM. OfiHaKO MOCKOJbKY B 3TOM pexurme npeobpasoBaTesb
HaxopuTcA B oTkloueHHoMm (OFF) coctoaHuy, B cyyae nepebos nutaHua

OT CeTeBOro/reHepaToOPHOro MCTOUYHUKA U KPUTUYECKOTO MOBbILIEeHMs/
NMOHMXXEHNA HanpskeHns B ceTn oH HE BYJET obecneunBatb nutaHne
NMOAKIIOYEHHOTO K HeMy 060pyAOBaHUsA NepeMeHHbIM TOKOM.

OFF (BbIKJ1.): MepeBoautb npeobpasosatenb/3apagHoe
YCTPOWCTBO B AAHHbIN PeXMM CliefyeT C Lieflbio ero NosHoro
OTKJIIOUYEHNS BO n3bexKaHre oTbopa MM MOLLHOCTA Y
AKKYMYJIATOPOB, a TaKXe MPOXOXAeHNA Yepes Hero CeTeBoro
repeMeHHOro TOKa K MOAKUEeHHOMY 060pyLOBaHMIO

NN 3apPAAKN aKKyMYNATOPOB. Micnonb3yiTe AaHHbIN
nepeknoyaTenb AnA nepe3arpyskn yCTPoncTaa B Ciyvae

€ro OTKNIoYeHNA NpK Neperpyske unu neperpese. MNpu 3ToM cHavana
CHVMWTE C YCTPOWCTBA N36bITOUHYIO Harpy3Ky Uy AarTe emy BO3MOXHOCTb
B AOCTAaTOYHON Mepe OXNaanTbCA (B 3aBUCUMOCTM OT BO3HUKLLEN Y BaC
cutyauun). Ana nepesarpysku nepeseanTe nepeknoyatesib B NonoKeHne
“OFF", a 3aTem o6paTHO B »kenaemoe nonoxexve (“AUTO/REMOTE” nunn
“CHARGE ONLY"). Ecnn ycTpOCTBO He nepesarpy»kaeTcs, CHAMUTE C Hero
eLe YacTb HarpysKu Unn Jante eMy BO3MOXKHOCTb OXNaMTbCA A0 6onbLuei
CTeneHu, Nocse Yero NoBTOpMTE NOMbITKY.

MpumeyaHue: [lepe3azpy3ka ycmpolicmea ¢ NOMoWwbto 00NOHUMebHo20 6710ka
OUCMAHUYUOHHO20 ynpassieHus (APSRM4) 803MOXHA MOJTbKO 8 C/Tyuae e20 nepezpy3Kul.
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(Position g)

CBeToBbIe NMHANKATOPDbI

MpeobpasoBaTenb/3apAAHOe YCTPONCTBO (TaK Xe, Kak 1 NpofaBaeMbiii
OTAENbHO AONOMHUTENbHbIN BNOK ANcTaHUMOHHOrO ynpasneHua Tripp Lite)
OCHaLLeH MPOCTbIM, UHTYUTUBHO MOHATHBIM 1 YAOOHbIM B UCMOb30BaHNMN
HabopPOM CBETOBbIX MHAMKATOPOB. ITU JSIErKO 3aNOMUHAEMbIE CUTHasbl LIBETOB
«cBeTodOpa» NO3BOMAT BaM yXe C MePBOro pasa BuU3yanbHO onpenensrtb
ypOBeHb 3apsAAa akKyMynATOPOB, a Tak»Ke BbIABIATb 0COOEHHOCTN paboThl
YCTPOWACTBA 1 COCTOSIHNA ero oTkasa.

3eneHbin ceetoBoi niankatop LINE: Ecnn
nepeksioyaTtenb pabounx pexxMmoB yCTaHOB/EH B
nonoxeHune “AUTO/REMOTE", To AaHHbIn CBETOBOW
nHankatop FOPUT HEMPEPbIBHO Bce To Bpems,

roKa NOAKIIoUYeHHOe K YCTPONCTBY 060pyLoBaHe
6ecnepeboHO NonyyaeT NUTaHVEe NepeMeHHbIM TOKOM OT
CeTeBOro/reHepaTopHOro NCTOYHMKA.

LINE
INV
LOAD

Mpw ycTaHoBKe NepekntovaTtens paboumx pexknumos B nonoxeHne “CHARGE
ONLY” naHHbIN cBETOBOWN MHAMKATOP HaunHaeT MUTATb, npeagynpexaas Bac o
TOM, UTO NpeobpaszoBaTenb YCTPONCTBa OTKNoYeH 1 HE 6yaeT obecneunBatb
nuTaHne obopyfoBaHNA NepeMeHHbIM TOKOM NPY OTCYTCTBUN ceTeBOro/
reHepaTOPHOro NCTOYHMKA WU B CJTyYae KpUTUYECKOro NoBbilleHuns/
MOHVXEHUA HaNpPAXKeHWA B CETU.

40

Mentblit cBeToBoI MHAUKaTOp INV (npeobpa3soBaHue):
[aHHbI cBeToBOW MHAMKaTop FOPUT HEMPEPBIBHO BCAakni
pas, Korfa nofK/loUYeHHOoe K yCTPOoNCTBY 060pyaoBaHvie
nosiyyaet nuTaHve NpeobpasoBaHHbIM NepemMeHHbIM

TOKOM OT aKKyMy/IATOPOB (Npw OTCYTCTBUM CETEBOro/ -
reHepaToOpHOro UCTOYHUKA WU B CllyYae KPUTUYECKOTO
NOBbILLEHVA/NOHXEHNA HanpsKeHuA B ceTu). [Npn

BO306HOBNEHUN NUTAHVA NepeMeHHbIM TOKOM OT CETU 3TOT NHANKATOP
otkntovaetca. MUTAHWE gaHHoro nHgukatopa 6yaeT npefynpexaatb Bac
0 TOM, 4TO MOAKNIOUEHHAA K YCTPONCTBY Harpyska HaXxo[uTCA HIXKe YPOBHS,
3aflaHHoro ansA PerynsaTtopa coxpaHeHus 3apsaga 6atapeii (Load Sense).

LINE
INV

KpacHbiii cBeToBoi nHankarop LOAD: SToT cBeTOBOM

o
nHankaTop KpacHoro ueeta FOPUT HEMPEPBIBHO BcAakuia LINE
pas, Korga npeobpa3zoBaTesib HAXOAWUTCA B COCTOSHUN i
bYHKLUMOHNPOBaHNA, @ MOLLHOCTb, HeobXoAVMan
L1 NMTAHNA NOAKIIOUYEHHBIX K HEMY NprnbopoB 1 -
o6opynoBaHus, npesbiwaeT 100% JOMYCTUMO Harpy3Ku.
MWTAHWE gaHHOro nHamkatopa npegynpexnaeT Bac 06
OTK/lOYEHNM NpeobpaszoBaTens No NPUUNHE 3HaUNTENbHON Neperpy3Km unm
neperpesa. B 5Tom cnyyae nepeBeauTe nepeknoyatesnb pabounx pexxrmon
B nonoxeHue "“OFF’, cHuMmnTE Harpysky 1 ganTte yCTpONCTBY BO3MOXHOCTb
oxylagnTbca. [ocne JOCTaTOYHOrO OXJaXKAEHNA YCTPONCTBA Bbl MOXeTe
nepeBecTu nepeknioyaTenb PexxnMoB paboTbl B nonoxeHve “AUTO/REMOTE”
nnun “CHARGE ONLY”. Mpu nocTtynneHnmn B Harpy3sky NUTaHNA nepeMeHHbIM
TOKOM [iaHHbIi CBETOBOW NHAMKATOP OTK/OYAETCA.

CeeToBble nHAMKaTtopbl BATTERY: 311 Tpu cBETOBbIX MHAMKATOPA
3aropaloTcaA B PasnnyHbIX NOCNejoBaTeNIbHOCTAX, MOKa3biBas
NPUGN3UTENbHbIV YPOBEHDb 3apAaa MOAKIIOUYEHHOrO BaMU aKKyMYNIATOPHOTO
6noka 1 npegynpexaas o iByX BO3MOXHbIX COCTOAHUAX OTKa3a:

[

Mpun6nu3nTenbHbIN ypoBEeHDb 3apAAa aKKyMynATOpoB*

S

COOTBETCTBME eMKOCTVN aKKYMYNATOpa LiBeTam
CBETOBOro MHANKaTopa
(B pexxume 3apapKu/paspaaku)

El 3enenbiin 91%-TonHbiit 3apag

E 3eneHbl 1 XKenTbin 81%-90%

El Xentbiit 61%-80%

A Kentoiii v kpacHbiin  41%-60%

H Kpachbiin 21%-40%

A Hu oguH 13 Tpex

NHAMKaTOPOB He ropuT  1%-20%

ﬂ Muratowmin KpacHbii 0% (OTKNOYEHNe
Mpeobpazosatens)

* BollenepeyuciieHHble yposHU 3apAda AAI0MCA NPUBIUUMeTbHbIMU.
®akmuyeckuti yposeHb onpedessemcs KOHKPeMHbIM COCMOAHUEM
aKKyMysIiMopa u Hazpy3Kou Ha Hezo.

CocTosAHNA OTKasa

CocTosHUA O0TKa3a, oTo6paxkaemble MHAMKaTOpammn
F1 Bce tpu uHgukatopa
MUWratoT C Masio YyactoTton*
F Bce tpu uHgukatopa M36bITouHanA 3apagKka
MUratoT C 60IbLLION YacToTon*™  (OTKJtoYeHUe ViHBepTOpa)

*BKAI04aOMCA U BbIKIIIOYAIOMCA NPUMEPHO HAa Y2 CeKyHObI. CM. pasden «[Touck u ycmparerue
HeucnpasHocmeti». ** BKIo4aromcs u 8bIK/Il04aomca NpUMepHO Ha % cekyHObl. Imo makxe Moxem
YKa3b18aMb HA HEUCNPABHOCMb ycMpoLicmea 3apada akkymynamopos. Cm. pazoen «[Touck u ycmpaxeHue
HeucnpasHocmeU».

YpesmepHaa paspagka
(oTkntoyeHne NHBepTOpa)

000

Mepesarpy3ka npeo6pasoBaTens/3apAaHoOro
yCTpONCTBa A1 BOCCTAaHOBNIEHNA NUTaHNA
nepemMmeHHbIM TOKOM

Mpeo6paszoBaTenb/3apsagHoe YCTPONCTBO MOXKET NPEKPATUTL nofgady
MUTaHNS NEPEMEHHBIM TOKOM VIV 3aPSIfKY aKKYMYSIATOPOB MOCTOSIHHBIM
TOKOM C Liefblo CBOEI 3aLLMTbl OT NEPErpy3Kmn Uu 3aLyyTbl BalLen CMCTEMbI
SM1EKTPONUTAHVA. [11151 BOCCTAHOB/IEHWUSA HOPMasIbHOM PaboTbi:

B cnyuae neperpysku: [MepeBeanTe nepeknoyaTenb pexrmMoB paboTbl

B nonoxeHue “OFF” 1 cHUMKUTE YacTb NOAKNIOYEHHON NeKTPUYECKON
Harpysku (T.e. OTK/IOUKTe Tex NoTpebuTeneil nepeMeHHOro Toka, KoTopble
NpeanonoXnTeNbHO MO Bbi3BaTb Neperpysky ycTponcTea). BobkanTe ogHy
MUHYTY, NOC/Ie Yero CHOBa NepeBefuTe NepeksoyaTenb PeXXMmMoB paboTbl B
nonoxeHve “AUTO/REMOTE" nnn “CHARGE ONLY.”
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KoHdurypauymoHHbie DIP-nepekntouaTenn

Mpwn nomowwm HebonbLuoO OTBEPTKM ycTaHoBUTe DIP-nepekntouatenn
(pacnonoeHHble Ha NULIEBON NaHesn BaLlero yCTPOoNCTBa — CM. CXeMy) B
nosoXeHus, obecneymBaioLme onTMManbHyto paboTy npeobpasosatens/
3apAAHOro yCTPONCTBA MPU €ro NCrNonb30BaHNM A4 Ballell KOHKPETHOW
uenv. BHumaHwme: NMepen nsmeHeHnem nonoxxeHuin DIP-nepekniovatenen
y6enuTecb B TOM, YTO YCTPOIICTBO OTK/IOYEHO.

n He ncnonbsyetca

-

KoHourypaumoHHble DIP-nepekntoyatenm
(yKaaava No NpUMe HEHUIO CM. B
PyKOBOACTBE MW Ha BepxHeii NaHenu 610Ka)

LLLIWirrogfrrird

~

[BATTERY] [oPERATION]
HIGH LINE
_MED  REMOTE _INV_

LOW CONTROL LOAD

123 4

N\

56738

910 11 12

J

E YcTaHOBUTE BpeMA NepeK/ioueHns pene coegnHeHnsa nuTawowen

nuHunm (MO XXEJTAHUIO)

Bpems nepeknioueHus MonoxeHune nepeknioyarens
1/2 ymkna BepxHee

1 umkn HwxHee (3aBofCKas HacTPOKa)

BbicTpee

12 3

4 Meanennee

Tpumeyatue: [To ymon4aHuio spems nepekudku pese coedUHeHUs
numarowed TuHUU npeobpaszosamens/3apa0H020 ycmpoticmea
yCMaHos 1eHo 0/IUMeIbHOCMbIO 8 1 YuKJI, 4mo obecneyusaem
ONMUMAsIbHYI0 3aUiUMY NPU HOPMATTbHBIX YPOBHAX HA2PY3KU 8 MeCMax
cyacmeimu nepe6oamMu dHep2ocHab)eHuA. ECu 8bl ucnosieyeme

csoli npeobpazosamerib/3apa0Hoe ycmpoticmeo 0/1s obecneyeHus
pabomel KOMNbIOMEPOB UL Opy2020 4yBCMBUMETbHO20 3/1EKMPOHHO20
06opydosaHus, mo 0na obecnedeHus becnepeboliHol pabomel npu
nepexode npeobpazosamers/3apa0H020 ycmpolicmea 8 pexum NUMAaHus
oM akKyMysIAmMopos ycmaHosume 8pemsa nepekudku 01UMeabHOCMbIO 8 V2
yukna (nepeseds nepexnodamens N°2 8 BEPXHEE nonoxeHue).

YcTaHOBUTe 3HaYeHMe ceTeBoll Yactotbl (HEOBXOAVMO)

Yacrora MonoxeHue nepeknioyarens
60 'y BepxHee
50y, HuHee (3aBofCKaA HacTpoliKa)

YcraHoBUTe 3HaueHe ceTeBoro HanpsxkeHna (HEOBXOAUMO)(Tonbko
oana mogenu APSX6048VRNET)

HanpsxeHue lonoxeHune nepeknoyarens
208 B~ BepxHee
230 B~ HuxHee (3aBofCKaA HacTPoOIiKa)

YcTaHOBUTE PEXNM 3apAAKUN aKKYMYNATOPOB

BHVMAHWE: Mpwn nepekntoyeHnn B PeXX1Mm BbICOKOAMNEPHOWA
3apAAKM NoNb3oBaTeNb AOIKEH YAOCTOBEPUTLCA B TOM, U4TO amnep-
yacoBas eMKOCTb €ro akKyMynATOPHOW CUCTEMbI MPEBOCXOANT
amnepHyo HarpysKy, cosaBaemyio B Pexume BbiCOKOamMnepHoM
3apAAKY; B MPOTVIBHOM CJly4ae BO3MOXEH BbIXO aKKYMYJIATOPOB 13
CTPOA VNN yXyALIEH/E KauyecTsa 1x paboTbl.

Huakoamnepwan 3apaaKka

5 6 7 8 Boicokoamnepnan sapanka

Pexxum 3apagkun MonoxeHne
aKKyMynAaTopoB nepekniovarens
Hun3koamnepHas 3apagka BepxHee

(23A) (3aBofCKan HacTpoiika)
BbicokoamnepHas 3apagka  HuxHee

(90A)

YcTaHOBUTe peXxum BbipaBHUBaHuA 3apagos (MO XKEJIAHUIO)

[lnsa Hayana npouecca BbipaBHUBAHWA YPOBHA 3apPAXEHHOCTM
oTfeNbHbIX S1IEMEHTOB BaLLEero akkyMynaTopa nocpeAcTBOM
OrpaHVNyYeHHo No BpeMeH N36bITOYHON Nepe3apsAAKM BCeX TaKnX
3/1eMeHTOB nepeBeamnTe AaHHbIN DIP-nepeknioyaTens B HUXHee
MOJIOXKEHVE Ha 3 CEKYHAbI. DTO MOXKET CMOCOBCTBOBATb NPOAJIEHNIO
CpOKa cy6bl onpefeneHHbIX TMNOB 6aTapelt; Ans TOro, YToobI
y3HaTb, ABNAETCA NN AaHHbIN MPOLIECC NOJIE3HbIM KOHKPETHO ANA
BaLLMX aKKYMYNATOPOB, C/IeAyeT HaBeCTV COOTBETCTBYIOLLME CIPaBKU
y nx npomnssoauTens. Mpouecc BbipaBHUBaHUA 3apAJ0B ABNAETCA
AaBTOMATMYECKMM: ero OCTaHOBKa NOC/Ie 3anycka BO3MOXHa TOJNbKO
nyTem OTK/IOUYEHUA MUTAHNA Ha BXOJE.

i Mepeserpyska

5 6 7 8 Boipasuusanue

Mpouecc yctaHOBKM

« [lepeBepuTe AaHHbIN Nepeknovatens B HVXKHEE
nonoxexue (“Equalize”) Ha 3 ceKyHApbl.

« 3aTem nepesegute ero B BEPXHEE nonoxeHue
(“Reset”) n ocTaBbTe B HEM. 3TO COOTBETCTBYET
3aBOACKON yCTaHOBKe no ymonyvanuo. BHUMAHUE:
He ocmasnatime DIP-nepekntouamens N°6 HUXHEM
nosoxeHUU Nocsie Ha4yana npoyecca. BoipasHugaHue
3apA008 akKyMy/smopd 00/IKHO OCYUWecmesimoscs
8 CMPO2OM COOMBeMCMaBUU C yKazaHuamu u
mexHUYecKUMU yC108USMU €20 NPou3800UMerIs.

3apnAKa AKKyMmynAaTopa MNonoxeHune nepekniwo4arena

Bo3Bpar B 1Cx. cocT. BepxHee
(3aBOACKaAnA HACTpoIiKa)
BbipaBHUBaHMe HuxHee

(B TeyeHue 3 cekyHn)

nn YcTaHOBUTE peXXnM nepepacnpepeneHna BXOAHOro nepemeHHoro Toka (MO KEJIAHUIO)

(Tonbko ana mogenu APSX3024SW; mogenb APSX6048VRNET ¢pyHKLIMOHMPYET TONbKO B peXXnme “MaKcManbHOro orpaHnyeHuma”)
XapaKTepHoii 0cobeHHOCTbIO Npeobpa3oBaTens/3apAafHOro yCTPOCTBa ABAETCA BbICOKas BbIXOAHAA MOLLHOCTb 3apAAKM, YTO 06yCnaBnvBaeT 3HaunTeNbHOe
noTpe6neHre MOLWHOCTY 13 CETEBOTO UM FEHEPATOPHONO MCTOUYHMKA NMEPEMEHHOIO TOKa NPY OCYLLeCTBEHNM 3apAAKN C MaKCMManbHON CKOPOCTbio. Ecnin
BO BpeMms Takoll BbICOKOaMNepPHO 3apAAKY Ballie YCTPOMCTBO OTAAET CBOKO MOJTHYI0 NacNopPTHYI0 MOLHOCTb NepeMeHHOro ToKa NOAKMOUYEHHbIM K Hemy
noTPebUTENAM C BbICOKVMY SMIEKTPUYECKMMI Harpy3Kamu, TO 3TO MOXET Bbl3BaTb CpabaTbiBaHMe aBTOMaTa 3alMTbl BXOAHOW Lienu NepemMeHHOro Toka, KoTopoe B
CBOIO Ouyepeab NpUBEAET K NOSIHOMY NepeKpPbITVIO MPOXOAALLEro Yepes YyCTPONCTBO CETEBOrO NEKTPONUTaHUA.
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[inA ymeHbLIeHWs BEPOATHOCTM CpabaTbiBaHWsA STOr0 aBTOMaTa Bce Npeobpa3oBaTeniv/3apsagHble yCTPONCTBA UMEIOT 3aBOLCKYO HACTPOKY Ha aBToMaTiyeckoe
orpaHnyeHne BXOAHOIo TOKa, YTO ONMCaHo Aanee B pasfene “MakcmanbHoe orpaHuyeHne”. Ecnm Balle yCTponcTso ocHalleHo DIP-nepekntoyatenamm 7 n 8,

TO OHV MOTYT MCMONb30BaTbCA A BbIGOPa APYTrUX HACTPOEK nepepacnpeseneHuns BXOAHOro NepeMeHHOro Toka. Y6eamTech B TOM, YTO NMPOBOAKa Ha BXOAe
repeMeHHOro ToKa paccurTaHa Ha 6osnee BbICOKME 3HaUYeHWA ToKa, 00yCNOBNEHHbIE NCMOJIb30BAaHNEM STUX APYTNX HaCTPOEK.

YcraHoBuUTE YPOBHM OrpaHn4yeHuns 3apAaHOro Toka

“MakcumanbHoe orpaHnyeHne” (nepeknioyarenu “MuHuMmanbHoe orpaHnyeHne” (N27 B HuKHem, N°8

Ne7 n N28 B BepxHem nonoxeHnum): OrpaHnyeHne B BepxHeM nonoxeHum): OrpaHnyeHne 3apsagHoro

3apALHOrO TOKa HauVHaeT AeiiCTBOBaTb B MOMEHT TOKa HauMHaeT JeliCTBOBaTb B TOT MOMEHT, Korga

NPUNOXeHNA MO0 Harpy3Ku, MUTaLOLLEenca Harpy3ka Ha npeobpa3oBaTtesib/3apsAAHOe YCTPONCTBO

nepemeHHbIM TOKOM; PM 3TOM MOWHOCTb 3apAAHOTO \ ¢ o 5 Tg focturaeT 66% OT CBOEro MakchMmManbHOro 3HaueHuA.

TOKa NOCTEMNEHHO CHMKAeTCA CO CBOEro NMOMHOro Mpn 5TOM MOLHOCTb 3apPAJHOrO TOKa MOCTENEHHO

3HauYeHVs NPY OTCYTCTBUM Harpy3Ku, NMTaAIOLENCA OT MeEPEMEHHOTO TOKa, A0 CHIXAEeTCA CO CBOETO MOJIHOrO 3HaueHNA Npu 66% OT MaKCMMasibHO

HYJIeBOro 3HaYeHuA Npu NOSTHOW Harpy3Ke (3aBofCKasa HaCTPOKa). ZOMYyCTUMOI Harpy3Ku Ha npeobpa3oBaTtesib/3apsAAHOe YCTPONCTBO MPUMEPHO

0 66% OT MOSTHOrO 3HaYEHWA NPU NOMHOM Harpyske.
“MeHbluee orpaHnyeHune” (N27 B BepxHem, N28 B A P Py

HUXKHeM nosoxeHunn): OrpaHnyeHvie 3apsaHoOro
TOKa HauMHaeT AeiCTBOBaTb B TOT MOMEHT,

Korfa Harpyska Ha npeo6pasoBatesib/3apagHoe
YCTPONCTBO AoCTUraeT 33% OT CBOEro MaKkCMasnbHO
[OMNYCTMOrO 3HayeHws. [Py 3TOM MOLYHOCTb
3apPAJHOrO TOKa NOCTENEHHO CHUXAETCA CO CBOETO MOJIHOTO 3HaUYEHVA Npn
33% OT MaKcMManbHO AOMYCTUMOI Harpy3Kkm Ha npeobpasoBaTenb/3apagHoe
YCTPOWCTBO NPMMEPHO A0 33% OT MOMHOIO 3HAYEHWA NPV NMONHON Harpy3Kke.

“Bbe3 orpaHnyeHna” (N27 n N28 B HMXHeMm
nosioXeHum): HMKakoro orpaHuyeHus 3apsgHoro
TOKa HU NPY KaKOM pasmepe Harpysku.

Pa6ota ot ceTn Hanps>keHnem 230B (mogenb APSX3024SW)

n m 9 10 YcTaHOBMTE MUHNMANbHBI yPOBEHb BXOAHOTO m YcTaHOBMTE yPOBEHb CKauKa BXOAHOIO HanpsXKeHna ana
HanpAXXeHNA NepemMeHHOro ToKa ANA NepeKnioYeHna Ha nepeKioueHNs Ha NUTaHNe OT aKKYMyNIATOpa
nuTaHue oT akkymynaTopa (MO XKEJTAHULIO)* (MO XEJIAHUIO)
HanpsikeHue [MonoxkeHne nepekniovateneii 9, 10 Hanpsaxenune [lonoxeHne nepekniouarens
i 270B~ BepxHee 2708
180B~ BepxHee, BepxHee 9 10 11 12 "
i 260B~ HukHee (3aBOACKaA HaCTPoOWiKa)
170B~ BepXHee, HUKHee i 0 1 12 9 10 11 12 2608
160B~ HUKHEE, BEpXHee 9 10 11 12
150B~ HUXHee, HIKHee (3aBOJiCKas HacTPOlKa) g 0 1 12

Pa6orta ot ceTn HanpsxxeHnem 208B (mogenb APSX6048VRNET ¢ nepekniouatenem N24 B BepxHeM NoJIoKeHUN)

n m YcTaHOBUTE MMHMMabHbI YPOBEHb BXOAHOTO m YcTaHOBUTe ypoBeHb CKauyka BXOAHOro HanpshKeHnA ana
HanpsKeHnA nepeMeHHOro ToKa ANA NnepeKknioueHnsa Ha nepekioYeHNA Ha NUTaHNe OT akKKyMmynAaTopa
nuTaHue ot akkKymynatopa (MO XEJTAHUIO)* (MO KEJIAHMIO)
HanpsaxeHne [lonoxeHune nepeknioyatenein 9,10 HanpsaxeHne [lonoxeHune nepekniovartensa
i 270B~ BepxHee
175B~ BepxHee, BepxHee 9 10 11 12 ;
i 260B~ HuxHee (3aBofcKas HacTpoika)
165B~ BepXHee, HIKHee 5 o 11 12 9 10 11 12 354
175B~ HUXHee, BepxHee g 10 11 12
165B~ HUXHee, HUXKHee (3aBOofCKan HacTpoiiKa) g © 11 12

Pa6orta ot cetTn HanpsxeHuem 230B (mogenb APSX6048VRNET c nepekniouatenem N24 B HIXKHeM NONOXKeHUHN)

n m YcTaHOBUTE MMHMMaJbHbIN YPOBEHb BXOAHOI0 HanpsXKeHnA m YcTaHOBUTE yPOBEHb CKayKa BXOJHOTO HanpsXeHus
nepemMeHHOro ToKa AN nepeKsioYeHNs Ha NnuTaHne ot rnepeMeHHOro ToKa Anf nepekniovYeHns Ha NnuTaHne oT
aKKymynsartopa akkymynaTtopa (M0 XEJIAHUIO)*

HanpsixxeHune [lonoxeHne nepekniovateneii 9, 10 Hanpsaxenune [lonoxeHne nepeknioyartens

2708
i 270B~ BepxHee
180B~ BepxHee, BepxHee 9 10 11 12 N
i 260B~ HuxHee (3aBofCKaA HAaCTPoOIiKa)z

170B~ BEepxHee, HKHee 9 10 11 12 9 10 11 12 2608

180B~ HUXHee, BepxHee g 0 11 12

170B~ HIKHee, HXKHee (3aBOfiCKanA HacTpoliKa) g o 1 12

* BONbWUHCMBO NOOK/TI0YeHHbIX NPUGoPO8 U 060pyd08aHuA 6ydem (yHKUUOHUPOBAMb HAONEXAUUM 06PA30M NPU COXPAaHEHUU 3a800CKUX HACMPOeK YPOBHA CKAYKa 8XO0OHO020 HANPAXeHUSA 8aule2o npeobpazosamens/
3apA0H020 ycmpouicmea u e20 MUuHUMAsIbHO20 YPOBHS 8X00H020 HaNPAXeHUS nepeMeHHo20 mokd. OOHAKO 8 C/lyyde Yacmozo nepexsIoyeHUs OAHHO20 ycmpoticmea Ha NUMakue om akkymy/amopa no Npu4uHe
KpamkospemeHHbIX nepenados cemesoz0 HaNPAXeHUS, NPAKMUYeCKU He 81IUAIWUX Ha pabomy 060py008aHus, y 8aC MOXem B03HUKHYMb XeJaHue CKOPPeKmuposams 3mu HacmpoUiku. [Tosebiwas YposeHs ckayka
8XO0H020 HANPAXEHUSA U/unu CHUXas MUuHUMAanbHbIl yposeHb X00H020 HANPAXEHUs NepeMeHH020 MOKaA, 8bl COKpamume 4acmomy nepeknio4eHul 8awe20 ycmpolicmea Ha NUMAaHUe om akKymyamopa, 8bI36aHHbIX
nepenasamu HaNPAXeHus.
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m YcraHoBuTe TMN akkymynaTtopa (HEOBXOAMMO)

BHUMAHWE: MonoxeHue DIP-nepeknto4damens munog akkymysamopos 00/IKHO COOMeemcmao8ams muny NOOK/TIOYeHHbIX 8aMU AKKYMYIAMOpPOs; 8 NPOMUBHOM
C/lyyae ¢ meyeHUeM 8peMeHU B03MOXHO yXyoweHue ka4yecmaa ux pabomel Usiu 8bIxo0 U3 cmpos. [1a noslydeHus 6osiee NoOpobHoU UHopmayuu cm. pasoen “Boibop
muna akkymynamopos’”.

Tun akkymynaTopa MonoxeHne nepekniovarensa re,:.GeZ,/. i
AGM-/reneBblii (repMETUYHDIV) aKKyMynATOp BepxHee
KnBKOCTHBIN (HerepmMeTUYHbIN) aKKyMynAaTop HuxHee (3aBoacKas HacTpolika)

9 10 11 12 XupxocTHbiit

YctaHoBuUTe NonoxkeHune Perynatopa coxpaHeHuA 3apsapa 6arapeli (Load Sense) (MO KEJIAHUIO)

[lnA coxpaHeHnA SHeprny akKkyMmynaTopa, Npu OTCyTCTBUM NOTPebIeHNA MOLHOCTN CO CTOPOHbI MOAKOUEHHOrO 060PpyA0BaHMA Nn
NprbOpPOB (3NEKTPUYECKOI HAarpy3Kn) MHBEPTOP YCTPONCTBA aBTOMAaTUYECKN OTK/touaeTcs. [py 06HapyKeHN yCTPONCTBOM KaKo-nmbo
Harpy3Ky OHO aBTOMATMYECKU BKITIOUYAET CBO GyHKLMIO Npeobpa3oBaHyis. [onb3oBaTeny MOryT Bbi6rpaTb MUHMMaNbHO O6HapyX1Mmoe
npeobpasoBaTesiem/3apAaHbIM YCTPONCTBOM 3HaUeHWe HarpysKku nyTem KOPPeKTUPOBKU NonoxKeHus Perynatopa coxpaHeHns 3apaga 6atapei
(cMm. cxemy). Ans yMbLUEHUA MVHUMANbHO OGHAPYKUMOW Harpy3Ku NoBEPHKTE PEryasaTop MO YaCOBOW CTPesKe C MOMOLLbI0 HEOGObLLOWA
OTBepTKM, B pe3ysibTaTe Yero BKIUYeHWe NpeobpasoBatens OyaeT NpovcXoauTb NPy MeHbLUMX Harpy3Kkax. [pu noBopoTe perynatopa rno
YacoBOW CTpesike Ao ynopa npeobpa3osaTtenb He ByaeT npekpallaTb CBOK PaboTy Aa)ke Mpw NOAHOM OTCYTCTBUM Harpy3Ku. [ina yBenmueHns
MVHVManbHO O6HaPY»KMMOI Harpy3Ku NoBepHUTE PEryNIATOP NPOTHB YaCOBOW CTPESIKY, B pe3ynbTaTe Yero npeobpasoBaTtenb OyfeT ocTaBaTbCA
BbIK/TOYEHHBIM O MOMEHTa JOCTVKEHNA HOBOTO MUHUMAbHOTO 3HAUEeHWs Harpy3Ku.

lpumeyaHue. Ha 3a800e-u3zzomosumesie OaHHbIL pegynamop 861800UMCA NO 4ACOBOU cmpeJike do ynopa. OO0Hako ecnu 8el xenaeme ycmaHosume Kakoe-1u60o nopo2oeoe 3Ha4yeHuUe
Haepysku, Ha Komopoe domkeH peazuposame npeo6pa303(1menb, eam cneayem nogepHymsos 3mom peaysiamop npomue yacosoli cmpeJsiku 0718 CHUXeHUS uyscmeumesieHocmu
npeo6pasosamenﬂ 00 makoli cmeneHu, hpu KOmOpOl:I OH 6y6em dJyHKuUOHUpO(Bamb 8 C80eM Ka4yecmeae moJlbKo 8 mex CJ1y4asx, K020a NOOK/It0HYeHHble K Hemy npu6opbl unu o6opyaosaHue
delicmaumesnbHO ucnoJsie3ytomcs.

MoakniounTte Bnok gncraHunoHHoro ynpasnexus (MO XXEJTJAHUIO)

Ha nvueBoi naHeny AaHHOrO yCTPOMNCTBa HaXo[UTCA 8-KOHTaKTHOe rHe3Ao TenedOoHHOro Tuna AnA NOAKIoUeHNA AONONHNTENbHO NpuobpeTaemoro 61oKa
AUCTaHLMOHHOTO ynpasneHus (B accopTumenTe Tripp Lite — moaens APSRM4, npopaBaemas otfenbHo). Hannuve Takoro 6510Ka AUCTaHLMOHHOIO ynpaBieHus
Mo3BONAET MOHTMPOBaTb Npeobpa3oBaTesb/3apAAHOE YCTPONCTBO B KaKOM-IMO0 nomeLLieHny unu wkady BHEe NoNA 3peHNa 1 yio6HO ynpaBaaTb UM 13 Kakoro-
nn6o ypaneHHoro mecta. CM. yKasaHus, npunaraembie B yrnakoBKe 6/10Ka JUCTaHLMOHHOIO yrpaBieHUs.

MoakniounTe Kabenb BbIBOAA AaHHbIX U3MepeHuii TemnepaTypbl akkymynatopa (MO *KEJIAHUIO)
(Ana pononHuTeNnbHOro NPno6peTeHns KabenbHOro ycTpolicTBa MsMepeHns TemnepaTypbl o6paTutech B KomnaHuio Tripp Lite.)

DyHKUMA N3MepeHns TeMmnepaTypbl akKkyMynAaTopa NpoAneBaeT CPOK ero Cyy»KObl MyTem peryimpoBaHna YPOBHA HaMpPsXKeHVA NOoAAePKMBaIOLLEero 3apasa

Ha OCHOBe flaHHbIX O TemrnepaType akKymynATopa. BctaBbTe ceHCOpHbIN Kabenb (¢ RJ-pa3beMom Ha OfHOM KOHLIe 1 JaTYMKOM Ha APYroM) B pacrnonioKeHHoe
Ha NUUEeBON NaHenn npeobpa3oBaTesisa/3apsagHoOro yctpoinctaa RJ-rie3go ¢ mapkuposkoi “RMT BATT TEMP! C nomMoLLblo N30AALMOHHON AN KNENKOW NeHTbI
NpUKpennTe AaTYMK K GOKOBOI CTEHKE aKKYMYNIATOPa HUXKe YPOBHSA 3NeKTponuTa. YoeamTech B TOM, YTO MeXAY AaTUNKOM 1 GOKOBOI CTEHKON akKyMynAaTopa
He Haxo4MUTCA HNYEro MOCTOPOHHETO, BKOYas NeHTy. [Ina npefoTBpaLleHns IOXKHbIX NMOKa3aHWii JaTumKa, 06yCoBEHHbIX TEMIepPaTyPHbIMU NOMeXami,
CO3/aBaeMbIMV OKPY>KatoLLMM BO3[yXOM, pacrosnaraiTe fJaTumKk Mexay akKkyMynAaTopamu 1 Mo BO3MOXKHOCTU BAAN OT MCTOYHNKOB MHTEHCUBHOTO BblfjeNIeHnA
Tenna unu xonoga. bes ncno / nb3oBaHUA Takoro CeHCOPHOro Kabens npeobpasoBaTenb/3apafHOe YCTPONCTBO OyAeT OCyLeCTBAATb 3aPAAKY aKKyMyIATOPOB
NCXOAA M3 3HaUYeHNA, 3aJaHHOTO [/19 HEro No yMonyaHuio (25°0Q).

MoakniounTe yCTPOICTBO aBTOMaTN4eCKOro 3anycka reHepatopa (MO KEJIAHUIO)

MopKkniounTe Yepes pacnoNoXKeHHoe Ha IMLEeBON NaHenn MoaynbHoe rHe3fo RJ-tuna ¢ mapkuposkor “RMT GEN
START” oTenbHbIi MeXaHV3M BKIIOUEHUs/BbIKNIOUEHNA reHepaTopa C NCMoJib30BaHUEM COBCTBEHHOTO Kabens
(cm. Cxemy pacrnonokeHus BbIBOAOB). [locne NoaKnioUYeHNA AaHHOTO YCTPONCTBA CONPAXEHUA OHO NMO3BONT
npeob6pasoBaTenio/3apagHOMY YCTPONCTBY aBTOMATUYECKY BKIOYATb FeHepaTop Npu NageHn ypoBHeN
HanpAXXeHVA NOAK/IOYEHHbIX aKKyMySIATOPOB 1 OTK/II0YaTb €ro Nocsie X BOCCTaHOBMEHWS.

HD PacnonoxeHune KOHTaKToB

2-MepexupHoit

_o_® 3-H3 (HopManbHO 3aMKHYTbIA)

4-HP (HopmanbHo pa3oMKHyTbIiA)

Ilg%
g

Mpumeyarue. OnucaHHele HUXe onepayuu omHoOcAMcA mosbko K mooesiu APSX6048VRNET.

MopkniounTe BHewWwHNIA moaynb ynpasneHna SNMP/Web — OMUMOHAJIbHO
(Ana nprobpeTeHNa onuMoHanbHOro BHellHero moayna ynpasneHna SNMP/Web obpalyaiitech B komnanuio Tripp Lite).

Mogynb ynpasnerua SNMP/Web (mog. Tripp Lite SNMPWEBSOLOHV) no3sonseT nonb3oBaTtenio oCyLWeCcTBATb ANCTAaHLMOHHDBIN KOHTPOJb 1 ynpaBfieHve
pab6oToii npeobpasoBaTensa/3apaaHOro ycTpoincTaa. lMogcoefnHnTe OfMH KOHeL CTaHAAPTHOrO NoceAoBaTeNlbHOro Kabens, NoCTaBNAeMOro B KOMMIeKTe C
yctporicteom SNMPWEBSOLOHYV, k nopTy ana nogksioueHns akceccyapos yctporictBa SNMPWEBSOLOHYV c o603HaueHviem “UPS/APS’, a fipyroii ero koHew — K
nocnefosatensHomy nopty DB9, pacnonoxeHHomy Ha nepeaHel naHeny npeobpasosaTensa/3apAaaHOro yCTponcTaa.

NMoacoeanHUTe pa3beM NUTaHUA NOCTOAAHHOrO ToKa 12 B — ONMUMOHAJIbHO

Pazbem nnTaHMA NOCTOAHHOrO TOKa obecneyrBaeT BO3MOXHOCTb 3anuTbiBaHWA ycTpoiictBa SNMPWEBSOLOHV HenocpencTBeHHO OT npeobpa3sosaTtens/
3apAgHOro YCTPOMNCTBA, YTO UCK/IOUaeT HEOBXOANMOCTb B MCMOJb30BaHMM BbIXOAA NePeMeHHOro ToKa. [ofcoeanHuTe oauH KoHel, Kabens (moctaBnsemoro
B KomnieKTe ¢ yctpoictBom SNMPWEBSOLOHV) k nopty yctpoiicta SNMPWEBSOLOHV ¢ o603HaueHnem “DC Power’, a apyroi — HenmocpeacTBEHHO K
npeobpasoBaTtenio/3apsAHOMY YCTPONCTBY.
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Bbi6op TINa aKKyMyNATOPOB

BbiGepuTte TN aKKYMynATOPOB

[na obecneyeHns onTyManbHOM PaboTbl Balwero npeobpasosaTessa/3apagHoro yCTponcTea cieayet BblonpaTth riyGoKopaspsaHbie akKyMyasaTopbi
MHOFOKPATHOTO LKna. s 3TON Uenn naeanbHoO NOAXOAAT XKUAKOCTHbIE (HErepMeTUYHbIe) UK refieBble (repMeTUYHbIE) aKKYMYSIATOPDI, a TaKXKe repMeTudHble
AKKYMYNATOPbI C MPONUTAHHBIMM SIEKTPOINTOM MUKPOMOPUCTBIMY CTEKIOBATHBIMU MaTammn (AGM), pasmeLyaeMbiMy MeXAy nnacTuHamu. Takxe gonyckaeTcs
1CMOSb30BaHMe 6-BOJIBTOBbIX aKKYMYSIATOPOB AJis rofibd-KapoB, ry6oKopaspsaHbIX akKyMyAaTOPOB /s TOA0UHBIX 3/IEKTPOMOTOPOB UK Fy6GOoKOpa3paaHbIX
aKKyMynaTopoB pa3mepom 8D. Pacnonaratowmiica Ha naHenu Baluero npeobpa3soBatens/3apagHoro yctpoiictea DIP-nepekntoyatenb TMNOB akKyMyNATOPOB
[OXeH 6bITb YCTAHOBIEH B MOJIOXKEHE, COOTBETCTBYIOLLEE MOAKIIIOUYaEMOMY BamMm TUMy 6aTapeit; B MPOTVBHOM Cilyyae C TedeHnem BPEMEHU BO3MOXKHO
yXyALIEeHVe KauecTa paboTbl aKKyMyNATOPOB MM VX BbIXOA U3 CTPOS.

Cornacyiite amnep-4acoBylo eMKOCTb aKKYMyNATOpa CO CBOMMM KOHKPETHbIMU Lienamu

AKKYMYJIATOP WM CUCTEMA aKKYMYIATOPOB AOJIKHbI BbIOUPATbCA TakMM 0bpasom, 4Tobbl obecneumBaTtb NnpeobpasoBaTtesib/3apAAHOE YCTPONCTBO HafNexallyim
nMTaHWeM OT MOCTOAHHOTO TOKa 1 UMEeTb A0CTaTOUHYI0 amnep-4acoByio EMKOCTb AJ1A NUTaHWA NMOAKI04aeMbIX K HeMy NprbopoBs 1 obopyaosaHua. U faxe ecnm
npeobpasoBaTtesnib/3apAAHOE YCTPONCTBO ABNAETCA BbICOKOIPPEKTVBHBIM B NiaHe Npeobpa3oBaHyisA MOCTOAHHOO TOKa B NMePeMEeHHbIN, ero HOMVHabHas
BbIXOJHaA MOLLHOCTb OrpaHny4MBaeTca obLel amnep-4acoBo EMKOCTbIO MOAKIIIOUEHHbIX K HEMY akKKyMYJIATOPOB BKYMe C BbIXOAHOW MOLLHOCTbIO reHepaTopa
nepemMeHHOro ToKa Npw UCMOJIb30BaHNN TaKOBOTO.

Mpumep
UHCcTpYyMeHTbI
< 3TA 1) Onpegenute cymMMapHYIo NoTpe6asemMyio MOLHOCTb Py
(B BaTTaX) Openb 13mm (1/2”) LinpkynapHas nuna

CnoxuTe HoMVHabHble MOLHOCTY BCEX eANHNL, 060pya0BaHMA, KOTOpble
Bbl HAMepeBaeTeCb MOAKUNTL K CBOeMy VIHBepTOopy/3apagHoMy
YCTPOWCTBY. 3HaYE€HWA HOMUHAJIbHOW MOLLHOCTY B BaTTaX 06bIYHO
yKa3blBaloTCs B PyKOBOACTBaX Mo SKCrlyaTaLum 060pyaoBaHma unm

Ha nacnopTHbIX Tabnmnukax. ECv HOMVHasbHbIE 3HaUYEHNS ANS BaLIero G40BT F 800BT
060pynoBaHMsA YKa3zaHbl B aMmnepax, TO As OLLeHKM ero MOLWHOCTY B BaTTaxX

YMHObT€ 3TO YMCII0 Ha 3HaYEHNE CETEBOroO HanNpPsXXeHUA NepemMeHHOro BbiTOBasA TeXHNKa M SNeKTPOHMKa

ToKa. (Hanpumep: gpenb notpebnseT Tok cunoin 2,8 amnep. 2,8 amnep X 230 HacTonbHbIii

BOJIbT = 640 BaTT.) PeTpaHcn  KomnbioTep

lMpumeyarue: SpekmusHocme pabomel 8awezo ViHsepmopa/3apAadHo2o0 ycmpoticmea HactonbHblii AUMOHHaA ¢ 6GonbwnMm

MOoXem 6bimb NOBbILWEHA 8 MOM cay4qae, ecziu nompe6ﬂﬂeMaﬂ MoOWHOCMb 6yaem XOJ'IOAIIIJ'IbHIIIK Beu'mmrrop MauTa )KK-MOHIIITOPOM

cocmaengme nopaoka 75-80% om HOMUHAIbHO20 3HAYEHUS.

)

540BT +150Br  +500Br  +250BT

« 3TA 2) Onpepenute HEO6XOAMMYIO CUTY MOCTOAHHOIO TOKa OT

Ann onpenene LR 30 DC amnep
[nsa onpepeneHns HE06XOAMMON CUJTbl MOCTOSIHHOIO TOKa pasgenunre 1440 BatT + 488 = eI

CyMMapHy1o noTpebnaemyto MOLWHOCTb B BaTTax (OrpefeneHHy!o Bbille Ha
sTane 1) Ha HOMUHANIbHOE HaNPsAXeHVe akKyMynaTopa.

« 3TAM 3) OueHuTe TPeGyeMylo eMKOCTb aKKyMynAaTopa

YMHOXbTe Heo6X0AVMYIO CUITYy MOCTOAHHOTO TOKa (ONpeAeneHHyIo Bbille

Ha 3Tane 2) Ha KOIMYeCTBO YacoB, B TeUEHMe KOTOPbIX Bbl MpefnonaraeTte

nMTaTbh CBOE 060PYAOBAHVE UCKITIOUYMTENIbHO OT aKKyMynsATopa 10

BO3HUKHOBEHWSA HEOOXOAUMOCTY B €ro nof3apaaKe OT CETEBOro Un

reHepaToOpPHOro NCTOYHMKA NepeMeHHOro Toka. [ina komneHcaumm notepb

YMHObTe MoJlyYeHHOE YNCIOo Ha 1,2. 3To JacT BaM NpubAn3UTeNbHYO

OLIEHKY TOFO, KaKas amnep-4acoBas eMKoCTb (0becrneynBaemas OfHUM 30 amnep NOCTOAHHOrO TOKa X 5 4acoB pa6oTbl
WJIN HECKONbKUMM aKKyMYNIATOpamMu) JOSIXKHa ObITb MOAK0YEeHa K Ballemy X K03¢¢“|-W|e“1' norepb 1,2 = &y amMmnep-4yacoB
npeobpasoBartesnio/3apAaaHOMY YCTPONCTBY.

MpumeyaHrue: HomuHaneHsle 3Ha4eHUs amnep-4acogoli emkocmu 6amapeli

006bI4HO Oaromcs 0515 20-4aco8020 Yuka paspada. [pu 6osee 6bicmpot paspsaoke

aKKyMy/IAmopos (hakmuyeckue 3Ha4yeHusn amnep-4acosoli eMKOCMU yMeHbWaomcs.

Hanpumep, akkymynamopel, paspsxaemoie 3a 55 muHym, o6ecnequgarom 8cezo iUt

50% csoeli nacnopmroti amnep-4acosoli eMKoCmu, mo20d Kak akKyMyamopei,

paspsaxaemole 8 meveHue 9 MuHym, obecneyusarom He 6osee 30% om smozo

napamempa.

« 3TA 4) OueHunTe TpebGyemyio ANUTENBHOCTb NOA3aPAAKN
AKKyMynsTopa B BallX KOHKPETHbIX YCI0BUAX

Bam Heo6xoAMMO AaTb CBOVIM aKKyMyNIiTOPaM BO3MOXHOCTb
NOA3apPAANTLCA B TeUEHMEe BPeMeHU, AOCTaTOYHOMO AJA BOCCTAaHOBIEHUA

3apAfa, 3pacxofoBaHHOIO 3a BpeMs paboTbl NpeobpasoBaTens; 180 amnep-yacos

B MPOTVBHOM C/lyyae, C TeYeHneM BPeMeHN Ballivi aKKyMYyATOPbI <+ HOMUVHaJIbHOE 3HaYeHWe 3apAAHOro Toka 23 amMmnepa
npexaeBpemMeHHO BbIAayT 13 cTpoA. [Ina oueHKN MUHManbHO .

HeobX0oAVMMOro BpemMeHU AnA NoA3apAaKM akKyMyaToOpoB npu paboTte _

B BalUVX KOHKPETHbIX YCJIOBUAX pa3fenuTe Tpebyemyto eMKoCTb
AKKYMY/IATOPOB B aMrep-yacax (onpeaesieHHyto Bbille Ha dTarne 3) Ha
HOMVHasIbHOE 3HaYeHVe 3apAJHOro TOKa Ballero npeobpasosaTens/
3apAgHoro yctponctaa (23A unu 90A B 3aBUCHMOCTMN OT MOSTOXKEHUA
Mepekntoyatensa N25).
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MoaknioueHne aKKymynAaTopoB

MoakniounTe cBoO NpeobpasoBaTenb/3apAAHOE YCTPOICTBO K aKKYMYATOpPaMm B cneayiolem nopaake:

« MopkniounTe Kabenu AnA nepegaun NOCTOAHHOIO ToKa: [oCKObKY Ball NpeobpasoBaTesnib/3apaaHOe YyCTPONCTBO
npepcTasnseT coboin BbIcokoIbEKTVBHDIN NpeobpazoBaTeib OAHOIO THMa EKTPUYECKOro TOKa B APYrol, €r0 HOMUHaNbHas
BbIXO[HAA MOLLHOCTb OrPaHNYNBAETCA ANVIHON 11 COPTaMEHTOM Kabenel, COeAMHAILLUX €ro C akKyMynaTopom. [insa nogaun
NMOCTOAHHOIO TOKa Ha BXO[ Ballero npeobpasoBaTens/3apagHoro ycTponcTBa NCnonb3yiiTe Kabenm MUHUManbHOW ASINHbI

1 MaKCMMaJIbHOTO AVaMeTpa, Ha KOTopble pacCUUTaHbl ro BXOAHbIE 3aXKMMbl (BuameTp Kabena He fomKeH npeBbiwaThb 9,3

MM (2/0 AWG)). Kabenn MeHbLuein AnnHbI 1 6onbluero Kannbpa yMeHbLUIAoT NajeHne HanpsKeHns NOCTOAHHOMO ToKa 1
CNoCco6CTBYIOT MaKCUMANbHOW Nepeaaye ToKa. B TeueHne KOPOTKUX NEPUOAOB BpeMeHU Ball Npeobpa3oBaTtesib/3apsagHoe )
YCTPOWCTBO MOXET 0b6ecneymBaTb NoAayvy UMNYIbCHbIX MOLLHOCTe Ha ypoBHe [0 200% OT CBOEl HOMUHASIbHOW BbIXOLHOM 3axumel 9151 NOOKIIOYEHUS
MOLLHOCTM B HEMPEPbIBHOM PEXnMe. B Taknx yCoBUAX NpU NOCTOAHHON paboTe ¢ 060pyAoBaHNEM BbICOKOrO NoTpebneHuns UCMOYHUKA NOCMOAHHO20 MOKA
crnepyeT UCMonb30BaThb Kabenn Kak MOXXHO 6obluero Kanubpa. Ana obecneyeHuns sGdekTMBHO coefMHEHMA 1 NPefoTBPaLLEHNA YpEe3MEPHOro HarpeBa B
TOUKax KOHTaKTa 3aTAXKKY 3aXKMMOB Balliero npeobpasoBaTtesisa/3apsaAHOro yCTpoNCTBa U akKyMyIATOPOB ClieflyeT MPon3BOAUTb MOMEHTOM nopagka 3,5 H-m. Mpwn
HeOCTaTOYHOM MOMEHTE 3aTAXKM 3aXKMMOB BO3MOXKHO aHHYNIMPOBaHMWe rapaHTun. PekomeHayemble pa3mepbl Kabeneri cM. B NpuBeAeHHOI HKe Tabnuue.

« MopaknioueHne npepgoxpanuTtena: KomnaHus Tripp Lite pekomeHzyeT Bam NOAKOUaTb CBOM aKKyMyNATOP KO BXxoAy Npeobpa3oBaTtesnia/3apsAfaHOro yCTponcTea
C NMOMOLLbIO MPOBOAKN, BKJTIOUatoLLel B ce6s NnaBKuii NpefoxXpaHuTeslb Uin 610K TaknX NpefjoxpaHuTenein Ha paccTosHUM He 6onee 450 MM OT BbIXxoAaa
aKKymynatopa. HomrHan Takoro npefgoxpaHuTens He JOMKeH OblTb HUXe MUHVMANbHOTO 3HaUeHNA HOMVHaNa NPefoXpPaHnNTena Ana Leneil NOCTOAHHOMO TOKa,
YKa3aHHOro Ha NacrnopTHoW Tabnnuke npeobpasoBaTens/3apAfHOro ycTponcTaa. [paBubHbIi CNocob yCTaHOBKM NpefoXpaHnUTeNel NokasaH Ha NpuBeaeHHbIX
HVKe cxemax. MayLwmin oT akkymynaTopa NPOBOJ C NpefoXpaHUTeNIeM He JOJIKeH ObiTb 3a3eMrieH.

« 3a3emnieHne akKymynaTopa: [JaHHblIl npeobpa3oBatenb/3apAAHOE YCTPONCTBO HaANeXalyim 06pa3om paboTaeT Npu 3a3eMIeHHOM OTPULIATENIbHOM SN
NOMNOXNTENIbHOM NOsoce akKymysaTopa. Kpome Toro, oTCyTCTBIUE 3a3eMieHNs KaKoro-nbo 13 NMostocoB akKyMy iATopa Takxe He HapyLIaeT HopMasnbHO PaboTbl
ycTpoiicTsa. Jlloboe 3a3emieHre akkyMynaTopa JOSIKHO NPOV3BOANTLCA HAMPAMYIO OT ero MoJoca.

PeKOMEHAYEMaﬂ MaKcmanbHaA AfinHa Kabens nocTosiHHOro Toka

Ovametp (kanubp) npoBoga
8,3 Mm (0 AWG) | 9,3 MM (2/0 AWG)
Hanpsi»keHune noct. Toka | BbixogHas mowHoCTb | MaKcuManbHOE paccTosiHUE OT aKKyMynATopa A0 YCTPOMCTBa
24B 3000BT 13 m (42 $1) 16 m (52 1)
48B 6000BT He ncnonb3osatb 32m (105 ¢)

BHUMAHUE!

» 3asemneHMne aKKyMmynsaTopa cnefyer Nnpovu3BOAUTb B COOTBETCTBUM CO BCEMU ACMCTBYIOLMMU 1EKTPOTEXHUYECKUMU
HOpMaMu 1 NpaBunamu.

» Hn B Koem cnyuae He nbiTaliTecb pa6oTaTb co cBoMM npeo6pasoBartenem/3apaAHbIM YCTPONCTBOM, MOAKIIOYasA €ro
HanpAMYIO K BbIXOAY reHepaTopa nepeMeHHOro ToKa BMeCTO aKKyMynATopa Win akKyMynsaTopHoro 6noka

« CobniopaiiTe NpaBWIbHYIO NOAAPHOCTb B NIIOGBIX LienAX NOCTOAHHOIO TOKa.

ﬂocnenosaTeanoe nogknw4yeHne

Mpwn nocnepoBatenbHOM NOAKMOYeHUN HOMMHaNbHOEe BXOAHOE HanpsXKeHVe NepeMeHHOro ToKa Ballero npeobpasoBaTesisf/3apAAHOro YCTPONCTBA AOIKHO
COOTBETCTBOBATb KOJIMYECTBY aKKyMYJIATOPOB, YMHOXEHHOMY Ha VX HarpsKeHue.

Hanpumep, ana npeobpasosatens/3apagHOro ycTponcTBa C BXOAHbIM HanpsaxxeHnem 48B Heobxoarmo 1cronb3oBaHme NMbo YeTbipex nocsefoBaTeslbHO
coefINHeHHbIX 12-BONITOBbIX aKKyMyNIATOPOB (48 = 4 X 12), nnbo BOCbMM NoC/iefoBaTeNIbHO COeANHEHHbIX 6-BOJTLTOBbIX aKKyMyNATOPOB (48 = 8 X 6).

3a copieicTBMEM MO OCYLLECTBNEHMIO JOMONHUTENbHbIX NapanienbHbIX, NOCNeA0BaTeNbHbIX MY NapanienbHO-NocneoBaTe/bHbIX COeANHEHNI NPocbba
obpallaTbca B CY»KOy TEXHNYECKOW nofaep Ky komnaHum Tripp Lite.

Ha npusedeHHOM Huxe pucyHKe NoKazaH 48-80/1bmoseili npeobpazoeamesis/3apsoOHoe ycmpoucmeo ¢ ompuyamesibHo
3a3emsieHHoOU cucmemoli akkymyiamopos, cocmosweli u3 12-80/16mogeix 6amaped.

N\ n 3asemneHue

n E E n E AKKymynatop
| @ G)\ | @ | C - = n CepTudnuympoBaHHbIN
N N N TR npegoxpaHnTenb
12 BonbT 12 Bonbt 12 BonbT 12 BOnbT w 1 6ROK
+ Whseprop/3apagHoe ycTpoiicrao 488 “
npegoxpaHunTenei
¥ = (MOHTMpYeTCA Ha
paccroaHumn o 450
MoOKntoyeHue K 610Ky aKKyMy1mopos mm ot 6atapen)
nocnedosamerebHoe,
\ ( ) J n Ka6enu 6onbioro
Ha npusedeHHOM Huxe pucyHKe NoKasaH 48-60/16mMosbili npeobpazosamess/3apaoHoe ycmpolicmeo ¢ NOOKUMETbHO Amnamerpa;
3a3emsieHHOU cucmemoli akKyMysiimopos, cocmoswel u3 12-80/16mogbix 6amaped. MaKkcuManbHbIN
AnameTp,
4 n n n n 2\ npefycMOTPeHHbIi
: KOHCTpYKLMen
@ | G>\ | Gk | (= e - = 3aXKMMOB, COCTaBNAET
S N THE 9,3 mm (2/0 AWG)
12 BonbT \ 12 BonbT 12 BonbT 12 BonbT M'VUE !
+ Wseprop/3apapHoe ycrpoiicrao 438
. =

ModkoyeHue K 6710Ky akKyMy19mopos

—— (nocnedosamernvHoe)
N J
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Beoa-BbiBOA N

Bo usbexxaHue neperpysku npeobpasoBaTtensi/3apsagHOro yCTponcTBa 06s3aTeNibHO COrnacyiTe MOLHOCTb, CYMMApHO NoTpebiisiemyio BcemM 060pyaoBaHNEM, KOTOpoe
nnaHnpyeTe OfHOBPEMEHHO 3aAeiICTBOBaTb B TOT UM MHOWM MOMEHT BPeMeHY (MyTem CJIOXKEHMA UX MOLLHOCTEN B BaTTax) C BbIXOAHOW MOLLHOCTbIO BaLlel MOAENN
npeobpasoBaTens/3apagHoro ycTponcTsa. [pu pacyete MoLHOCTEN, NOTPebsieMbx BallM 060pyAOBaHMEM, HE MyTalTe Mexay CO60 HOMUHANbHbIE 3HAYEHNA
MOLLHOCTM B “HenpepbIBHOM” 1 “MMMNYIbCHOM” peXknumMax. BonbLUMHCTBO aneKTpoaBUraTenell B MOMEHT CBOEro Mycka TpebyeT 60sibLuell MOLWHOCTY (“MnynbcHan”
MOLLHOCTb) MO CPaBHEHWIO C TOI, YTO HeobXoAMMa ANA NX HEMPEPbIBHOM paboTbl MOCE NYCKa; B OTAENbHbIX CJTyYasx Takas JOMOHUTENIbHAA MOLHOCTb NMPEBbILIAET
100% HopManbHO noTpebnsaemolt. HekoTopble ABMraTenu (B YaCTHOCTY, yCTaHaB/IMBaeMble B XONOAWMIIbHMKAX M HAcOCax) 3aMyckatloTCA 1 OCTaHaBNMBAOTCA
repuoanyecKkn No Mepe Heo6XOAVMOCTH, NOTPe6IAA “VMMYNbCHbIE” MOLLHOCTY MHOFOKPATHO B HEMPeACKasyemMble MOMEHTbI BpeMeHM CBOel paboTbl.

« 3azeMmneHue Kopnyca

Mcnonb3ya nposoa AvameTpom He meHee 3,15 mm (8 AWG), coegnHuTe MNaBHbIN 3a3eMNAIOLWMIA BbIBOA HENOCPEACTBEHHO C LWNHOW 3a3emeHuna. [Ina HaxoxaeHna
[NaBHOro 3a3eMiAlOLLErO BbIBOZA Ha KOpMyce Ballel KOHKPETHOM MoAenu npeobpasoBaTens/3apagHoro ycTponcTaa cM. pasgen «Cxema pacrnonoxeHus
3/1EMEHTOBY.

» OyHkuunn OverPower™ n DoubleBoost™

Mpwn naeanbHOM COCTOAHUM aKKYMYSIATOPOB U TemrepaTypHbIX ycioBuax* npeobpasosatenu/3apaaHble yctpoiictsa Tripp Lite moryT BbigaBaTb fo 150% ceoen
HOMMHaJIbHOW MOLLHOCTY B TeueHue 1-60 MUHYT (PpyHKumsa OverPower) n o 200% B TeueHune 10 cekyHA (dyHKuua DoubleBoost), obecneunBasn [OCTaTOUHbI
pe3epB NUTaHWA AN1A NOAAePKaHUA PaboOTOCNOCOOHOCTY NOAKIIOUEHHBIX UHCTPYMEHTOB 1 060pY[0BaHNA.

* [lna 0ocmuxeHUs HauTy4wWux pesysibmamos ucnosb3ytime gyHkyuto OverPower Ha NPOMAXeHUU MAKCUMAbHO KOPOMKUX OMpe3K0os 8pemMeHU, ciedume 3a mem, Ymobbl akKyMynamopHsiti 610K u nodsodAujue kabenu
6b171U paccyuMarsbl Ha NOOAYy NOIHO20 HOMUHA/TLHO20 HANPAXEHUSA NOCMOAHHO20 MOKA NOO Hazpy3Kol, U obecneyusalime 803MOXHOCMb NOJIHO20 OX/IAXOeHUA Npeo6pazosamens/3apa0HO20 ycmpolicmea Kak 0o, mak
U nocnie ucnosb3osaHus gyHkyuu OverPower.

BHumaHue! NogknioueHne Kabenei cnegyeT NponsBOAUTb NOCNE KOHCYIbTaUUM € KBann$uupoBaHHbIM CMEeLNanncToM

Mo 3/1IeKTPOTEXHUKE U1 C COGNIofieHNeM BceX [eiCTBYIOWX SNIEKTPOTEXHUYECKX HOPM, NpaBun 1 Tpe6oBaHuii. Mepen
nojknoYeHnem Kabenen cnefyer oTKNIOYaTb YCTPOMCTBO KaK OT UCTOYHMKA MOCTOSAHHOTO TOKa, TaK 1 OT CeTU NeKTPOoNnuTaHnsA
nepeMeHHOro ToKa. 3alyMTa OT CBePXTOKOB AO/MKHa 06ecneynBaTbCA B COOTBETCTBUM C MECTHBbIMU M 061 eHaLIOHANIbHBIMY
3NeKTPOTEXHUYECKMMY HOpMaMu 1 npaBuiamu. HoMuHanbHble 3HaueHUsi BXOQHOTO U BbIXOHOIO TOKOB yKa3aHbl Ha
nacnopTHoil Tabnuuke ycTpoiicTBa. icnonb3yiTe NpoBoOAKY C TeMNepaTypHbIM HOMUHaNoM He meHee 90°C. Heo6xoanmo Takxke
obecneunTb HaNMYMe XOpOoLIO BUANMOrO 1 COOTBETCTBYIOLIEro Tpe6oBaHnAM pasbefuHnTens. HeHagnexalee 3azemneHmne
Balliero npeo6pasoBarens/3apAAHOro yCTPOCTBa MOXKET NPUBECTU K CMepTeNIbHOMY NOpPaXKeHUI0o /1IeKTPUYECKM TOKOM.

BbiBEpHUTE BUHTbI M CHUMUTE 3aLLYUTHYIO NaHeNb KIIEMMHOW KONOAKW. YaanuTe 3arnyLwKu, PacnonoXXeHHble 61mxe oCTanbHbIX K >KeflaeMoMy NCTOUYHUKY
3M1eKTPONUTaHMA 1 K BallemMy 060pynoBaHmio. B ob6pa3oBaBLlunecs 0TBepCTUs BCTaBbTe kabenenposodbl Arametpom 13 mm (0,5”) (MpepocTaBnsAtoTcs
nonb3oBaTesnieM) 1 NPOTAHWTE Yepe3 H1X Nposopa. CoeanHNUTe KabenenpoBoabl Mexay coboi NPV NOMOLLYM NOCTaBAAEMOro B KOMMJIEKTe 3a3eMIAloLLero
coepnHnTens.

3asemneHue* / P N \

+ lMopkniounTe BXOAHOW 1 BbIXOAHON NPOBOJA 3a3eMJIEHMA K COOTBETCTBYIOLMM
Knemmam 3asemneHus N

« CoeguHuTe MMaBHbIV 3a3eMNALNIA BbIBOA C LUMHON 3a3eMiieHnA E

BBOA nepemeHHOro Toka

« MopkntounTe BXOZHOW Ga30BbIN NPOBOS KO BXOAHOW $ha3oBol Knemme B

« MNMogkniounte BXOAHOW HENTPAsbHbIN NPOBOA KO BXOLHOWN HENTPanbHOW Knemme n

NEUTRAL IN

GROUND IN

BbiBOA NepemMeHHOro Toka
« MopKkntoumnTe BbIXOAHON $a30BbIil MPOBOJ K BbIXOAHON $Ha30BOi Knemme B

« MNopkntounTe BbIXOAHOW HENTPaNbHbIA MPOBOA K BbIXOAHOW HENTPanbHONM Kinemme.
YcTaHoBWTe Ha MecTo 3awuTHyo [

GROUND OUT

naHenb KNemmHown KONOAKWN M 3aTAHNTE BUHTbI.

HHWHH

* Eciu 8x00HOU kabenenposod codep)um & cebe mosbko 08a nposoda ((hazoswili u HelimpaneHbil), Mo OH 00sKeH
6bIMb COEOUHEH C 2/1a8HbIM 3A3eMIAIWUM 8b18000M ycmpoticmea. B o6om cyydae, 8xo0HoU Kabenenpogod
0os1KeH bbimb 3a3emieH U CoedUHEH C 8bIXOOHbIM Kabenenposooom.

Bxop ana nogknovyeHns reHepaTtopa nepemMeHHOro Toka

[laHHbIN NpeobpasoBaTtenb/3apAAHOE YCTPONCTBO PaccUMTaH Ha OfHOBPEMEHHYIO Nofayy NMUTaHUA BbICOKON MOLLHOCTU B BbIXOAHYIO Harpy3Kky nepeMeHHoro
TOKa 1 B Harpy3Ky NoCTOAHHOIO ToKa, obecrneurBaloLLyto 3apAAKY akKyMynAaTopos. Pasmep AononHnTenbHo noTpebnaeMon BXOJHON MOLWHOCTY 3afaeTca

nyTem perynupoBku nonoxeHus DIP-nepekniouateneii nepepacnpeneneHia BXOAHOTO NepeMeHHOro Toka (nepeksioyateneil 7 n 8 — COOTBETCTBYOLMNE
HacTpoKmM cm. B paspene KoHdurypauus). PekomeHayemble MUHManbHble 3HaYeHNA BONbT-aMMep AnA NOAKIOYeHNA reHepaTopa NepeMeHHOro ToKa yKasaHbl B
npeAcTaBneHHON HKe Tabnuue.

MNpumeyvanne: Ecnn npunaraemas Harpyska nepemMeHHOro Toka
COCTaBNAET 3HaYNTENbHO MeHbLUE HOMNHAJIbHOW BbIXO4HOM
MOLHOCTY Npeo6pa3oBaTens/3apARHOro ycTpoicTsa no

PekomeHayeMble MUHMManbHble 3Ha4YeHUS HOMUHANbHON MOLLHOCTA
reHepaTopa B BONbT-amnepax

MepepacnpepeneHue nepemMeHHOMY TOKY, TO BO3MOHO MCNONb30BaHNe reHepaTopa
BXOAHOrO NepemMeHHOr0 ToKa APSX3024SW APSX6048VRNET MeHbLUero pasmepa nytem ycraHosKku DIP-nepekniouarens pexuma
MaKcHManbHOe orpaHmueHme 3750BA 7500BA 3apAAKN aKKyMYNIATOPOB B HU3KOaMNepHoe nosoxeHue. B stom

Menbuee orpatuierme 4900BA an cnyyae peKOMeHAyeMoe MUHIIMAJIbHOE 3HaYeHe HOMUHAJIbHON
MOLLHOCTU reHepaTopa nepeMeHHOro ToKa 6b110 6bl paBHO cymme
MwuHMManbHoe orpaHuyeHve 6000BA H/M

BA, Heo6xoaumbix anA 3apaaku (1100 BA ana mogenn APSX3024SW
be3 orpaHunuenus 7200BA H/M unm 2000 BA ana mogenn APSX6048VRNET), u BA, Tpe6yembix gns
nepegauu B HarpysKy.
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Ha nprobpeteHHoe Bamun nsgenue Gpupmbl Tripp Lite pacnpocTtpaHaeTca geiicTBre rapaHTIK, YCIIOBUA KOTOPOW U3N10XKeHbI B HacToALLeM pykoBoacTee. Kpome
Toro, komnanus Tripp Lite npeanaraet uenbii pag Mporpamm paclMpeHHON rapaHTun 1 06CyKnBaHWsA Ha obbekTe. [1na nonyyeHus 6onee nogpobHom
MHPOpMaLMK O Mporpammax 06CyKMBaHUA MPUIaLlaemM Bac NOCETUTb UHTEPHET-CTPaHNLY Mo aapecy: www.tripplite.com/support. lMepep Bo3spaTtom cBoero
U3LenunaA B LeNAX TEXHNYECKOro 06CyK1BaHMA NPOCcbba BbINOMHNTL ClieAyoLve AeCTBUA:

1. |/|3yLII/ITb I'IpI/IBe,D.eHHbIIh B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE MOPAAOK MOHTaa 1 aKcnnyaTayun C Lenbko y6e,D.I/ITbCF| B TOM, YTO BO3HUKLUAA npo6nema ABnAeTcA

Pe3ynbratoOM He3HAHNA NN HEMNOHNMAaHNA N3NTOXKEHHbIX B HEM yKasaanZ.

2. Ecnn npobnema Bce Xe ocTaeTcs, He obpallaiiTech K MPOoAaBLYy v He BO3BpaLLaiiTe Usfenme emy, a noceTuTe MHTEPHeT-CTpaHULy no agpecy: www.tripplite.

com/support.

3. Ecnv Bo3HuMKLWanA npobnema TpebyeT NpoBeAeHWs PEMOHTa UM TEXHNYECKOro 00CNyKMBaHWSA, 3aiianTe Ha cTpaHuly www.tripplite.com/support n
npowguTe no ccoinke Product Returns (Bo3spat nsgenwii). 3aecb Bbl MoxeTe 3anpocuTb Homep Returned Material Authorization (RMA) (PaspelueHnsa Ha
BO3BpaT MaTepPUanoB), KOTOPbIV HEOBXOANM ANA NPOBEAEHNA TEXHUYECKOro 06CnyXMBaHNA. [1nA 3anofnHEeHNA 3TOro NPOCTOro UHTEPaKTUBHOIO 6naHKa
notpebyeTca yKasaTb HOMEP MOZENN 1 CEPUIHbI HOMep Ballero U3fenus, a Takxe obLve ceefieHns o nokynartene. Homep RMA B MecTe ¢ yKasaHUAMMN MO
TPaHCMOPTUPOBKe ByAeT HampaB/ieH BaM Mo 371eKTPOHHON noyTe. Ha Kakue 6bl TO HY 6bI110 YObITKY (MPAMbIe, KOCBEHHbIE, MOCeyoLe UK CBA3aHHbIE
C 0CO6bIMU 06CTOATENBCTBAMM), CBA3AHHBIE C TPAHCMOPTUPOBKON M3AeNnus B agpec KomnaHum Tripp Lite nnn ee ynofHOMOUYEHHOTO CEPBUCHOTO LIeHTPa,
[eiCTBMe rapaHTUm He pacnpocTpaHaeTca. CTOMMOCTb TPaHCNOPTUPOBKM U3AeNunii B agpec komnanum Tripp Lite unu ee ynonHoMo4eHHOro cepB1CHOro
LieHTpa Jo/mKHa ObITb onnayeHa aBaHcoM. Homep RMA poneH 6biTb yKa3aH Ha BHELUHel CTOPOHe YNakoBKU. Ecnn Bo3BpaT u3genus nponussoguTca B
nepviog AencTBnA rapaHTUW, TO BaM CrieayeT NpUioXnTb KONmio TOBapHOTo Yeka npofasLa. Bo3spar usgenunsa nna npoBeAeHns peMOHTa UM TEXHNYECKOro
06CnyKnBaHMA JOMMKEH NPOV3BOAUTHCA 3aCTPAXOBaHHBIM MNEPEBO3UMKOM MO afpecy, HarnpasieHHOMY BaM B OTBET Ha 3anpoc Homepa RMA.

Yxop n tex ecKoe OGCHY)KI/IBa [

an/I06p€TeHHbII2 BamMmun npeo6pasoBaTenb/3apﬂnHoe yCTpOIZCTBO ABNnAeTCA H€O6C}'Iy)KI/IBaeMbIM N He COLAePXKUT Kaknx-nnbo netanen, nognexatmnx
O6CJ'Iy)KVIBaHVIIO NN 3aMmeHe nosibsoBatenem, OAHaKO AO0JSIXKHO nNpu Nto6bIX ycnosumax 06eperaTbcn OT nonagaHnA Bnarun. Cne,qyeT nepnoanyeckn ocyLecTenATb
OCMOTP, OYNCTKY U B CliyYvae HEO6X0,ElI/IMOCTI/I 3aTAXKKY BCeX KabenbHbIX CcoeIHEeHNI Kak co CTOPOHbI yCTpOVICTBa, TaK 1 CO CTOPOHbI aKKyMynATopa.

ONCK M YCTPaHeHune HEMCﬂpaBHOCTeﬁ

Mepep obpalleHneM 3a MOMOLLbIO B Cllyyae BO3HUKHOBEHUA CiefyloWmx TUMNoBbIX Npobnem B paboTe npeobpasosaTesnia/3apAgHOro yCTponcTsa nonbiTaiTech
YCTpaHWTb UX cregytolwmm cnocobamu. Mepepn oTnpaBKo CBOEro YCTPOWCTBA Ha PEMOHT U 06Csy»K1BaHMe Npocbba cBA3aTbCA ¢ KNMeHTCKOM cnyx6oi

komnaHuu Tripp Lite.

MPU3HAK

BO3MOXHDbIE NMPOBJIEMbl

CNMoCobbl YCTPAHEHUA

Ha Bbixoge oTcyTcTBYeT
nepemeHHbIN TOK (H1 oavH
13 CBETOBbIX VHANKATOPOB
HE ropur)

YCTPONCTBO He MOAKIIOYEHO HaAIexalLyimM 06pasom K
VCTOYHWIKY CETEBOTO NUTaHNA.

nOFlKﬂIOHVITe yCTpOVICTBO K NCTOYHNKY CeTEeBOrO NMUTaHUA.

lMepekniouatesnb PeXXMMOB PaboTbl YCTAHOB/EH B MONOXeHNe
“OFF" npu Hannu1n NnepemeHHoro ToKa Ha Bxoge.

YcTaHOBUTE NepeKsioyaTesb Pexmnmos paboTbl B nonoxeHne “AUTO/REMOTE” nnv “CHARGE ONLY”.

3T0 COCTOAHME ABNAETCA HOPMaIbHLIM NPY YCTaHOBKE
nepeknoyaTensa pexmmoB paboTsl B nonoxeHune “CHARGE
ONLY” 11 OTCYTCTBMM NepeMEeHHOro TOKa Ha BXOAe.

Hukakoro BmeluaTenbCTBa He TpebyeTca. MepeMeHHbIN TOK Ha BbIXofe NoABUTCA CHOBa Nocne
BO306HOBNEHUSA nofgayn nepeMmeHHOro Toka Ha BXoa. Ecnu Bam Tpe6yeTcn I'IEpEMEHHbII?I TOK Ha
BbIXO/le, YCTAHOBUTE NMepeKsoyaTeNlb PeXNMoB paboTbl B nonoxeHne "AUTO/REMOTE".

MpomsoLuno aBapuitHoe OTKMIOUEHE YCTPOCTBA B CBA3MN
C M36bITOYHBIM 3aPAJOM akKyMynaTopa (Bo n3bexaHue ero
BbIXOAA 13 CTpos). [laHHas npobnema MoXeT bbITb CBAA3aHa
C nogkntoyeHnem BCroMmoraTtesibHbIX 3apAfaHbIX yCTpOI?ICTB
(NpY HaNMYUY TAKOBBIX) UM HENCMPABHOCTbBIO 3aPAAHONA
4acTW CaMOoro yCTPOICTBa.

OTKnoumnTe BCe BCrIoMoraTesibHble 3apsAfHble YCTPONCTBa. BbinonHuTe nepesarpysky nytem
nepeBoAa nepeksoyaTtens pexxnmoB paboTbl B nonoxeHune “OFF”. Yepes 1 MyHyTy nepeBefuTe ero
B nonoxexune "AUTO/REMOTE" nnu “CHARGE ONLY”. Ecnvn nocne HeCKonbKMxX NOMbITOK Nepe3arpyskiu
YCTPOICTBO OCTAETCA B OTK/IIOYEHHOM COCTOAHMM, 06paTUTECH 3a MOMOLLbIO B KNEHTCKYto Cry6y
KkomnaHun Tripp Lite.

Mpoun3owWwno aBapunHoe OTK/YEHNEe YCTPOIICTBA B CBA3M
C Upe3MepHbIM PaspALOM aKKyMynATopa.

[Inf NoBbILIEHNA HAaNPSKEHNA aKKYMyIATOpa BOCNONb3yMTECh BCOMOraTeNibHbIM 3apsAaHbIM
ycTporicTBoM*. MpoBepbTe BHELIHE NOAKIIOUEHIS| aKKYMYIATOPA 11 COCTOAHUE NpeaoxpaHuTens. Mpu
[OCTVXKEHUM B1aroNpPUATHBIX YCNIOBUI YCTPONCTBO aBTOMATUYECK! BEPHETCA K HOpMasibHOMN paboTe.

|-|p0|/l30LIJI10 OTK/IOYeHne yCTpOI;ICTBa B CBA3N C
neperpysKo.

CokpatuTe Harpysky. [lepesarpysute ycTpoiicTBO nyTem nepeBofa nepekiioyatens pexumon paboTbl B
nonoxeHue "OFF”. Yepes 1 muHyTy nepesegute ero B nonoxeHvie “AUTO/REMOTE” nnn “CHARGE ONLY".

AKKYMynATOp He 3apsxaeTca
(I'IpVI Hanuynm nepemeHHoro
TOKa Ha BXope)

MoAKMoYeHHbIE aKKyMYNATOPbI BbIpaboTanu CBOW pecypc.

MpoBepbTe COCTOAAHME aKKYMYSIATOPOB 1 3aMeHUTe OTPaboTaHHble.

PacnnaBuncs npefoxpaHnTenb* akkymynatopa.

I'Ipoaepre COCTOAHME NpefoXpaHNTeNAa 1 B cyvae HeO6XO}1VIMOCTVI 3aMeHUTEe ero Ha HOBbIN*.

OcnabneHune KOHTAKTOB Kabenei* MoAKIIoUeHs akKyMyATopa.

MpoBepbTe cocTosiHUe KaGeneil, yNoTHATE KOHTAKTbl UM 3aMEHNTE N3HOLIEHHbIE Kabenu*.

lMpou3oLwno aBapuiHOe OTK/YEHNE YCTPOICTBA B CBA3M C
136bITOUHOI 3apAAKOI aKKyMynATopa (Bo n3bexaHue ero
BbIXOfia M3 cTPOoA). [laHHaA npo6Gnema MoxeT GbiTb CBA3aHa
C MOAKIIIOYEHIEM BCMIOMOTaTENbHbIX 3aPALAHbBIX YCTPONCTB
(NPV HanMuMy TaKoBbIX) U HEMCNIPABHOCTbBIO 3aPAAHON
YaCTV CaMOro YCTPOIICTBA.

OTKnoumnTe BCe BCroMoraTesbHble 3apsAfHble YCTPONCTBa. BbinonHuTe nepesarpysky nytem
repeBofa nepeksioyatens pexxnmos paboTbl B nonoxexue “OFF”. Yepes 1 MnHyTy nepeBegute ero
8 nonoxexune "AUTO/REMOTE" nnun “CHARGE ONLY”. Ecnu nocne HeCKonbKmx NOMbITOK Nepe3sarpyskiu
YCTPOWCTBO OCTaeTCA B OTKIIOYEHHOM COCTOAHMM, 06paTUTECh 33 MOMOLLbIO B KNMEHTCKYI0 Cry0y
komnanuw Tripp Lite.

Bce Tpyi cBETOBbIX MHAMKaTOPa
COCTOAHMA 6GaTapeun MUratoT C
MaJslol YacToTo (1/2 ceKyHfbl)

YpesmepHbii pa3pag akkymynatopa.

[1ns NOBbILLEHUSA HANPSAXKEHNA aKKyMYNIATOPa BOCMONb3YATECh BCMIOMOraTe bHbIM 3apsAaHbIM
ycTporicTBoM*. MpoBepbTe BHELIHE MOAKIIOUYEHIIA aKKYMYIATOPa 1 COCTOAHUE NpeaoxpaHuTens. Mpu
OCTVIKEHUI B1ArONPUATHBIX YCIOBUI YCTPONCTBO aBTOMATUYECK! BEPHETCA K HOpManibHOM paboTe.

Bce Tpu cBeTOBbIX
MHAMKATOPa COCTOAHUA
6aTtapey MyratoT ¢ 60/1bLLION
yactoton (1/4 cekyHabl)

B CBA3Y C U3GLITOUHON 3aPAAKON aKKyMynaTopa NpousoLLIo
aBapuiiHoe OTKIloYeHe YCTpoiicTBa. [laHHas npobnema
MOXET ObITb CBA3aHa C nogkni4vyeHnem BCcnomMmoratesibHbIX
3apAAHbIX YCTPOWCTB (MPY HAaNMYMKN TaKOBbIX) U
HeVCrNpPaBHOCTbIO 3aPAJHO YaCTN CAMOTO YCTPONCTBA.

OTkntoumTe BCe BCNOMOraTe/lbHble 3apafHble yCTPONCTBa. BbinonHuTte nepesarpysky nytem
nepeBoja nepeknioyaTens pexrmos paboTbl B nonoxeHue “OFF”. Yepes 1 MuHyTy nepesegute ero
B nonoxexune "AUTO/REMOTE" nnun “CHARGE ONLY”. Ecnn nocne HeCKonbKMX NOMbITOK Nepe3sarpyskiu
YCTPOICTBO OCTAETCA B OTK/IIOYEHHOM COCTOAHMM, 06paTUTECh 3a MOMOLLbIO B KneHTCKyto ciyx6y
komnanuw Tripp Lite.

Mwiraet KpacHblii UHOUKaTOp
cocTosAHWA 6aTapen “LOW”

Huskoe HanpsxeHne akkymynaTtopa. Yepes 10 cekyHp
Npou30MAeT aBTOMaTUYeCKoe OTKIIIoYeHVe YCTPONCTBa ANA|
3aLMTbl aKKYMyNATOPa OT BbIXOfa 13 CTPOA.

Y6eanTech B HaNUYMM 3NEKTPONUTAHUA NEPEMEHHbBIM TOKOM AN MOA3APAAKM aKKyMyniaTopa.
Mepe3arpy3unTe yCTPOICTBO, NepeBeas NepeKioyaTesb PEXNMOB pPaboTbl CHayana B NosioxKeHne
“OFF", a 3aTem B nonoxeHune "AUTO/REMOTE" nnn “CHARGE ONLY".

JloxHoe nokasaHue, Bbi3BaHHOE HeMoAXOAALLVMMA
pasmepamu 1Ny HeNOTHbIM KOHTaKTOM Kabeneii
nepenayn noCTOAHHOIO TOKa.

[inA nepeaaun NOCTOAHHOTO TOKA UCMONb3yiiTe Kabenb NOAXoAALEero pa3mepa ¢ obecneyeHmem
MNOTHOrO KOHTaKTa ¢ Npeobpa3soBartenem/3apagHbIM yCTPONCTBOM.

Mwiraet KpacHblii UHAUKaTOP
pexunma pabotbl “LOAD”

Meperpyska npeobpasosarens. Yepes 5 cekyHa
I'IpOI/IBOI;IFLeT aBTOMaTU4yeCKoe OTK/IloYeHne yCTpOI?ICTBa.

CokpaTuTe Harpy3ky. [lepesarpysuTe yCTPOWCTBO MyTem NepeBoa nepektoyatens pexnmos paboTsl B
nonoxenue “OFF”. Yepes 1 muHyTy nepesegute ero B nonoxeHve “AUTO/REMOTE” nnn “CHARGE ONLY”.

*0O6ecneynBaeTca Nonb3oBaTenem.
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FapaHTUiiHDbIE 06A3aTenbCcTBa

OrpaHuy4eHHas rapaHTUA CPOKOM 2 rofja

Komnanua TRIPP LITE rapaHTvpyeT oTCyTCTBUE fePeKTOB MaTeEPManoB 1 N3roToBNEHWA B TeUeHre ABYX (2) NeT C MOMEeHTa NepBoHavanbHol Nokynku. ObasatenbcTea komnaHum TRIPP
LITE no HacToALel rapaHTN OrPaHNYMBAOTCA PEMOHTOM WA 3aMeHON (Mo ee eJUHONMYHOMY YCMOTPEHWIO) IIOObIX TaKNX fePeKTHbIX n3aenvit. [na nonyyeHns ycnyr no aaHHom
rapaHTum Heobxoammo nonyunTb Homep Returned Material Authorization (RMA - paspelueHue Ha Bo3BpaT MaTepuanos) ot komnanuv TRIPP LITE nnu ee aBTopri3oBaHHOIO CEPBUCHOMO
ueHTpa. M3genna fomkHbl 6biTb Bo3BpalleHbl B KomnaHuio TRIPP LITE unu aBTopusoBaHHbIin cepsrcHblin LeHTp TRIPP LITE ¢ npegonnatoii TpaHCMOPTHBIX PACXOA0B U CONPOBOXAATHCA
KPaTKVM OMMCaHVeM BO3HUKLLEN NpobnemMbl 1 JOKYMEHTOM, MOATBEPXKAAIOLLVM AATY 1 MeCTO ero nprobpeTeHus. [leNcTBre HaCToALLel rapaHTN He PacnpoCTPaHAeTCA Ha
060pyAOBaHVe, MOBPEXAEHHOE B pe3ysibTaTe aBapyvn, HEGPEXXHOTO 06PaLLUEHNA WU HEMPABUIBHOTO KCMOJIb30BaHUA, @ TakXKe BUAOW3MEHEHHOE KakiM 6bl TO HY Gbino 06pasom.

3A VICKMIOYEHVEM MPEAYCMOTPEHHbIX 3AECH C/TYYAEB KOMMAHWA TRIPP LITE HE MPELOCTABJIAET KAKMX-IMBO ABHbIX UM MOAPA3YMEBAEMbIX TAPAHTU, BKITIOYAA
TAPAHT KOMMEPYECKOW MPUTOAHOCTM W MPUTOAHOCTU ANA KAKOM-NIMBO KOHKPETHOW LIESN.

B HekoTopbIX WTaTax/rocyAapcTBax orpaHNyeHre Unmn NCKnloyeHne nogpasymeBaeMblX rapaHTUil He OoNycKaeTcs; CiejoBaTesNbHO, BblleyKa3aHHoe(-ble) orpaHuyeHve(-a) unu
NCKoYeHne(-A) MoryT He pacnpoCTPaHATLCA Ha NOKynaTena.

3A UCKNIOYEHWEM NPEAYCMOTPEHHbIX BbILLE CJTYYAEB KOMMAHWA TRIPP LITE HA MPU KAKUX OBCTOATENIbCTBAX HE HECET OTBETCTBEHHOCTW 3A MPAMbIE, KOCBEHHDIE,
CNYYAMHBIE M MOBOYHBIE YBbITKM JINBO YBbITKW, OMNPEAENAEMbIE OCOBbIMU OBCTOATENBCTBAMM, BOSHUKAIOLLME B CBA3W C CMONb3OBAHUEM JAHHOIO U3AENNS,
OAXE B CNYYAE EE UHOOPMKPOBAHWA O BOSMOXKHOCTU HACTYMEHWA TAKUX YBbITKOB. B yactHocTy, komnaHus TRIPP LITE He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a KaKne-nmbo n3gepxku,
TaKwe KakK ynyLieHHble Mprbbinv Umn JoXoAbl, NoTeps 060pyAOBaHUA, NOTEPA BO3MOXHOCTM 1CMONIb30BaHNA 060PYA0BaHNA, NOTEPA NPOrpaMMHOro obecreyeHmns, noTepsa AaHHbIX,
pacxoAbl Ha 3aMeHUTENN, YPerynmpoBaHmne nNpeTeH3nin TpeTbux NnL 1 np.

Undop Mo BbINC inio Tpe6oBaHuit iupekTnsbl WEEE ana nokynartenei n nepepa6oTynkos npoayKuuu komnanuu Tripp Lite

(aBnawowmxca pesngeHtamu Esponeiickoro Cotosa)

CornacHo nonoxxeHuam rpekTBbl 06 yTUNM3aLMM OTXOA0B EKTPUYECKOTO 1 INeKTPOHHOro 060pYyA0BaHUA 1 NCMONHUTENbHbBIX PACMOPSXKEHUI N0 ee NPUMEHEHUIO,
npw NOKymnke NoTpebuTeNAMMN HOBOTO 3N1EKTPUYECKOrO 1N SNeKTPOHHOro 060pyAoBaHNA MPOM3BOACTBA KOMMNaHuK Tripp Lite oHW nonyyaloT Npaso Ha:

I + IPOAAXxy CTaporo 06opyAOBaHNA MO MPUHUMUMY “OAWH K OBGHOMY” /WM Ha SKBMBANEHTHON OCHOBE (B 3aBNCMMOCTU OT KOHKPETHOM CTPaHbl)

* NpoAaxy HOBOro 060py,E|0BaHI/1ﬂ Aana nepepaGOTKM nocse oKOHYaTesIbHoW BblpaGOTKVI €ero pecypca

MpucsoeHne NAEHTNPNKaLNOHHBIX HOMEPOB COrIaCHO YCTaHOB/IEHHbIM HOPMam

B uensax ceptudukauyum n ngeHTMGUKaLmMm cornacHo AeNCTBYIOLMM HOPMATVIBHLIM TPe6OBaHKAM, MPUobpeTeHHOMY Bamu n3aenwio Mapku Tripp Lite NpucBOeH yHVKanbHbIN cepuitHbli
HoMep. STOT CepUIHbI HOMEP YKa3aH Ha MacnopTHO TabnuuKe N3[eNnA BMeCTe CO BCEMM HEOOXOANMbIMI OTMETKaMI O Pa3peLLeHIM Ha NCMOJb30BaHME 1 MPOYUMI 06A3aTeNbHbIMI
csepeHnamm. Mpy 3anpoce Kaknx-nmbo cBeAleHN 0 COOTBETCTBUI AaHHOTO U3AennA [eiiCTBYIOLMM HOPMaM NPOCb6a yKasbiBaTb 3TOT CePUIiHbIN Homep. CepuitHbI HOMep He cneayeT
nyTaTb C HaMEeHOBaHWEM MapK U3AennA UM HOMEPOM ero MofeNH.

Komnausa Tripp Lite noctoaHHo COBEPLUEHCTBYET CBOKO NMpoAyKuuto. B cBA3M C 3TM BO3MOXHO M3MEHEHMNE TEXHNUYECKNX XapaKTeprUCTK 6e3 npeaBapuUTeNbHOro yBeAOMIEHUA.

NMpumeyaHne No mapKNpoBKe
B mapkmposkax APS ncnonb3sytotca ABa Tvina CUMBOJIOB.

V~ : Hanpsa»keHne nepemMeHHOro Toka

== Hal'lpﬂ)KEHI/Ie NOCTOAHHOIO TOKa
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